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— Kesir
Ornek
1 Yandaki sekilde bir
' biitin 8 es parga-
ya béliinmis ve bu
parcalardan 3 ta-
Tarall alant gbsteren kesri bulunuz.
nesi taranmigtir. Tarall alani gosteren kesir sayisi
3 - . o e .
2, 7 kesrini 4 ile genislettifimizde elde edilecek _g_ dir. = kesri "sekizde Gg* veya "(i¢ bali
i bul . '
kesti bulunuz sekiz" seklinde okunur.
3. 18—(% kesrin en sade halini bulunuz.
o, 3_.3.4_12
> AT >kesir gizgisi 7T 28
b—->payda
» 3 80 80:20 4
> 5 kesrinin pay ve paydasi sifirdan farkli bir n " 100 100:20 5
tamsayisiyla carpilirsa kesrin degeri de§i§mez. Burada 4 ile 5 in en blylk ortak boleni 1 dir.
Bu isleme kesrin genisletilmesi denir. (OBEB(4,5)=1)
a _a.n :
b b.n (n#0) Bu durumda verilen kesir en sade bigimde yazil-
a mug olur. " '
> 5 kesrinin pay ve paydasi sqflrdan farkh bir n
taniéa;hsnyla béliinlirse kesrin degeri dedismez.
Bu igleme kesrin sadelestiriimesi denir.
‘a_a:n
227 ES
b b:n (n+0)
( TEST-1 )

1. Tarali alani goste-
ren kesir agadida-
kilerden  hangisi-
dir?

1 2 3 A a5
Ng Bg Oz Dy B3
2. % kesrinin 8 ile genigletiimis hali asagidakiler-
den hangisidir?
24 28 32 36 40
30 35 40 45 50

sonug yayinlar:

3. % kesrinin -3 ile genisletilmis hali asagidakiler-
den hangisidir?

—35
—42

—30
—36

—20

-15 _ —10
25 D

A 0 ~18 B T2

B)

4, -}—g— kesrinin en sade hali agagidakilerden hangi-
sidir?
2 3 4 6 6
A3 B7 OfF Dg B




A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

> a ve b birertam sayive b#0 olmak Uzere, —E
bigimindeki sayilara rasyonel sayi denir. Rasyo-

nel sayilar kiimesi Q ile gdsterilir.

Q={%:avebtamsayrveb;é0}

— Rasyonel Sayi
Ornek A, Coziim
a= 4;3 _+ 32 - esitliginde a nin hangi degeriicin b || - % =0dr (b#0)
tanimsizdir?

2 tanimsizdr.
0

icler diglar carpimi yaparak b yiyalniz birakalim.

a%é%%? a.(b-3)=4b+2
ab-3a=4b+2
ab-4b=3a+2
b(a-4)=3a+2

b= 3a—+ 42 rasyonel sayisinda

a-4 =0 olursa rasyonel say tanimsiz olur.

Dolayistyla a=4 icin b tanimsizdir.

CEVAP C

EEE , e f )

1. 5 5 5 ifadesi bir rasyonel sayi olduguna gére,
a—
a kag olamaz?
A3 B) 4 )5 D)6 E)8
2, g’ﬁ.;.li).z 0 olduguna gére, x kagtir?

A2 B3 C4 D)5 E)6

3a—2b —
-2
olduguna gére, b asagidakilerden hangisi ola-

0

3. a ve b birerreel sayi olmak (izere,

maz?

A1 B) 2 03 D) 4 E)5

4. —-——6—5-— kesrini tanimsiz yapan x degerlerinin
1+

xX—-2
toplami kagtir?

A) -3 B-2 (O)-1 D)o E) 1
w
5
s
=
s 5. _8Fx kesrini tanimsiz yapan x degerlerinin
3 2+
- 2-X

garpimi kagtir?

Al B 03 D4 B

N~

6. x= 2y +1 esitliinde x in hangi degeri igin y
y—

tammsizdir?

A3 B)2 C) 1 D)o E) -1

1 A2D8CA4ESB6E

b

— Kesir Cesitleri - |

Ornek

2a+5

ifadesinin basit kesir olmast igin a tam
sayist kag farklh deger alabilir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

> —;— kesrinde, |a| <|b| ise % kesri basit kesirdir.

fér Coziim

2a+5
9

kesrinde |[2a+ 5] <|9] olmalidu.

|[2a+5] <9 =-9<2a+5<9

-14<2a<4
-7<a<?2

a=-06,-5,-4,-3,-2,-1,0,1 degerlerini alabilir.

CEVAP E

1. % ifadesi pozitif basit kesir olduguna gére, a nin
kag farkli tam sayi degeri vardir?

A12 B10 ©C8 D6 E4

5 3x+1

ifadesi basit kesir ise x in alabilecegi

kag farkll dogal say! dederi vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

3a -1
17
en bliyik tam sayi degeri kactir?

ifadesi basit kesir ise, a nin alabilecegi

A6 B5 ©C4 D3 B2

sonug yayinlar:

2x—3
-7
deger alabilir?

4. xEN,

kesri basit kesir ise x kac farkl

N5  B6 C7 D8 B9

5. i 5 ifadesi pozitif basit kesir olduguna gére, x
in alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri kagtir?
A4 B)5 c)e Dy7 E)8

6. 4a+2

15 ifadesinin basit kesir olmasi igin a tam

sayisi kag farkh deger alabilir?

A9 B8 07 D5 B4

(1.0 2B3.B 4A5DG6.E]




~— Kesir Cesitleri - I
Ornek

3 > ifadesi bilesik kesir olduguna gore, a tam

sayisi kag farkll deger alabilir?

A6 B7 C8 D9 B0

> % kesrinde, |a|= |b]| ise % kesrine bilesik

kesir denir.

é— Cozim

13| >|a-2]|dir.

la-2] <3

a=-1,0,1,2,3, 4,5 degerlerini alabilir.

a =2 dederinde kesir tanimsiz oldugundan 2 dege-
rini alamaz.
Buna gbre, 6 farkli tam sayi vardir.

- 8 - ifadesi biesik kesir olduguna gore,

=-3<a-2<3
-1<acx<sh

CEVAP A

1. g— ifadesi bilesik kesir olduguna goére, a kac

farkli tam say1 degeri alabilir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E)10

15. RPN - .
2. 3K+ 1 kesri pozitif bilesik kesir ise, k nin alabi-
lecedi kag farkl tam sayl degeri vardir?
A4 B) 5 C)6 D)7 E)8
3. X=4 ifadesi bilesik kesir olduguna gére, x ne-

gatif tam sayisi en gok kag olabilir?

A-6 B)-5 C)-4 D)-3 E-2

sonug yayinlar:

4,

4 3 ifadeéi bile§i>k kesir olduguna gére, a nin
alabilecedi kag farkli pozitif tam say1 dederi var-
dir?

N1 B2 ©3 D4 BS5

2x1— 1' ifadesi bilesik kesir ise x in alabilece@ki

en kiiglik tam sayi degeri kagtir?
A)-5 B)-4 (C)-3

D)-2 E)-1

;—_8;—2— bilesik kesir olduguna gore, x in alabile-
cedi tam sayi degerlerinin toplarmi kagtir?

A-10 B)-19 C-27 D)-32 E)-40

'1.D 2.B 3.E 4.D 5.A 6.D
b

~— Kesir Cesitleri - I
Ornek ZX. Coziim
2% tam sayil kesrinin bilesik kesir bigiminde ya- 3 3
2= sayisi, 2 biitiin ve bir bitiinin 5 inin toplamini
ziligi agsagidakilerden hangisidir? 5 o 3
ifade eder. "2 tam, 3 bolli 5" seklinde okunur. 2—5
11 12 13 14 15 ' '
A 5 B) 5 Q) 5 D) 5 B 5 kesrinin degerini bulmak igin, tam kisim ile payda car-
pilip pay ilave edilir ve pay kismina yazilr.
Yani, 2-—35- kesrinin payi 2.5 + 3 = 13 paydas! 5 tir.
3 25+3 13
— =— bulunur.
2 5 5 5 bulunur.
CEVAP C
( , TEST-5 ‘ - )

1. 3% kesrinin degeri asa@idakilerden hangisine
esittir?
13 14 15 16 17
AA— B— C— D— —
) ) )% D B

2, 4% tam sayil kesrinin bilesik kesir bigiminde ya-

ziligt agagidakilerden hangisidir?

22
A) 5

3. -2—17— kesrinin degeri asagidakilerden hangisine

esittir?

15 14
A-Z B -3

11

13 12
C-7 D-7 B-—

sonug¢ yayinlari

4. x:,z))- tam sayill kesrinin dederi agagidakilerden

hangisidir?

2x—3 3x—-2 3x—-2

A) ———— B) ——— ——

) =5 ) =3 ) =5
2x+3 3x+2
D________ .
) 3 B 3

17

5. Y bilesik kesrinin tam sayih kesir biciminde ya-

zilist asagidakilerden hangisidir?

1 1 2 1 2
A) 4— B) 5— 52  D)6— =
) 3 )53 C) 3 )63 E)63

6. —-129 bilesik kesrinin tam sayilt kesir bigiminde

yaziig agagidakilerden hangisidir?

2 1 3
A) —35 B) —3— -2
) -85 ) -3 C) -23

2 1

D) —-2% .,

) -2% B -2




— Denk Kesirler
Ornek 1

Degeri % olan bir kesrin payindan 1 cikarilir ve

paydasina 1 eklenirse kesrin degeri g oluyor.

Buna gore, ilk kesrin payl ile paydasinin toplami
kactir?

A12 B)14 C)16 D)18 E)20

% kesrinin genigletiimesi ya da sadelestiriimesiy-

le % ye denk pek cok kesir elde edilebilir.

'/- =a an
é“ Cozilim
k, bir tam sayi olmak tizere,

Degeri % olan kesir 3—:; olsun. Bu kesrin payindan
1 cikanlip paydasina 1 eklendidinde degeri g ol-

duguna gore;

3k—1./5
—_— 9. ~1)=5.(4k+1
aki17%g = 9 Bk-1)=5.(4k+1)
27k-9=20k+5
7k=14
k=2 olur.
Bu durumda istenen kesir -i% = % = % dir.

Pay ile paydasinin toplami 6 + 8 = 14 tir.

CEVAPB
Ornek 2

95- kesrine denk olan bir kesrin, pay ve payda-
sinin toplami 80 den kiictik olduguna gore, bu
toplamin alabilecegi en biyiik deger asagidaki-

lerden hangisidir?

A)72 B)64 C)56 D)48 E)40

é- Coziim

3 3k
Pt 1 d i L ]
5 kesrine denk olan kesirler; 5K drr.

3k+5k =8k »
8 in katlari icin 80 den kiiciik en biiylik sayr 72 dir.

CEVAP A

— Rasyonel Sayilarda Dért islem - |

Ornek
(2 + .;.) - (-3— - 15) isleminin sonucu kagtir?
3 19 5 11 2
A)-é- B)12 C)3 D) 8 E)12'

a c_a+¢

> B+E = b dir.
Paydalar esitse, paylar toplanarak paya yazilr,
ortak payda, payda olarak alinir.
a ¢ _ a.d+b.c .
o e == e (i
> 54 " ba

@ ®

Paydalar farkh ise paydalar esitlenerek toplama
yapilir. Cikarma isleminde sadece aradaki igaret
(=) alinir.

C 0w )

1. Degeri % olan bir kesrin payina 2 eklenip pay-

dasindan 1 cikarilirsa kesrin dederi 1 e denk
oluyor. Buna gdre, ilk kesrin payi ile paydasinin
toplami kactir?

A1l B)12 013 D14 E15

2. Bir kesrin paydast payindan 3 fazladr. Bu kes-

rin payindan 2 cikanlr paydasina 4 eklenirse

kesrin degeri % e denk oluyor. Buna gore, bu
kesrin paydasi agsagidakilerden hangisidir?

A5 B6 C7 D8 B9

sonug yayinlar:

3. Bir kesrin payi ile paydasi birer tamsayidir. Buna
gbre, % e denk olan bu kesrin pay ve paydasinin

toplami asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 65 B) 73 C)79 D) 86 E) 91

4, ;— ye denk olan bir kesrin pay ve paydasinin top-

larmi 100 den kiigiik olduguna gére, bu toplamin
alabilecegi en blyiik deder asagidakilerden han-
gisidir?

A) 99 B) 93 C) 87 D) 69 E) 54

é‘- Coziim

(2+l>_ 3 1 _(2.2+1>_<3.3~—2.1)
2/ l4 8 \ 2 12
(3 @

5 7

2 12
(6)

_30-7
12

= 23 bulunur,
12

Il

CEVAPE

( e TEST - 7 )

1. %—-—%4—% isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
1 1 1 1 1
Ny Bz Oy DPg By
7 (1,3} . - oo
2, i §+~§ isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
2 1 1 2
- = - - -1
A3 B3z OG-z D-3 B

sonug¢ yayinlar:

3. (% + %) - (12 + 22))-) isleminin sonucu kagtir?
1 1 5 1 7
— — — Dy — -
A 4 B) 3 ©) 12 ) 2 B 12
4 (1 + l) - (2- - 1) isleminin sonucu kagtir?
) 3/ \3 2
7 5 2 1
A) 5 B) 1 C) A D) 3 E) 3

'1.A 2.D3.C4A




— Rasyonel Sayilarda Dort islem - I

Ornek 1
—1—-—<—§———1—>—<l+1-——1~) isleminin sonucu
3 \20 4/ \37375 ® :
kactir?
1 1 1 1
A)4 8)5 0)12 D)-z-o- E)O
éﬁ Gozim
l-(i_l)_<l J__l)_l_3 111
3 \20 4/ \3 4 5/ 3 20 4 3 4 5
=1 3 040
5 20
4)
24.1—3
20
=l bulunur.
CEVAPD

Orl 1eK 2

A% 1 o2 ni 87

§~ Coziim

Tam sayili kesirlerde islem yaparken kesirler énce bi-
lesik kesre donlstiriilir.

(3-9-(2 - (236

@

{2 (e

CEVAP A

1_<l l_l) (3,,1) islemini
1. 5 4+5 5 + 378 isleminin sonucu
kactir?
1 2 5 7 3
A 12 B)S C)E D) 12 E)Z
2 ‘21—1§—+-1— isleminin sonucu kactir?
- 2783 ¢ gure
2 5 4
A 3 B)—6- o)1 D) 3 B2

1_2)_(§_ 1) islemini .
3. (23 5 7 1 D) isleminin sonucu agagida

kilerden hangisidir?

A2 B2 of o3 9

Al

sonug¢ yayinlari

3/ \3
kactir?

4, (3 - l) + <—1— - 2) - (2% - 2) isleminin sonucu

D)

A B) 1 C)

B2

[SFRN
oo

— Rasyonel Sayilarda Dért islem - i
Ornek

(“%)(22) isleminin sonucu agagidakilerden

hangisidir?

A) -2 B)—-—g— C)—% D)1 E)%

> Rasyonel sayilar carpilirken; kesirlerin paylarinin
carpimi paya, paydalarinin ¢arpimi paydaya ya-

gf Coziim
(-5)-(3)=(-3)-&%)
3 5 3 ’ 5
=212
3’5
_ -2.12
3.5
=:5§ bulunur.

CEVAP B

( | - TeST-9 . )

1. —2——?— isleminin sonucu kactir?
8 11 8 7
Ng Bgp Ox% D7 By

2. 3.—4—— igleminin sonucu kactir?

13
12 13 4
A)TIE B) 12 C)1 D) 3 E)12
6 4 10 . -
3 T°18° 3 isleminin sonucu kagtir?
5 2 7 8
= = — Dy =
Ng BF Og Dy B

sonu¢ yayinlar:

4, (—-%)(2%) isleminin sonucu kactir?
33

1 3 9 3
A-5 Bl-35 O3 D3 20

5. 315.17;— isleminin sonucu agagidakilerden han-
gisidir?
5 7 7 14 28
Ng By Oz D5 BJ
6. 3%—2—% isleminin sonucu kacgtir?
24 12 8 7 8
N= BT Of D¢ B3

1B 2.A 3.D 4 E 5D 6.E




— Rasyonel Sayilarda Dort islem - IV
Ornek __)%L Cozim
3 4
1. 3.2 3,4.35_15
4 5 1. 1 5°4'% 16drr
2 2
s, 2 3_25_27_14
5 2 5737735 1
7 7
4
3. —3:3 3 -3 i=—3.%=—1§ tiir.
;2_ 2
4, 2 5_24_21_2_1,
4 4 FTETITEZ T2 10
isternlerinin sonuglarim bulunuz.
Rasyonel sayilarda bélme iglemi yapilirken boli-
nen kesir aynen yazilir, blen kesir ters gevrilerek
carpilir.
a
p _ac _ad_a.d
Exi—=m —=——din
c bd bc boo"
d
( , TEST- 10 )
4 3 . - 8 . -
1. 7::{ isleminin sonucu kactir? 3. 4:5 isleminin sonucu kagtir?
4 13 2 5 16 3 i 16 5 32 -
A) — e - D) = — = — - e
)7 8)21 C)S )7 E)21 A)2 B)2 C)S D)2 E)S
Iy
g
EN
5
2 . - 5
2. " isleminin sonucu kaghr? 5
5 : 4, 30 isleminin sonucu kactir? -
15 16 17 18 19 1 1 1 1 1
AA— B — QC-— D — — — — — = -
)7 )7 )7 ) E)7 A)16 B)12 C)8 fD)6 E)S

" 1.E2.A3D4.B

&

— Rasyonel Sayilarda Dort islem - V
Ornek

7 kesrinin toplama islemine gdre tersi ile carp-

ma iglemine gore tersinin toplami kactir?

Sl

D= B

> Rasyone! sayilar kimesinde toplama igleminin
birim elemani 0 dir.

> Rasyonel sayilar kiimesinde ¢arpma igleminin bi-
rim elemani 1, yutan elemant 0 di.

> Rasyonel saylar kiimesinde toplama iglemine
a ; a |
dre — kesrinin tersi —— di.
SE b
> Rasyonel sayilar kiimesinde c¢arpma iglemine

gore 8 kesrinin tersi b di.
S o a

:/:S:\“ Coziim

3 - ) . . .. 3
7 kesrinin toplama iglemine gore tersi : 7

carpma iglemine gore tersi: %

3 4 _-8.8+4.4 7
43 12 12
® @

dir.

CEVAPD

o = e = | )

1. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
L 3. . . . .3
A) 5 in toplama iglemine gore tersi ~3 tir.
4 . . . L7
B) 7 nin carpra iglemine gore tersi Ztur.
1. . . .. .3 .
C) 2-5 {in carpma iglemine gore tersi 7 dir.

D) 1% {in toplama islemine gore tersi _% tir.

E) 253' nin toplama iglemine gore tersi ile kendisi- - -

nin toplami O dir.

2, -1 —2— kesrinin toplama iglemine gore tersi asagi-
dakilerden hangisidir?

3. 1% kesrinin carpma islemine gore tersi asagida-

kilerden hangisidir?

7 10 7 7 10
A~z BI-7 O35 D3 97

sonug yayinlar:

4. % kesrinin toplama islemine gore tersi ile ¢arp-

ma islemine gore tersinin toplami agagidakiler-

den hangisidir?
5 5 7 3
A) 9 B) 5 C)1 D)g E)E




— Rasyonel Sayilarda Dori islem - VI

Ornek - | ;/_5 Céziim
4 2 4\ . - . .
53/ 15 isleminin sonucu agagidakilerden (4 2) (1 4)_( _2) (1_5+4)
o 5°3/°'\'5/ \5.3/"\ 5
hangisidir? _ 8 9
17 19 22 23 24 1578
L = £z = el 72
A 25 B) 25 ©) 25 D) 25 B 25 =z
75
= 24 bulunur.
>  Birden fazla islem oldugu durumlarda;
once islii sayilar, sonraparantez igindeki islem-
ler
daha sonra soldan saga dogru carpma veyabdl-
me islemleri,
en son olarak datoplama veyacikarma iglemleri
yapilr. CEVAP E
C ' ‘ TEST-12 )
2 1 - L 3 N 3 . ..
1. 3:—3-— 5.—2— isleminin sonucu agagidakilerden 4, A=6- 2.:‘__;, B=(6— 2).5 olduguna gére,
hangisidir? A + B toplami agagidakilerden hangisidir?
9 7 3 5
A~ B2 0+ D35 B~ 72 39 36 18 12
4 4 2 4 Le 2 o2 - L)
A 15 B) ) 5 D) 5 B 5
2 —1—-—1-'l+2 isleminin sonucu asagidakilerden = 1.1 '
2 32 $ saglde: g 5. (§+§):8.4 isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir? 2 hangisidir?
7 3 5 11 s
A) — B) = C)= D)— g2 - 5 1 7 2 3
= — B)— — D= -
6 2 3 6 : kT )5 O )3 B3
4 1N (2 1\ .. Ny :
3. '5:(1 +§)_(§'§> isleminin sonucu asagida- 6. (1 —%):(1 +%-.3> isleminin sonucu agagidaki-
kilerden hangisidir? lerden hangisidir?
1 1 3 N2 1
—_ - > D= - 1 2 4 3
A Bs 97 Vs B3 A7 B3z Ot D3y B3

' 1.B2.D3.A4C5AG6A .
é

— Rasyonel Sayilarda Dért islem - ViI

Ornek 1 Ornek 2
2 1)\2 LA s
- —) ~{3 -~ isleminin sonucu asagidakiler-
2 3. - oo . 2 4
377 isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
% den hangisidir?
sidir? 1 5 3 7 2
. —_— ) e =
A 11 B) 44 ) 22 b) 44E) 11
1 5
- B)1 C) — -
Ny B )5 D2 B3
:,";&\‘ Cozim
% Coziim <1>2_<3_1>—1 =_1__(12-1>-1
0 4 8 2 4 4 4
2_24_8 -1
3713 3 =l-(-11
4 8 _1_16-1 S
5 3 6 6 -1 _[A
521 1 Vo
4 34 6 =15 :
6 1116
44
=3 bulunur.
2 =-— bulunur.
CEVAP E i CEVAP B
( " TEST-13 )
3 1\2 1\, - Y
5 3 3. (—3:) -1 +—5— isleminin sonucu agagidakiler-
1. ——— igleminin sonucu asagidakilerden hangi-
2 5 den hangisidir?
2
sidir? 5og g2 By 7
A)QB)18)3D)18E)9
1 3 7 4 9 -
AN-3 B—5 O-3 D5 B-3 3
N
1 b
1.3 . - - . . 3 1 TNt . . . .
2. §+E isleminin sonucu asagidakilerden hangi- 4. E-[§;<2_.§>] isleminin sonucu asagidaki-
{ *
5 lerden hangisidir?
sidir?
19 23 26 29 31 7 5 3 1
-— —_— — D)= — A) ~—  B)1 C)-— D)——= -
A)15 B)15 C)15 )15 E)15 ) 2 ) ) 2 ) 2 E)2

{1.E 2.6 3.D 4.A




— Rasyonel Sayilarda Dort islem - Vil
Ornek R Céziim
144 1442 3
1+—2 2] 2 142
1 = N
2 L 2 2
1+ 5 isleminin sonucu asagidakiler- | 1 + ; =1+ >
den hangisidir? P
1+ s 2
1 3 7 21
A)2 B) 1 C)2 D)3 E)2 1+ 3
] 143
=1+ 5
4
=142
! 2
=3 bulunur.
CEVAP D
( - - TEST - 14 )
2_1 5 4, 1+ L isleminin sonucu agagidakilerden
1. —z-:izg isleminin sonucu asag@idakilerden han- 1 =7  hangisidir?
gisidir? 3
! ! 3 5 1 1
Ny Bz Oz D1 By m-1 B-7 00 Dz B
(23 .
2, -———— = isleminin sonucu asagidaki- s 2-5'5ty s
1 3 ~ 5, ————= jgleminin sonucu asagidakilerden
——=1]+{2+— = 1
4 4 o) 4-3.
lerden hangisidir? >
> hangisidir?
1 1 4 3 =
A B35  O1 Dz B3 S 3 1 1 2 3
.4 2 3 2 = -2 B =— OC)— D)< 2
A 5 ) 5 ) 5 ) 5 B) 5
1
3. — isleminin sonucu asagidakilerden 2+ 1
4+‘1_2_ 2+___3- isleminin sonucu asagidakiler-
hangisidir? % den hangisidir?
7 3 5 11
—  B)-= C) — D) - 1
A 12 ) 4 ) 6 ) 12 B A) 29 B) 28 C)27 D) 26 E) 25

" 1A 2.C3.E4DS5EGBA.
&

~—— Rasyonel Sayilarda Dort islem - IX

Ornek 1 Ornek 2
1 1. N 141
1005—— 1004~ isleminin sonucu agagidakiler- a
3 2 1+ 3 isleminin sonucu asagidakilerden
den hanngldlr’) _a' hanngldll’q
1 1 1 2 5
A)6 B)3 C)2 D)3 E)E Aa+1 Bya+2 C)2a+1
D)2a+2 E)2a+3
Z"“):i;l.‘ Cozim
1 1 1 < 1 )
——1004— = 1005 +—— —
10053 42 00 3 1004+2
1 1
=1 +—-—1004 ——
005 3 1004 5
=1005~1oo4+%—% A, Céziim
= .1_ + .1_ - l. 1+ l a-+1
17372 a a+1 #
6 @ © 1+ 3 =1+ > =1+ T
_6+2-38 a a 2
6 =1+a+1
5
=3 bulunur. =a+2 bulunur.
CEVAPE CEVAP B
C , . TEST - 15 )
1 1. - 5
1. 3755 - 3752 isleminin sonucu kagtir? 250 +=
3, isleminin sonucu kachr?
A2 B) 1 C)l D)l E)l 249+-1—2—
2 4 8 7
1 5 7
A) — = —
- )z B- 01 Dg B7
=
:.
S
143
1 1 N = g, X + X igleminin sonucu asa@idakilerden
2, 654-2— - 6535 isleminin sonucu aga@idakilerden % hangisidir?
hangisidir?
7 5 2 1 e 1 Ax+1- B)x+2 C)2x +1
Ag Bg O3 Py B3 ! ) )
D)2x+2 E)2x + 3

1.D 2.A 3.6 4.E




— Rasyonel Sayilarda Dort islem - X
Ornek

olduguha gre, b nin a tlriinden esiti agagida-

kilerden hangisidir?

A2+a B)3+a

D)3 +2a

Cld+a
E)4 +2a

%* Coziim
Verilen esitlikleri taraf tarafa ¢ikaralim:
9, 19 11) (1 1,1 )
oz e e e e | e [ e e o
b-a (8 9 "10/ &9 770
-1 ,19 -1

9 11 —1
bra=—F—+—5*+ 3

b—a=1+2+1

b=4+a bulunur.

CEVAP C

( o - TEST - 16 - L )

i. A= —23-—+—§— -g— olduguna gbre,
1.2 4
§+ Z +§ toplaminin A tlriinden degeri agagi-

dakilerden hangisidir?

A)3-A B)2-A C)1-A
D)A EA+2
4.3 2
2 A=THYE T
_1‘? ?g 3:% olduguna gbre, B nin A ti-
riinden degeri nedir?
A)1-A B)2-A C)3+A
D)2+A E)1+A

1 —+ 11 olduguna gére,

8 A= 23 3 41

24 36 83
23 35 41
asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin A tlriinden degeri

A2-A B)1-A C) A
D)A+1 BA+2
z
K
z
S
S
, 17 16
4 18 16 14
b 17,15 14 13
816 15 14

olduguna gére, b nin a tlrlinden esiti agagida-

kilerden hangisidir?
B)6-a

D)2-a

C)d4-a
Eya+2

A)8-a

(TAZEBGCAA
b

— Rasyonel Sayilarda Dért islem - XI

Srnek
Orn év GOzim
l)( _1_)( l) ( 1) <2+1> (3—!—1) <4+1> (99+1)
(1+2.1+3.1+4...1+'9"9" 2 - 3 . 4 b 99
o _Z4Eg 1w
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? 2° g ’ f{ ’ )5( T 99’
A) 45 8)92—9 C)50 D)%Y E)100 =%
= 50 bulunur.
CEVAPC
& TEST-17 -
1 1 1 1 1 2 3 20\] 1
o (tagh (43 rvg) 14 5) [2-2)-(e-5) -3)- - -5l 55
3 7 5 1 50 3 2.23.2 4.....2 F
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
17 17 1 2 '
A 17 B — ¢ — . “ A}l B)2 C)3 D)4 5
) ) 2 ) 3 D) 17 B) 51 ) ) ) ) ®
o
=
5
[~
N
>

L =

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

N1 B2 O3 Dy

. (1+2)-(1+3)-(1+3). . (1+3)

)

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

B s A)35 B)40 C)45 D)50 E)55




— Rasyonel Sayilarda Dért islem - XII
Ornek 1

A dogal sayr olmak (zere,

- 25x —30
5x

kag farkli tam say degeri vardir?

A olduguna gore, x in alabilecegi

A8 B)7 C)6 D)5 E)4
25
Z7y Gozim ,
25x—=30 _25x 30 6
A T e T St i it 5 s
5 5% & X
A nin dogal sayl olabilmesi igin x tam sayisi

6 yi tam boimelidir.

6 nin tam sayi bélenleri -6, -3,-2,~1,1, 2, 3, 6 dir.
| Ancak x =1 icin A nin degeri negatif olmaktadir.

Bu durumda x in alabilecegi degerler: -6, -3,-2, -1,
2,3,6 olup 7 tanedir.

CEVAP B

7= Gozim |

x bir tam say1 olmak iizere,
2x+7
2

" ifadesi bir tam sayi ise, x in alabilecedi
x

degerler toplami agagidakilerden hangisidir?

A)8 B) 4 c)-4 D)-8 EB-10

2X+7
2x+4

X+2
2

2x+7 oy 3
X+ 2

X+ 2 nin 3 U tam bélen bir tam say1 olmasi gerekir.

3

ifadesinin tam say: olmast igin

Buna gére;

X+2=1 = x=-1

X+2=3 = x=1

X+2==1= x=-3

X+ 2=-3 = x=-5 dederini alabilir.
O halde, =1 +1 + (-3} +(-5)=-8 dir.

CEVAP D

TEST -18

)

+10 kesrinin bir tam

1. a€&Z* olmak lzere, 4a

say! olabilmesi i¢in a nin alabilecegi degerlerin
toplami kagtir?

-~ A15  B)18  0©21 D22 E24

8x —

4x
guna gore, x in alabilecedi kag farkli tam sayi
degeri vardir?

12 oldu-

5 A dogal sayi olmak iizere, A=

A1 B)2 C)3 D) 4 B)5

sonug _}'ll_}’lll[(ll‘l

3. X pozitif tam sayi olmak (zere, 3x_+7 ifadesi

bir tam sayi ise, x in alabilecegi degerlerin topla-

mi kachir?
A16 B)17 C19 D20 B22
4. x pozitif tam sayidi. y = 2:_: 13 kesri bir tam

sayi ise, x in alabilecedi kag farkh deger vardir?

A1 B2 ©3 D4 BS

' 1.B 2.C 3.E 4.A
b

— Rasyonel Sayilarda Dort islem - Xl
Ornek 1

X+3==1 = x=-4 , y=5- 13 =18
X ve y birer tamsayidir. —4+3
xy—-3y-5x=2 olduguna gére, X+3=~13 = x=~16 , y= 5___&.= 6
y nin alabilecegi degerler toplami kactir? . T
y nin alabilecedi degerler toplami:
A18 B)20 C)22 D)24 E)26 -8+4+18+6=20 bulunur.
CEVAP B
BN Ornek 2
== Gozim
1 1
-8y = a,b N* =1 i
xy — 3y = 2+ 5x Y® Satb—14 Ba—2p_1 | '
y(x—8) =5x+2 a degeri kactir?
- 5x+2
x+3 A -4 B)-2 C)3 D)5 E)7
13
el 5 —
y X+3
) 13 7/__%\* Coziim
y nin tam say! olabilmesi icin 3 kesri tam sayi .
3 1,1
olmalidir. 5+ =1 paylan 1 olan iki kestin toplaminin 1
13 . . ‘
5 n tamsay! olmast igin x + 3 (in 13 {i tam bélen ||| olmas! igin paydalanmin 2 olmasi gerekir.
) ) 2a+b-14=2 '
bir sayi olmasi gerekir. Buna gore; =2/2a+b=16
3a-2b-1=2
X+3=1= X=-2 , y=5~ 18 =-8 32-2b=3
-2+3 7a=35
Xx+83=13 = x=10 , y=6-—10_ =4 a=>5 fir
v 10+3
CEVAPD
( TEST-19 )
1. x ve y pozitif tam sayilardir. 3. a,beN* ve
3x~xy =6 ise, x in alabilecedi kag farkh deger 1 1
vardir? 3a-b~-3 a+2b-9 =1 ise a deger kac-
A6 B5 04 D3 B2 tr?
. E A1 B)2 C)3 D)4 E)5
z
z
S 4. x,yEN* ve
2. X ve y birer tam sayidir. s 1 1 :
xy-2y+3x =1 oldujuna gére, y nin alabile- 2x+y—15 R 2y —17 =1 lise y deger
cedi degerler toplarmi kaghir? kactir?
A)-12 B)-10 ©C)-8 D)-6 E)-4 A7 B) 6 C)5 D)4 E)3

1. E2.A3C 4A




— Rasyonel Sayilarin Siralamasi - |
Ornek 1

5

X= 12

o

, ¥= , Z= ise X,y,z arasin-

W=

daki siralama nasildir?

=2 Gozim

> Paydalan esit olan pozitif iki rasyonel sayidan
payi kiiciik olan daha kiiguktdr.

Verilen sayilann paydalarini esitleyelim:

4
T3 12
(4)
_3_9
V=712
(3)
7=
12
4 5 9 .
e & e dir.
T RET IR

Ornek 2

3 _2
3 T

¢likten biytige dogru siralanisgt nasildir?

a= ¢ =— sayilannin ki-

é- Goziim

> Paylan esit olan pozitif iki rasyonel sayidan, pay-
dasi kiiciik olan daha bilylktar.

Verilen sayilarin paylarini esitlenek paydalann: esitle-
meye gore daha kolay oldugundan paylarnni esitleye-
lim.

_3_6
8937 28

@

2 6
b= =5

@
5

25
6 6 6 .
—c—<—=b<a<c di
5126 25 - 2t

( o TESTA200 . )

2 3 1 . .
. =— = =— ise X, Y, z' arasindaki
8| X o y 10 z 5 i Y,
siralama nasildir?
11 111 1001 .
= — = e = sayilannin kKi-
2 a=qp 000 °~ 7000 SV

clikten biiyige dogru siralanig! nasildir?

' 1 3 4 o
. = = — 7z =-— sayilarnn ki¢likten
8. x=gg Y=gy T W ¢

biiyiige dogru sralanigi nasildir?

sonug¢ yayinlari

000
4, a=-1— b=-!—Qg c !

7’ 77’ 77

sayllannin ki-

ciikten biiyige dogru siralanigl nasildir?

b

—— Rasyonel Sayilarin Siralamasi - I}

Ornek 1
= 1 = 28 c= 43 olduguna gore
21 ' = 33’ 47 grina gore,

bu sayilar arasindaki siralama nasidir?

B s
=% Cozim
> Pay ve paydasi arasindaki farki esit olan pozitif

kesirlerin pay ve paydasindaki sayilar biiylidiikge
basit kesirlerin degeri artar.

Buna gore,

1Z<£v<ﬁ=:.a<b<c: dir.
21 33 47 ’

Ornek 2
a:f‘.”. b____2__1_ c=5—5- olduguna gére
41’ 19 ° 53 guna gore.

bu sayilar arasindaki siralama nasildir?

2 Goziim

> Pay ve paydasi arasindaki farki esit olan pozitif
kesirlerin pay ve paydasindaki sayilar bilyiidiikge
" bilesik kesirlerin degeri azalir

Buna gbre,

-E£<ﬁ<-2—1=>c<a<b dir.
53 41 19 ) ’

11 37 23 o ..
=75 b= Ty 0—55 olduguna gore, bu

sayilar arasindaki siralama nasildir?

43 :E z=—2- olduguna gore, bu
50° Y~ 78’ 9 guna gore,

sayilar arasindaki siralama nastidir?

2. X=

isonug yayinlary

21 25

' 33 o .
3 a= 13" b - 7 c = %5 olduduna gore, bu

sayilar arasindaki siralama nasildir?

19 37 23 . ..
=15 b= 33 c= 9 olduguna gére, bu

sayilar arasindaki siralama nasildir?

4, a

df.a<c<b 2.7<x<y 3. c<b<a d4dbzcc<a




~— Rasyonel Sayilarda Arada Olma

X o Ornek
== Gozim é- Coziim

—— Rasyonel Sayilarin Siralamasi - HI

Ornek

1%

X negatif tam sayi olmak Uzere, X, bir dogal sayi olmak (izere, Verilen kesirlerin paydalarini esitleyeli
elim

Paylari esit oldugundan payHaya gére siralama yapilir.

X X

a=>, b=2, Cc=-— 1 1 4 _x 2 e 14.x .2 8 x 12

65 83 10 10<65<83=’ﬁ>§§>§§ 5<18°3 olduguna gdre, x in alabilecegi kag (92)< 18<g) = 878 T8

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi . % . _é% . gxg (x <0) farkh deger vardir? - 8<x<12

dogrudur? A1 B)2 0)3 D) 4 5 Bu durumda, x in alabilecedi de@erler: 9, 10, 11 dir.

= G < a<b bulunur. il x in alabilecegi 3 farkl dogal sayi degeri vardr.

Ala<b<c Blb<a<c C)c<a<b

D)b<c<a E)c<b<a

CEVAPC

(ﬁ ' - ’- TEST - 23 J

> Negatif sayilar karsilagtirilirken once sayilann

igareti goz onine alinmadan siralama yapilir ‘ 1. x bir dogal sayi olmak (izere ' 5 5
Sonundfcx pozitif sayilar igin bulunan siralamanin CEVAP C . 7 3. 3¢ X< 7 ise, x asagidakilerden hangisi olabi-
tam tersi alinir. : 22412 olduguna gore, x in glabilecegi : fir?
] kac farkh deger vardir? 11 7
_ ~ , Al gl gt ps gt
- : ’ : i : TEST-22 i g . : ; 12 12 24 6 9
' A8 B)7 C)6 D)5 E) 4
1. x:—%, y=~%, z=~% olduguna gore, 3. a.—:——g-, b=—1,}§, c=—% olduguna gbre,
agagidaki sralamalardan hangisi dog@rudur? agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A x<y<z Bly<z<X Cy<x<z Ajla<b<c Bja<c<b C)b<c<a
Djz<y<X Byz<x<y Dic<a<b E)c<b<a 5
z
s B 4. x bir dogal sayi olmak (izere,
4. a negatif tam sayi olmak (izere, : 4 ’
' ‘ 2. —<x<= k 5 serleri 3_x 2 y
3 o 5 ) ) a a a ) ) 9 <%X<g osulunu saglayan x degderlerinden Z<37<3 kosulunu saglayan x degerlerinin
2. a=->, b=-——, c=-—_= oldujunagore, X=—, y=—, z=-— olduguna gore, aga- B
5 1 03 17 9 2 biri agagidakilerden hangisi olamaz? toplami kacgtir?
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur? gidaki siralamalardan hangisi dogrudur? - ’
: AL Bl ol pl gt
Aja<b<c Bla<c<b C)b<a<c Ajz<y<x Blz<x<y Q)y<x<z 18 18 27 27 27 A48 B)43 C)39 D)3 E)33
Djc<b<a Elc<a<b Diy<z<x Eyx<y<z

T E2B3CAK R R E e aE
C4A 1.B 2.E 3.C 4.A




— Rasyonel Sayilar Karma
Ornek 2R, Géziim
a ve b rakam olmak lizere, 9 1
a+ =a+
1 b.2+1
b+
1 29 2 2
a+ =22 ise, a.b carpimi kagtir? 1
- +
bty 8" b+ 1
2
A g B)12 C) 15 D) 18 E) 21
=a+
T
_2ab+a+2 _29
T 2b+1 9
= 2ab+a+2=29..()
2b+1=9..(i)
= b=4 (I esitlikte yerine yazarsak)
2.a.4+a+2=29
9a=27 = a=3
= a.b=3.4=12 bulunur
CEVAP B
TEST - 24 . )
3% =X +-Z_)i esitliginde x ve y, 5 ten kiglk 4. 4+ 8 =8 ise, x degeri kagtir?
1+
birer dogal sayi ise, y kaghr? 1 +g
X
A0 B)1 G2 D)3 E)4 1
A) 3 B) 1 c)2 D)4 B8
26 b 5 1 ile 3 sayilarinin say1 dogrusunda belirttidi
a,bezZ* —5—=a+g ise a+b toplamininen . Y 8 Y yi dog 9
< ! it uzakhikta bulunan nokt §ida-
bilyiik degeri agagidakilerden hangisidir? =, noktalara esit uzaid ulunan nokia agagica
A6 B) 12 )18 D) 22 B 28 s kilerden hangisidir?
W
= 11 13 13 17 23
§ A 24 B) 24 ©) 48 D) 48 E)48
6. a negatif tam say olmak {izere,
a ve b birer rakam olmak lzere,
x—-é_:._z_ y:—_é_:é. Z=— a.—8 ise
a+ 21 =—2_7(,)— ise, a.b carpiminin degeri a—-4’ a-7’ a-10 '
b+ 3 ’ asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
kagtir? Ax<y<z Bly<z<Xx Cy<x<z
A) 4 B)8 c)12 D)15 E} 18 Diz<y<x E)z<x<y

— Ondalik Kesirler - |

Ornek
§~ Gozlim
9 .
5 sayisinin ondalik acilimini bulunuz. 1. Yok
1. adim 2. adim
9 |2 9 |2
_ 4, _ 45
10 10
- 10
0
olduguna gébre,
> Bir rasyonel sayinin payini paydasina boldiigii- 9 45 ol
miizde bu rasyonel sayinin ondalik agilimini bu- 2 " our
luruz. Bu ondalik agilima ondalik kesir denir. Yol
. Yo
Ondalik kesirler paydalar 10 un tam kuvvetleri | 9 95 45
olan kesirlerdir. Bir ondalik sayinin virgiilden 8n- 2-25 10 ='4'5 olur.
ceki kismina tam kismy, virgiilden sonraki kismi-
na kesir kismi denir. CEVAP
B
( : TEST-25 : )
. 1 - 16
5 rasyonel sayisini ondalik kesre geviriniz. 4. 5 rasyonel sayisint ondalik kesre geviriniz.
s
2. 3 rasyonel sayisini ondalik kesre ¢eviriniz "S’* 5 3
5 . g O 25 rasyonel sayisini ondalik kesre geviriniz.
>
6 21
25 rasyonel sayisini ondalik kesre ceviriniz. N rasyonel sayisini ondalik kesre geviriniz.

11.55 2.0,6 3.0,36 4.3




— Ondalik Kesirler - li
Ornek Z&- Cbziim
128 32
1,28 ondalik kesrini rasyonel sayiya geviriniz. 1,28 = J00 = % bulunur.
( TEST - 26 S )

1. 0,6 ondalik kesrini rasyonel saylya geviriniz.

2. 0,08 ondalik kesrini rasyonel sayiya geviriniz.

3. 2,34 ondalik kesrini rasyonel sayiya geviriniz.

4. 0,125 ondalik kesrini rasyonel sayiya geviriniz.

5. 1,25 ondalik kesrini rasyonel sayiya geviriniz.

sonug yayinlari

6. 1,0a ondalik kesrini rasyonel saylya geviriniz.

— Ondalik Kesirlerde Toplama - Cikarma

den hangisidir?

A) 12,985 B) 13,085

D) 14,015

C) 13,985
E) 14,985

Ornek 22 Cozim
(2,03 + 15,126) — (8 - 2,4) isleminin sonucu kag- 2,03 8,0 17,156
tr? . 15,126 _ 24 _ 56
A) 10,556 B) 11,556 C) 11,656 17,156 ~ 5,6 11,556
D) 12,556 E) 12,656
> Ondalik sayilarda toplama - gikarma yapilirken
virgiiller alt alta gelecek sekilde sayilar yazilarak
virgiil yokmus gibi iglem yapilir. CEVAP B
( TEST -27 )
1. 13,25 + 4,17 igleminin sonucu agagidakilerden . 4. 35+4,32~ 1‘,3 isleminin sonucu asa@idakiler-
hangisidir? den hangisidir?
A) 17,42 B) 18,42 C) 18,52 A) 6,52 B) 6,82 C) 7,02
D) 19,42 E) 19,52 D) 7,52 E) 7,82
2. 2,3+1,75+3,041 igleminin sonucu asagidaki- = 5. (3,17 + 23,241) - (9 - 1,5) isleminin sonucu
lerden hangisidir? S asagidakilerden hangisidir?
A) 5,001 B) 5,891 C) 6,091 E A) 17,801 B) 17,891 C) 18,901
D) 6,791 E) 7,091 - D) 18,911 E) 19,921
3. 27,42 - 13,435 isleminin sonucu asagidakiler- 6.

(0,3-0,05) - (17,32 - 18,45) igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 0,48 B) 1,38

D) 2,48

C) 1,57
E) 2,57

‘1.A 2.E 3.C 4. A5 D 6.8




— Ondalik Kesirlerde Garpma islemi
Ornek

1341 .72
hangisidir?

isleminin sonucu asagidakilerden

C) 97,782
E) 98,782

A) 96,552 B) 97,562

D) 98,552

> ki ondalik kesri carparken garpanlarin virgdlil
yokmus gibi diistintlerek ¢arpma islemi yapilir.
Bulunan garpimda, carpanlann ondalik kisimla-
nndaki basamak sayilarinin toplami kadar basa-
mak (sagdan itibaren) virgiille ayrilir.

X 7)2

X

#=- Cbziim

13,41 ->(ondalk kism 2 basamakir)

—>(ondalik kisim 1 basamakh)

2682

+ 9387
96,552 —>(ondalik kisim 2 + 1 = 3 basamakli}

Buna gbre,

13,41.7,2=96,552 bulunur.

CEVAP A

( - S5 _ _ . )

—ta
*

0,02.1,4 isleminin sonucu agadidakilerden han-
gisidir?

C) 0,014
E) 0,28

A) 0,0014 B) 0,0028

D) 0,028

2. 0,003 ile 15 sayisinin carpimi agagidakilerden
hangisidir?
A) 0,045 B) 0,315
D) 4,5

C) 0,45
E) 45

3. 3,05(1,3 +2,4) isleminin sonucu agagidakiler-
den hangisidir?
C) 11,285

E) 13,285

A) 9,285 B) 10,285

D) 12,285

sonug yayinlart

4. (1,97 +2,08) . (11 - 10,75) isleminin sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A) 0,25 B) 0,5 ) 1

D) 1,25 B 15

5. 1,4.100+0,03. 10 isleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?

A) 1,403 B) 14,03

D) 140,03

) 14,3
E) 140,3

6. 0,09.10+2,7.100 isleminin sonucu agagidaki-
lerden hangisidir?
C) 270,09

E) 279

A) 27,09 B) 27,9

D) 270,9

U D3 A R

—  Ondalk Kesirlerde Bélme islemi

Ornek

008 48 1 .. .. Ny
0,004 7016 T 0.1 isleminin sonucu asagida-

kilerden hangisidir?

é‘x Codziim

Pay ve payday! virglilden kurtaracak bigimde genis-
letme yapmaliyiz.

0,08 & 4,8 1 80 , 480 10
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 0_,0-024”675 57=‘Z’+'ﬁ‘ ER
(iooe)  ({oo)  (10)
=20+30+10
= 60 bulunur.
CEVAP C
( TeSTioe i mme e )
1. 0,42 isleminin sonucu asagidakilerden hangisi- 4 0,66 , 2,5 _b,OB i ini Gidaki
0.03 g 0.3 +—5-— 0.2 isleminin sonucu asagidaki-
dir? lerden hangisidir?
A)12 B) 14 C)18 D) 18 E) 20 A13 B)23 033 D43 ES53
13,8 . . E
2. 023 isleminin sonucu asagidakilerden hangisi- =, 002 0.3
' ! : T B, e e i ini
dir : 0,001°0.15 0,2 igleminin sonucu kactir?
: A0, 16 B)0,8 C)1,6 D
A6 B) 18 C) 30 D) 48 E) 60 = ) ) ) )8 B18
4 1,2 . . 0,015 0,03 , 0,2
3. '___+-__ - . 1 ¥ L . .. -
04703 isleminin sonucu asagidakilerden 6. 0,03 01 0,04 isleminin sonucu asagida-
hangisidir? kilerden hangisidir?
A)12 B) 13 C) 14 'D)15 E) 16 A)5,15 B)5,25 C)6,15 D)6,25 E)6,50

1B 2E3C4B50DG6 A




— Ondalik Kesirlerde Dort islem Karma
Ornek 1

Sifirdan farkh bir sayiyt 0,25 ile garpmak bu sa-
yiyi kaca bolmektir?

A2 B4 C5 D10 E25

2B Goziim

0,25 ile carpilan sayinin a oldugunu kabul edelim.

0,25.a=~2—5~

100 27

= Birsaywyi 0,25 ile carpmak bu sayiy 4 e bdlmek-
tir.

Ornek 2

a-+ 21- sayisi tam sayi olduguna gore,

a+ 515 = 1 "alinabilir. Buna gbre,

a, pozitif bir ondalik sayidir.

1. . . o
a+t+ 5 islerninin sonucunun bir tam say: oldugu

bilindigine gore, a nin ondalik agiliminda, virgtl-
den sonraki kismi asadidakilerden hangisidir?

A) 75

Coziim

B) 95 C) 96 D)995 E)996

1 256—1_244 96 _
a=1-55 =0 “254 00 % I
a nin virgiilden sonraki kismui 96 dir.
CEVAP B CEVAP C
( , TEST - 30 )
1. Sifirdan farkli bir sayiyi 0,2 ile carpmak bu sa- 3. a, pozitif bir ondalik sayidir.
yiyi kaca bdimektir? 3
a-+ 20 isleminin sonucunu bir tamsay! oldugu
A2 B) 4 C)5 D) 10 E) 20 o ) , .
bilindigine gdre, a nin ondalik agiiminda virgdil-
den sonraki kismi agagidakilerden hangisidir?
- A) 85 B) 87 C) 90 D) 95 E) 97
4. a ve b pozitif tam sayilardir.

2. Sifirdan farkli bir saytyt 0,04 ile bdlmek ayni

saylyi kagla garpmaktir?

A4 B5 010 D20 B25

6,75=a +% ise a+b toplaminin en biiyiik
degeri kaghir?

A)24 B)26 C)27 D)28 E29

“1.C 2.E 3.A 4 A
2

— Devirli Ondalik Sayilar - |

Brnek

sayisinin ondalikk aciimi  asa@idakilerden

hangisidir?

A 43 B)53 063 D73 F)83

> Bir rasyonel sayi ondalikh yazildidinda, ondalikh

kisimdaki sayilar belli bir rakamdan sonra sonsu-
za kadar tekrar ediyorsa bu sayiya devirli ondalik
acihm denir.

a,bcccc...=a,bc

Zz

O halde 3 = §,33...= 8,5 bulunur.,

- Cozlim

25 3
24 8,33 ..

25

CEVAP E

C

1.

TEST-31

)

4 9 .
3 sayisinin ondalik acthimi asagidakilerden han-
gisidir?

A01 BO03 ©C1,1 D13 B1,4

8 o .
3 sayisinin ondalik acilimi asagidakilerden han-
gisidir?

A)0,8 B)0,7 C)0,6 D)0,5 E) 0,3

5
5 sayisinin ondalik acihmi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 0,43 B) 0,63 C) 0,73
D) 0,83 E) 0,84

sonug yayinlar:

4,

sayisinin ondallk acthim asagdidakilerden

33

hangisidir?

A) 0,15 B) 0,18 C) 0,2

D) 0,23 E) 0,35

107 _ 0,abc i b ?
205 = O isea+ b + c toplami kactir?

A7 B) 8 c9 D) 10 E) 11
a,BE = Ty ise g, b, ¢ rakamlarindan en biiyi-
gl kactir?
A5 B)6 C7 D)8 E)9

" 1.D 2.A 3. D 4.A 5.C 6. A




— Devirli Ondalik Sayilar - I
Ornek

0, 6444 ... devirli ondalik kesrine karsilik gelen
rasyonel sayi asagidakilerden hangisidir?

28
45

ojpo

26 3 29
A) 5 B) 5 C) D) 75 E)

:):.5;\* Cozim

1. Yol:
x =0, 64444 ... (1)
10.x =6,444 ... (2)

10.x =16, 4444 ...
- x=0,644 ...
58 29
9.x=5,8 ﬁX—%‘—Zg bulunur.

(2) esitliginden (1) esitligi taraf tarafa cikanlirsa;

2. Yol:

abcd — ab
. 990
Bunu formillestirirsek

a,bEa =

Tum say1 - Devretmeyen sayl

Virgiilden sonraki kisimdaki devreden rakam sayist
kadar 9, devretmeyen rakam sayist kadar 0

= :2% bulunur.

CEVAP D

( e )

1. 3,444..=3,4 devirli ondalk sayisina karsilik
gelen rasyonel sayy! bulunuz

2, 0,353535... devirli ondalik sayisina kargilik ge-
len rasyonel sayiyl bulunuz

3. 2,4121212 ... devirli ondalik sayisina kargilik ge-
len rasyonel sayiyi bulunuz

sonug yayinlart

4. 2,545 devirli ondalik sayisina kargilik gelen ras-
yonel sayiyt bulunuz

— Devirli Ondahk Sayilar - I
Ornek

a ve b devirli ondalik sayilardir.

a=0,4 ve b=2,9 oldug@una gére,

1 1
3., ——+4—= jslemini & :
03 04 sleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
13 15 17 19 21
A — B — —_ — £
) 4 ) 4 ©) 4 D) 4 B) 4

+b . e
a ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? 4 31
-b —+3 -
a+b=g =—39 =—i1- buiunu
a-b 4 23 23 "
A -2 B -2~ 0) -2 )
23 . 28 23
31 35
oy -1 _35 CEVAP D
) 23 B) 23
1. 3,4+5,2 toplaminin sonucu asagidakilerden 23,9 . .. o
4. —= isleminin sonucu agagidakilerden hangisi-

hangisidir? 3.9

3 B B dir?
A6,7 B)76 C©7,7 D86 8,7

E) N2 B3 C4 D5 Bs
5. a=0,1363636...
b=1,222..
2, 25,12 —25 igleminin sonucu asagidakilerden = ise, a+ b toplaminin dederi asagidakilerden
hangisidir? 3 hangisidir?
(M " o— —
A) 0,1—4 B) 0’12 ) 1,ﬁ D) 1’2 ) 1,12 ; A) 13,58 B) 13,58 C) 1,358
: D) 1,358 E) 1,358
""" 6. a ve b devirli ondalik sayilardr.

a= 0,5 ve b= 1,5 olduguna gére,

+b

ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?

D) -2

2 3 4
AN-= B -2 -2
) -7 B-7 O-3 7

6
57

' 1.D 2.A 3.E 4. E5EB.C |




— Devirli Ondalik Sayilar - IV

Ornek { é\— Cozlim
E
a ve b sifirdan ve birbirinden farkli birer rakam ‘ — — a_b.:E_{_PE_‘“_P.
- ab+ba__ 9 9
olmak lizere, M kesrinin degeri asagi- I 0,a+0,b E‘.+E
0,a-+0, | 9 9
dakilerden hangisidir? 10a yﬁ-— ?( +10b % 76
A6 B)7 C)8 D)9 E) 10 i = 51
t a+b
7 _10a+10b
a+b
E _10(a+b)
l; (a+b)
E =10 bulunur.
CEVAP E
C : ‘ : “ TEST - 34 )
0,14+0,2 . . 4, a=23 , b=0,6 ise (a+b)? ifadesinin de-
=== 22 jsleminin sonucu kagtir?
(1-0,6) geri asagidakilerden hangisidir?
7 5 11
ANy B2 Gy D3z By A25 B)16 )9 D)4 B
5. . x ile y aralannda asal iki dogal sayi olmak Uze-
_ _ = re, ng-)i =1,5+1,5 olduguna gbre, X +y
0,a—0,b L . . . .=
2. m kesrinin degeri agagidakilerden han = kagtir?
=,
i z
gisidir? = A39  B)38 C)37 D)36 E)35
1 1 1 : s
— — — D)4 5
A 8 B2 G5 ) E)8 s
6. 0,2<a<b<cc< O,Z olduguna gore, a, b, ¢ sa-

3. x=0,1 ve y=0,3 olduguna gére, (y-x)"
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) % B) C) D) E)

~|w©
o|©
N o
o

yilan sirasiyla agagidakilerden hangisi olabilir?

7 1 11 7 1 18
LT B —  — , —
Nor 327 V273 %7
2 1 13 111
—_ =, — D)=, —, =
g3 27 )39 %7
L
3’2727

"{E2 A3D4.C5C 6 A

— Devirli Ondalik Sayilar - V

Brnek

a=0,é§
b = 0,234
c=0,234

sayilar arasindaki siralama asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

=B Coziim

a= 0,@_: 0,234234234...
b = 0,234 = 0,234444...
c = 0,234 = 0,2343434...

bigiminde yazilirsa, a < ¢ <b oldugu gériilir.

b

Ala<c<b Blb<c<a C)b<axc
Dic<a<b Elc<b<a
CEVAP A
( TEST - 35 | | )
1. y= O,Z@ olduguna gore, asagidaki sirala- 3. x=2,13 ise, asagidaki siralamalardan
y = 0,435 malardan hangisi dogrudur? y=2, 13 hangisi dogrudur?
z =0,435 z=2,134
A x<y<z Bjx<z<y Cz<y<x A x>y>z Byx>z>y Cy>x>z
Diz<x<y Ely<x<z Diz>x>y BE)z>y>x
3
z
S
EN
a=21 % olduguna gﬁre,/ gggglqelki sirala-. .. 4. a=-0,15 olduguna gére, asagidaki sirala-
b= 1,_2-35 malardan hangisi dogrudur? b=-0,154 malardan hangisi dogrudur?
C = 3) 4 C = 0, 1_5'
Aja<b<c B)b<a<c Clb<c<a Aa<b<c B)a<c<b C)b<c<a
Dic<a<b Ejc<b<a Dic<a<b E)c<b<a




— Uslii Sayinin Tanimi ve Degerini Bulma N — Pozitif ve Negaiif Sayilarin Kuvveti ~ |
Grnek =X Gozim Ornek 2R, Gozim
34-2¢ :
321 92 3%-24_ 3.3.8.3-2.2.2.2 V =12 4 (=2)3 + (—4) 12 4 (-2) + (—4)?
3%+ 22 3.3+2.2 isleminin sonucu kagtir? -12=-1.1=~1
isleminin sonucu kagtir?
8116 )3 o (=2} (=2).(=2) = —
=572 N7 Be Qi D5 pas || (=EAE202=8
A1 B2 (3 D4 B> (-4P =(-4).(-4) =16
= = ; Buna gore,
. ' —2)¢ = (=2).(~2) =+4
=5 olur. > (-2 =(-2).¢2) (—2)2 22 ~12 4 (-2P + (-4)2=-1-8+16
a€R~-{0} ve nEN olmak izere a" ifadesine, a : —22=-2.2=-4 =7 olur,
sayisinin n inci kuvveti denir. )
. . > a pozitif bir reel say olmak Gzere,
Burada a yataban, n ye Us denir.
(__a)2n = a2n
a"=a.a.a....a ] . o
(Negatif sayilann ¢ift kuvvetleri pozitiftir.)
n tarje ’ (;a)2n+1 = _g2n+1
‘o0 1 Cevap E
Not:a’=1 ve &' =a dir P (Negatif sayilann tek kuvvetleri negatiftir.) Cevap A
( ‘ , ( | . : - TEST - 2 V )
1. 4.4.4.4.4 P22
4 522 1. ("2)0 + ("2)2 4 32 (_3)2
carpiminin sl biciminde yaziligt asagidakiler- isleminin sonucu kagtir? . (~6)° + 4°
iidir? isleminin sonucu kagtir? igleminin !
den hangisidir? : islemninin sonucu kagtir?
3 3 9 A) -1 B) 1 c)3 D)5 B7
4 5 6 4 - 2 =
A)5.4 B4 C)4 D) 4 E)5 A - B)O C)5 D) 1 E)5 -9 B-6 C)-3 D)0 53
~ 3_ g2
. P : 5 5° - 2° | 30 R
2. Tabari 4 Ussi 3 ofan Usll sayinin degeri kaghr? = . 23 _ o2 , 2, «7yﬂ4p 3 o7 _338 45
g = . -
A) 4 B)8 C)16 D)32 E)64 i isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir? E isleminin sonucu kagtir?
z ' ' s A-1 B0 O D)2 3
Mo B16 02 D27 B3] N-7 B-5 ©-3 D)-1 B : ) ) ) )2 B
3. (-3).(-8).(-3).(-8) 03 _ (2)"
5 (_1)2n + (_1)2n-1 + (__.1)2n
carpiminin islii bigiminde ifadesi asagidakiler- 6. —22"__32" 6. )+ (—1)n-2
den hangisidir? 3. ~42 - (-3)
v isleminin sonucu kagtir? | S isleminin sonucu kagtir?
—3¥ 3 ~3)3 isleminin sonucu kaghir? _ :
A2 :3)3 C)a(S) no BLY o2 p2 g1 Al gl o1 p2 g2
D) -3 E) (-4) 2 3 - 4 A9 B)10 C)11 Dy12 E13 4 2 2

1.6 2.E 3. A 4D 5 EBE
b

‘1 D2 A3C4A5C68B




— Pozitif ve Negatif Sayilarin Kuvveti ~ Il

Ornek A Coziim
X=-2 ve y=3 olmak lzere, x=-2 ve y=23 degerini yerine yazalim.
X2 4y2—xy Hl (-2)2+32-(-2¥=4+9-(-8)
ifadesinin degeri kactir? =13+8
=21 olur.
A) 18 B) 21 C) 24 D) 27 E) 30
Cevap B
( TEST -3

1. x=-3 ve y=2 ise x¥ ifadesinin degeri kactir?

A5  B6 07

D)8

2. x=-1 ve y=-2 olmak iizere,

3 +y2
ifadesinin degeri kactir?
A)2

B3 04

3. x=4vey=-2ise
X2 + y2 — yx
ifadesinin degeri kactir?
A)2

B)3 Q)4

D)5

D)5

B9

)6

B)6

sonug yayinlar:

4, x=-3,y=3 ise
x3 4 y2
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)-9 B)-18 ©)-27 D)-36 E)-45

5. a=-2, b=3 ise
ab+at-b?

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A3 B)2 Cy1

D)0  E-1

6. x=5,y=-2ise
Y+ yt—x.y

ifadesinin degeri asa@idakilerden hangisidir?

A)-10 B)-8

C)-6 D)-4

E)-2

&

— Negatif Us
Ornek =3 Céziim
2—1 + 3—1 <§)—-2 1 ;
51 ’ 2 2—1+3-1 <3)~2~—2_+§ (.2—>2
isleminin sonucu kagtir? 51 \2 5 3
3 2
1 2 1 1 3,2
N37 Bl Oy D B3 -6 64
5 9
5
-6 4
5'9
, . _(Z 1\ 4
> a, b0 olmak Gzere, =15 5) 9
am=— _1.4
a 69
- 2
a\"_ /by =— olur.
< b ) < a > 27 Gevap B
( TEST-4
1. 414571 4 (-l>—2_3_~2
. 5 e
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir?
7 2 9 1 11
Ao~ B~ G5 D7 B) 57
20 5 20 2 20 A) 8 B)3 Q) 10 D) 11 B4
3 3 3
2. @ -3") +<3> +1271 S _p2 (=5)"
' 3 =< b R —
z -3
isleminin sonucu kactir? s isleminin sonucu kagtir?
M1 B2 O3 D4 B5 3 o 8 g 9
s A)“S‘ B)“g 0o D)9 E)8
- 2\"2
2 w25 (-9)°.2*
& -42.37"

isleminin sonucu kactir?

11

11
m-5 B -

)0 D)-14i B

L
2

isleminin sonucu kagtir?

A-4 B)-3 C)-2

D)-1  EO

'1.C 2.E 3.B 4.C 5E 6.8




— Uslii Sayilarda Toplama ~ Cikarma islemi
Ornek

6.43-5.43 + 43

isleminin sonucu kagtir?

A) 16 B) 32 C) 64 D)128 E)256

Toplama ve gikarma islemi yaparken tabami ve issi
ayni olan ifadeler toplanir veya c¢ikartilir.
> a+a+a+..+a=n.a

o — —

n tane

> g@*+at+at+ .. +a=n.a%

é«" Coziim

6.43-5.43+ 43=(6-5+1).43

=2 .48
=2.64
=128 olur.

—— Uslii Sayilarda Carpma islemi - |
Ornek

2x+1_22-x_2—3

igleminin sonucu kacgtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Tabanlar ayni olan iki Usli sayinin carpiminda Usler
toplanir.

> am‘anzamwtn

Mgt
n tane
> x.a'+y.a"-z.a"=(x+y-z).a" Cevap D
1. 3+3+3+3+3 4, 7.35-4.3545.3%

islemi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
ifade edilmistir?

A5 B3 053 D5 B3

2, 26 .4 06 4 06 4 6 4 06

islemi agagidakilerden hangisinde dogru olarak
ifade edilmigtir?

A) 5.26 B) 6.2° C)7.28
D) 8.26 E) 9.28
3. 23423408403, 08
isleminin sonucu kagtir?
A) 4.28 B) 5.2° C) 6.28
D) 7.23 E) 8.23

sonug yayinlar:

isleminin sonucu kactir?

A) 5.35 B) 6.35

D) 8.35

C) 7.3°
E) 9.3

57 +4,57-2 57+ x.5"=6.57
olduguna gére, x in degeri nedir?
A1 B)2

03 D4 B5

4.a5+2a%~a%+3at

toplami agagidakilerden hangisidir?

A) 3.a%+5.a B)5.a5+3.a%
C)2.a°+5.a* D)3.a*~5.a"5
E) 3.a5~5.a%

= Coziim

ox+1 02-X 9-8 . ox+1+2-x+(-3)
=20
=1 olur

Cevap A

( ... . TEsT-6 g | )

1. 34.32.31
isleminin sonucu kactir?
A3 B) 9 C)27

D)81  E)243

2, ) 5x+2.53-2x_5x—4
islemninin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A1 B) 2

03 D4  B5

3. 9x2.27x*
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) 35.x5 B) 35.x8
D) 3%.x8

C) 36.x5
E) 3%.x7

sonug yayinlar:

4. (—2)2.(--;—)—4.(-2) -3

isleminin sonucu kaghr?

A) -23 B) -22 C) (-2)
D) (-2)* B 2¢
5. 32;(3)~'~*.<%)"4
i§leminin sonucu kactir?
A) 3° B) 3¢ C)3s D) 3¢ E) 37
6. . 54, (~5)2.(5)%.5

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

N5 B)5* 05 D5 EBS

i1.C 2.E 3.B 4.A 5 A6.B




— Uslii Sayilarda Carpma islemi - II
Ornek 2R Cozim
203757 on 3n g+l on g0 gn 5l
30" n = o
30 30
isleminin sonucu kagtir? ) (2.3.5)".5"
A1 B)3 C)5 D)7 E)9 307
_ge.5
. . - =5 olur.
Usleri ayni, tabanlan farkli olan Gsli sayilarin carpi-
minda tabanlar carpilir.
> a".b"=(a.b)" Cevap C
( ‘ , , ; . TEST.7 , )
2 22 g2 —4 -4
1. 22.32.5 4, (%) .2_4@)
isleminin sonucu kagtir?
» isleminin sonucu kaghr?
A)150 B)200 C)300 D)600 E)900 94 Y
(5) (2)
A B) (3 0 (3
2\ 4
JEREE
2. 3x.Bx.7* -
isleminin sonuéu asag@idakilerden hangisidir? 'E 5 2x+2. 3
z " 6x+1
X X X S"
A 15 B) 35 C) 105 - isleminin sonucu kagtir?
D) 35% E) 105% = ] ; 5
= A) 57 B) ) C) 3 D} 1 E)3
-5 -
3, (_2)~5-(_1_) 3-8 (~2)2x+ 1, 32+
2 6. —_32x—1_p2x~1
igleminin sonucu kagtir? isterninin sonucu kagtr?
A) (-6)° B) (-3)° 0) (-3)° 1 1
D) 35 B 65 A) % B) r C)6 D)36 E)64

1.E2.C6.3.C 4.A5.0C6:D

b

—— Usli1 ifadelerin Kuvveti

Ornelk , Zé} Coziim
86,258 88,258 = (23)8 (52)8
carpimi kag basamakhidir? =29.6 52.8
- 218 . 516
A) 13 By14 C)15 D)16 K17
=22 216 516
=22 (2.5)'8
=4,10'®
Bir basamaklit 4 sayisinin sag tarafina 16 tane sifir
| gelecegine gdre, basamak sayisi;
Uslii ifadenin kuvveti alinirken Usler garpilir. i 1+16=17 olur.
> (@™)'=am" Cevap E
( TEST-8 | )
1. (28)%.4°5 4. (~a?pP.(-&)%.a
isleminin sonucu nedir? isleminin sonucu nedir?
_A)_;_ B) 2 C) 4 D)8 £)16 A)-a® B)-a> Cla D)a® FE)ad
2, (82)4.(1674)2 < s 8.165.2510
isleminin sonucu nedir? ; sayist kag basamaklidir?
N2 B2 Q20 pav got % A19 B)20 C21 D22 E23
48 (—32)* (8)72.(27)® 6. 63,1250, 323
isleminin sonucu kagtir? sayist kag basamaklidir?
A) 31 B) 35 C)3® D)37 [ 38 A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

'1.C 2.B 3.D 4. A 5C 6.C




— Uslii Sayilarda Bolme islemi -1

ifadesi asagjidakilerden hangisine esittir?

C) x%y?
E) x%?2

A) By B) xy2

D) x&y8

Ornek ’/_)i"‘xi_L Gozim
98
575 ¢ _(3®)°
27 A, Sl
275 (33)5
isleminin sonucu kagtir?
316
A)—13— B1 083 D9 B27 =3
= g16-15
= 3!
Bélme igleminde tabanlar ayni ise payin (ssiinden =3 olur.
paydanin Ussi ¢ikarilir.
a" _ oo
a" Cevap C
( TEST - ’9 )
214 4 520
1. Ty '
210 sayisinin yarist kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
$ ) ¢ A} 210 B) 213 C) 016 D) 219 E) 022
A2 B) 4 c)8 D) 16 E) 32
5 Xa+b+3 -
x16 - x2+ath
2. =y z
x~2 7: ifadesi asagidakilerden hangisine esgittir?
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? 5
3a8 ' N A) x B) xa+b C) xa-b
A x4 B)x'® C)x® D)x* E)x*? < D) x2+2 E) xb-2
3, x*.y® 6 D72+3y-2x
X. y"' ) ol +2y—3x

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) gx+y-4 B) 32+2y
D) 34+4x

C) 34+5y
E) 34y—-4x

'1.D 2.B 3.E 4.D 5.A 6.C |
>

— Uslii Sayilarda Bélme islemi - Il
Ornek
610 612
p
isleminin sonucu kagtir?

10
05 D3

|
-
N

4 8
Ny By

==X

Z v Coziim

610 12 5310 ,6’2»12
vl

< >—10+12
2 2
Bolme isleminde Gsler ayni ise, tabanlar bolindr. = (g)
a” _/ay =4
- 2= 4 o
Cevap A
( TEST - 10 )
40% e®  6°
1. 0% 4, ? + EE
- igleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kactir?
A2 B) 25 B)215  D)280  E)4% A) 2.38 B) 3.3¢° C) 4.3°
D) 5.38 E) 6.38
TS TP
5. 157 27
- 611 59
150" s S
2. o' 3 isleminin sonucu kagtir?
=
isleminin sonucu kagtir? % A) % B) —g C) % D) % E) 1—3?
A) 512 B) 524 C) 530 D) 534 E) 538 §
2 _ 25
6. (x*—-y%)
(x+y)®
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
(O’ 4)5 .
8. (0,02)5 5 ~ (XYY
’ Nx-yP By o ()
. - X+y
isleminin sonucu kagtir?
py XY’ x-y
A) 25 B) 45 C)5° D)105 E)20° X+y (x+vy)°

'1.D 2.B 3.E 4. A5.C B6.A




— Uslii Sayilar (Karma) - |
Ornek

x=3 ve y=-2 ise,

b

= GbHzim

I x=3 ve y=-2 ise

x4y 1
— (=2
y* =X Xy+y“(3)’2+(-2)_32+( )
N . v-x (-2)®-3  —8-3
ifadesinin sonucu nedir? ,
17
16 17 2 19 20 Y
=2 =L £ D)— i __9
A 99 B) 99 © 11 ) 99 B) 99 I
_
—9.11
= 17 olur
99
Cevap B
( TEST - 11
1. x=2 ve y=~1 ise, 4, x=-2 ve y=3 ise,
Xx-y__yx+y Xx+y2y+3x
isleminin sonucu kagtir? (x+y)**Y
. . o
A9 B)8 o7 D)6 65 isleminin sonucu kagtir?
1 1 3 5
My By 07 D1 By
~ 5. x#0 ve nEZ olmak lzere,
2, 31.32.39, ....3° E (2T ()72
= (x)4n-3
isleminin sonucu kagtir? o
= isleminin sonucu kactir?
A) 327 B) 330 C) 333 D) 336 E) 339 §
Ax Bx O(=xP Dx* BX°
6. 3x+ 5y =28 olduguna gore,
272x+3
3. 22 32 42 ., .92 g10-5y
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kaghir?
A8 B9 C)(8E D (a2 E)@on? A3 B) 32 c)yad D) 34 E) 35

"2 D3DA4ES5BGBE

b

— Uslii Sayilar (Karma) - 1i
Ornek

4x+2 . 22x+1
22x+2 + 4X+1

ifadesinin sonucu kagtir?

%’ Goziim

4x+2 — 22x+1

2\x+2 _ p2x+1
(2) 2

22x+3+4x+1 - 22x+3+(22)x+1

22x+4 — 22x+1

A2 B)—g— 03 DL B4 R
2 22x 24 — 9 ot
T 9 3 g2 92
_Pet-2)
P#(2°-2%)
_16-2
8—4
_14
4
=L olur.
5 .
- Cevap D
( TEST-12 )
1 w 49 4 410
) 4,31 411 _ 410 4 49
isleminin sonucu nedir? isleminin sonucu kagtir?
A2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A2 6 7 8 9
2 B — (- = =
) 13 ) 13 ) 13 D) 13 B) 13
2 43x+1 +82x+2
) 17.25 = Qx+3 4 32x+7
isleminin sonucu kagtir? = o7 4 g2xS
M1 B)2 03 D)4 55 ; isleminin sonucu kagtir?
P 6 7 8 9
N A1 Bj— C)— = =
4 ) ) 5 ) 5 D) 5 E) 5
3. x=5 igin
Xx+3 4 xx+2
Xx+1 +Xx+2 8 8
x27b4q X2y
isleminin sonucu kactir? ifadesinin sonucu kagtir?
A1 B) 5 G110 D)15 E)25 A8 B)10 €12 D14 E16

1.B 2.D 3.B 4.A 5.B 6. A




2% in m cinsinden degeri nedir?

A4m B)8m C)16m D)32m E)64m

2, 2*X=5 ise,

4% 4 2%+ 1 jfadesinin sonucu nedir?

A20 B)25 C)30 D)35 E)40

8. 3*=a olduduna gbre,

9%-2 jfadesinin a cinsinden degeri nedir?

2 2 a2

2
A) a2 B)%— C)g— E)gZ

sonug yayinlari

— Uslii Sayilar (Karma) -
Ornek 22 Goziim
3*+1=a ise 91 in a cinsinden degeri nedir? ||| gx«—1 _ (32)F—1 = 322 =§gj
a a a®
A 5t ] ©g _@2 SO
2 ” 9 = F.3=a
a a 2
D) 81 243 ) %) - =2
T 9
= _ai olur
et
Cevap D
( TEST-13 DI
2%-2 = m olduguna gore, 4, 3F2=4 ise,

33-x ifadesinin degeri kagtir?

1 2 3 4
A).E B) 3 C) 2 D)1 E) 3
2% = 24 olduguna gére,

2x+1 ) L.
—87;2— nin degeri kagtir?

1 2 3

— = 1 D) — 2
A) 3 B) 3 C) ) > E)
5%-1=3a olduguna gore,

25%-1 nin degeri kagtir?
A 5.8 B) 52.a% C) 52.a°
D) 5.a* E) 52.a%

‘1A 2.D3E4.C50DB6.E
2

R RIS e

— Uslii Sayilar (Karma) ~ IV
Ornek

2%=2a

3*=b

den degeri agadidakilerden hangisidir?

olduduna goére, 54* ifadesinin a ve b cinsin-

%— Coziim

54% = (2.27) = 2% (33)

= 2x_(SX)3

=a.b® olur.

Ajab® B)a®h C)a?h? D)ab® Ela?b Cevap A
( - TEST- 14 )
1. 2X=a 4. 2*=3 olduguna gore,
3 =h 8% + 2x+4
olduduna gére, 12* in a ve b cinsinden degeri ifadesinin degeri kagtir?
nedir?
A0 B) 25 C) 50 D) 75 E) 100
A)a®p B)ab? C)a®b Djab® E)a? '
5. 3-1=-3a
2. 2X=2a 5%+1 .= b
3*=b E ise 45% in a ve b tUrlinden esiti agadidakiler-
sr=c ; den hangisidir?
I~
olduguna gére, 60% in a, b ve c cinsinden o A) a.b B) -g—ab2 C) gaab
degeri nedir? =
- D) 2 an? B 22
A) a.b.c B) a?.b2.¢c C) a.b?.c 5 5
D) &2.b.c E) a.b.c?
6. 4x+1 =g
3x-—2 =b
44x+1 - 162x+1
3. 0Bx+4 _ oBx+3 olduguna gore, 12**1 in a ve b tiiriinden esiti
. . agadidakilerden hangisidir?
isleminin sonucu kagtir?
' 3 3 A) 3%.a.b B) 82.a2%.b C) 3%.a%.b
A-2 B-3 O-1 Do B3 D) 3%.a.b?  E) 3.a.b?




— Uslii Denklemler - | — (slit Denklemler ~ Ii

A ale Ornek
Ornek :'?ﬁ{ Céziim - Orn é* Coziim
g2x-1_ 97 921227 = (32)x-1=33 2%+2 4 2%=14 0% = 44 ise, x kagtir? X2 4 Ox=1 L X =44 = %224+ 2% 271 42X = 44
olduguna gére, x kagtir? = 3-2-33 A1 B)2 C)3 D) 4 B)5 - 2x<4 +_;_+ 1>= 44
5 3 7 = 4x-2=3
A1 B) — C) = D) — 2
) )4 )2 )4 B = 4x=5 =2x.121—=44
=54
:x-z olur. = 2%=8
a#0,a#1 ve az-1 olmak Uzere, = 2%=28
aM=ga" = m=n dir Cevap B = x=3 olur.
f' Cevap C
L TEST - 156 )
1. 2%+2_32 olduguna gére, x kagtir? 4. 22x-2 - g4 ( e e TEST-16 S S )
4 3 3y+2 - (27)° X+ 2 X o
olduguna gore, x.y asagidakilerden hangisidir? esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han- . '
1 . gisidir? ise, x in de@eri asagidakilerden hangisidir?
A) 2 B) 2 G4 D)8 E) 16
A)2 B) 4 C)6 D)8 B)10 A7 B)9 C) 11 D) 13 E) 15

= v 5 27°+1, 8% "2 4
= : 5 Tamw
o, g?a+3.p7a+4 jse a kaghr? ; ’ . s 9 )
S 5. (0425)+2=(05)8 olduguna gore, x kagtr? » ) 2 x in degeri agagidakilerden hangisidir?
A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 o | 2, 4x+1 x4 4X = 84 o 1
s A1 B2 O3 D4 BS ise, x deeri asagidakilerden hangisidir? ~ A-7 B-3 0O-1 D-2 F-4
A-2 B-1 ©0 D1 B2 -
g 23+3+2a+1 _2a+2
6. ( ) =20
1 23+3
xl
6. =g 2 esitligini sadlayan a degeri asagidakilerden h
3. 125%+t2=25 jse, x kachr? Sk y g sagidakilerden han-
olduguna gére, 8%~ asagidakilerden hangisidir? 3. 5.2%x+1,px+2-98 ige, x kactr? gisidir?
4 2 1
A -— B)-1 C-— D) —¢ 0 .
)73 B )=3 Pz B A8 By16 C)32 D)64 E)128 A1 B) 2 0)3 D)4 B5 A-1 B0 C)1 D)2 B)3

1.C 2.C 3.A4E5B6.D

B ESAIASE 6D
?




— Uslii Denklemler - Hi
Ornelk 2R Goziim
(B8x-1)8=(x+3)° (3x=1)8=(x+3)°
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kactir? / \
A B)% 02 D)—g— 53 3x—1=x+3 veya B8x-1=-x-3
’ 2x=4 4x =2
X = 2 X = —-—é-
> X2n=y2n 2+<~—;—>=_32_ olur.
X=y veya X=-y Cevap B
( o . TEST-17
1. (2x +1)* = (x-3)* 4. (x-6)1920=x1920 ise, x kactr?

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A)—g— B)-2 B)—% D)—Jg- E)-4

2, (3x+ 1)} =16

esitligini saglayan x degerlerinin garpimi kactir?

A)——% B)0 C)-;— D)% 1

3. (2x -3 =(x+2)°

esitligini saglayan x degerlerinin farki asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

3 14 16
A4 5)33— Q5 D5 By

M1 B)2 C)3 D)4 E)S

5. (a2 - 42)?® = (a - 6)25°
E esitligini saglayan a nin tamsay: degerlerinin car-
= pimi kagtir? :
:
> A2 B3 - C)4 D)5 E)6
s
6. (a+2)8=(a?-2)*

dakilerden hangisidir?

A)-3 B)-% 0)-2 D)-% E) -1

esitligini saglayan a degerlerinin toplami agagi-

1D 2. A 3C4C5EG®6B

b

— Uslii Denklemler - IV
Ornek

o (dx =18 = (x +2)° ise, x kactr?

A1 ' B) 2 C)3 D)4 E)5

- 20 — .
-1 =yl = x=y dir.

E_él“ Coziim

(4x=1P=(x+2)° = 4x-1=x+2

=> X=1 olur.

Cevap A

@

TEST - 18

1. (B8x—1)%=(2x + 4)°
esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han-
gisidir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. (4x+3)°=32 ise, x kactr?

-3 -2

_3 . 4
s 9-7 D-1 B-3

3. (X + 7)19%8 = (3x 4 11)1923
ise, x agafjidakilerden hangisidir?

A1 B2 C3 D4 B5

sonug yayinlari

4, (8-x)M58 =xM58 jge, x kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E})5

5, (X2 —- 3x)125 = (_2)125
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

6. (a=~3)+1=(2g-5)x+1
esitligini saglayan a degeri kagtir?

A)4 B)3 Cc)2 D)1 E)o




— Uslii Denklemler - VI

— Uslii Denklemler - V
. o . Ornek
Ornek 15( Coziim E../;'}f’\* Goziim

1

| (x— 2)x2—4 =1

i. Xm@2=1= X=3

X, y €Z olmak Gzere, Bu tip sorularda x ve y tamsay oldugundan Usler ' (x—2)*4 =1
de tamsay! olur. Bu nedenle verilen esitligin saglana-

X ] esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
bilmesi icin her bir tisstin sifir olmas! gereKir.

33x—y—1 =5x+2y~12 ise, X+Y kagtlr'?

A5 87 99 D) 11 513 ey 10 A B)2 C)3 D) 4 55 ii. x>-4=0fakat x~2=0
} = 2/ 3x-y=1 X¥-4=0= x=-2ve x=2
x+2y—12=0 )2y =12 x = 2 tabani sifir yaptifindan alinmaz.
ox_oy o2 a"=1 esitliginde | iil. x-2=-1ve x?-4 cift olmall
a#0 ise n=0 dr X=2==1 = X=1
X+ 2y=12

a=1 ise, n€R di. 12 -4 =-3 tek oldugundan x =1 degeri alinmaz.

By

=14 = x=2 a=-1 ise n cift sayidir. Buna gore, 3+ (-2)=1 olur.

x=2 = 3.2-y-1=0 = y=5 olur Cevap A
” Xx+y=2+5=7 olur (
X, y € Z olmak {zere, TEST - 20 S ’ )
a*=bY x=y=0 dr Cevap B ' /
1. (x-3y=1 © 4, (X2—9)X"3=1
{\ G : . : TEST-19 S o ) |s.e. x in degerler kiimesi agagidakilerden hangi- denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
sidir? gisidir?
1. a, beZ olmak lzere, 4. a ve b birer tamsayi olmak {zere, A (-2} B) (-2, 4)
- —2 C) {0} A {-v10,V10
23—1 - 52b-4 ise, a.b kagtlr? 4a+3b—4 — 72b—a—1 ise, (az + b2)2 kaQ’[ll’? D) {0 2} ) { ¥ } B) {3, m}
’ B) {0,2. 4} o) {2v2,3} D) {2v2,/10}
A1 B)2 C)3 D) 4 B)5 A} 1 B)2 c)3 D)4 B)5 £ {/10}
2. (3x + 1)3+1 =1 = )
5. x,y€&Z olmak Gzere, < 5. (a—3)¥ -3 =1
= ] ise x in degerlerinin kiimesi asagidakilerden han- =
2. a beZ olmak iizere, = 192x+3y-5 = 5Y-2~T ise, y—x kagtr? gisidir? S denkleminin ¢zim kiimesi asagidakilerden han-
i~ g isidir?
3a-4-7b+6 jge, a+b kaghr? s 2 C) 3 D) 4 = gisiairs
. A1 B) ) ) E)5 | A) {~1} B) {0} o) {-1,0} s N (0.1 5
AN-2 B-1 00 D1 B2 = g D) {0, 1} B ) ' ) {-2,0}  C){0,2,4}
D) {0, 4} B) {-2,0,4}
6. x,y€EZ olmak lzere, .
312x+y—5 %
Jgrv-4 . 3 (4x =5y -1=1 6. (x — 2)E-2x=3 — 1
3. x,ye&Z olmak lizere, . . e
y . _— L. § ise x degerleri toplami kagtir? ¢oziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
119x-6 = 132/ +6 ige, y* kactr? ise XY+ y* toplaminin degeri kagtir? %
mo B-1 0-2 oo g-% nd m2 o2 bz Bl A RASRE AL
A6 B)9 C)12 D) 15 E) 18 3 3 3 g 2 2 2 D) {-1, 3} E) {-1,1, 3}

1B 2.A 3.B4.D5.EE6
b

|
%




— Uslii Denklemler - VI
Ornek

3*=8

oY =27

olduguna gore, x.y kaghr?

g Coziim

1. yol

X
3*=8 = 3¥=2% = 33=2

Xy
V=27 = (33) =3 %:3 = X.y=9 olur.
A1 B) 3 05 D7 B9
il. yol
X8 3% = 23
a*=bY 8 = }:°5=§—=>x.y=eolur.
}:-’i=l dir. oy =38 =2y 3
am =b" m.n Cevap E
( o . TEST-21 )
52=9 4. =2
ise a.b kagtir?
3P = 125 =5
A2 B) 4 C)6 D)8 E)10 =7
ise 32+b-¢ ifadesinin esiti kagtir?
8 9 10 11
A) 1 B) 7 C) 7 D) 7 E) =
2% =27 S 5 x®2=5
olduguna gére, x.y kactr? =
3¥ =128 5 x1+32 = 25
;\ - .
A15 B)17 019 D21 23 @ olduguna gore, a nin degeri kagtir?
S N-1 B0 ©1 D2 B3
6. 3*=16
5x+y — 64 3 = 2y
3 «1_ 16 { olduguna gore, ¥ kagtr? ise x in y tirinden degeri kagtir?
T 5 y y y 3 4
A 7 B) 7 05 D= B-
A2 B4 6 D8 B0 )2 3 2y y

— Uslii Denkdemler - Vil

Ornek
2%, 3Y =12
3%.2Y =18

ise x+y kacgtir?

D)5‘

8

é‘ Cozim

2%,3Y =12

3.2 =18
X -

26+ 3V =12.18

A)2 B)3 C)4 E) 6 oX+y gx+y =22 31 32 o1 _, (2.3)x+Y = (2.3)3
= 6x+y=63
= X+y=3 olur.
Cevap B
( TEST-22 )
1. 42=8 52.3° =45
oo 36.5b=75} ise a+b kagtir?
olduguna gére, a+b kaghr? A1 5)2‘ C)3 D) 4 E)5
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
2, 102 =125 5 :
: 3 44+ 11Y = 21
10b =8 = olduguna gére, x kagtir?
i 5 4X—11y=11} gina gore, x faehrt
olduduna gére, a + b toplami kagtir? -
z A)2 B) 4 C)6
A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4 > ) ) D B0
3. X W=7
7%.2Y=28 1832 +2.3°=35 ‘
e x4y kagtr? 2137 48 olduguna gére, b kactir?
A2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A1 B)2 G 3 D)4 E)5

1i.B 2D 3 A4.C5A6.C




— Uslii Esitsizlikler

Ornek

4x -2 X2
(5 <Gel
esitsizliginin ¢6zum kimesi nedir?
C) [~1,1]
E) (1, )

A) (-, 1) B) (-1,1)

D) (-1, »)

= 4x~-2<-2x+4 (%>1 oldugundan)
= B6x <6

= x<1 olur

H Q' K= (-—OO, 1)
"> a>1 iken a"<a" = m<n dit ] A
> 0<a<i iken gm<a® = m>n di evap
( TEST - 23 )
1 233—4<22a+8 <l>3x+6<(l>-2x+8
. 2 2
- . tocedi en biiviik tam- ) N
olduguria gore,t fo nin alabliecedi N2 olduguna gére, x in alabilecegi en kiigik tamsa-
sayi degeri kagtir? 1 dogertkagtr? i riien
11 D) 13 15
AT 29 ° ) & A0 B)1 C)2 D)6 E)8
3\ +7 §>x-9 | N 4\2x=1 g)3x~4
= ) < S (S
olduguna gore, x in alabilecegdi en kliclk tamsa- E esitsizliginin goziim kiimesi nedir?
1 dederi kactir? o
e s A) (-2,2] B [-22] 0 (-22)
A)~16 B).—15 Cc)-14 Dy-13 E-12 b4 D) (cen, ~2) B (2, )
34x+2 gx-2 22x—6>(0,125)x+1

ise x in deger alabilecegi reel say! araid nedir?

C) [-4,4]
E) (-4, =)

A) ("'00, —4) B) ("'001 4)
D) (-4, 4)

esitsizligini saglayan en kiglk x degeri asag-
dakilerden hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

b

— Uslii Sayilarda Siralama - |

Ornek

X = (24)6
y = 2(32)
z=88

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)z<y<x B)y<z<x C) x<y<z

D)x=y<z E) x<z<y

Tabanlarn esit olan sayilardan,

1. Taban 1 den biyiikse lssii bliyiik olan sayi bii-

‘.__ﬁr Goéziim

X = (24)6 = D24

y= (8% 29

7z =86 = (23)6 =018

Buna gére, y <z <x olur.

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

B)b<a<c

A)c<axb C)a=c<b
D)a<b<c E)a=b<c
X =168
y =645
z =418

oldu@una gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A)z<y<x

B)x<z<y C)z<x=y

D) z<y<x By<z=x

sonu¢ yayinlar:

yuktr.
2. Taban 0 ile 1 arasinda ise {ssl bliyiik olan say
kciktdr. Cevap B
( : TEST-24 )
=074 3
1. a=27 3 X = ( % )
.~ 215
b=3 9
c=813 y= (Z)

(2]

olduguna gbre, agsagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A) x<y<z B)z<x<y C)z<y<x
D)y<x<z E)y<z<x
18
4, ={—=
a (3)
1 3
b"<81>

18

°=(z7)
olduguna gbre, a, b ve c¢ nin dogru siralanis!
asagidakilerden hangisidir?

Aja>b>c B)b>a>c C)b>c>a

D)a>c>b E)c>a>b

'‘1.C 2.E 3.B 4. A




— Kokli ifadeler -1
— Uslii Sayilarda Siralama - 1l ' . |
Ornek == Céziim Ormee | ?—%' Goziim
280 Bu soruda tabanlar birbirinden farki oldugu icin Usleri V2x—6 +¥x—1 n € Z+ olmak lizere,
X= .
esitlemeliyiz. ifadesi reel say1 olduguna gore, x in deger araligt || > 2n+1/4 ifadesi a nin her degeri icin taruimlidir.
- 360 . o . fei dinD i
y x = (280) = (24)20 = 16%° : , agagidakilerden hangisidir? | > 2V/a ifadesi a>0 igin tanimidir.
_ 540 !
z2=5 - y = (3%0) = (3320 = 2720 . A) (3, ») B) [3, ) Q) (-, 3) V8, ¥ =2, 410 reel sayilardrr.
& 8 & i siralamalardan hangisi ,
olduguna gore, agadidaid <> ’ 7 = (5%) = (52)20 = 25%° D) (=, 3] E) (~oo, )
dogrudur? . V2x—6 +%x—1 ifadesinin reel say! belirtmesi igin
, Usleri esi dan tabani biiyiik olan blyuktlr.
A z<x<y B)z<y<x O)x<y<z Uslerl esit olan sayllar | d ~ | > /2x—6 ifadesinin kok kuvveti 2(cift) oldugun-
Buna gbre, X<Z <Yy OlUL : _
D) x<z<y E) y<x<z g : n>1 ve n€Z* olmak lUizere, ! dan, 2x-620 olmak
Cevap D o | 2x-6320 = 2x>6 = x>3
x"=a denklemini sagdlayan x sayisina a nin n. de-
‘ , ) receden koki denir | > 3/x—1 ifadesinin kok kuvveti 3 (tek) oldugun-
( ' ' ' TEST-25 1 dan, x in tiim degerleri igin reel sayidir.
: - : x="Ya = a" geklinde gdsterilir.
: o 3 x =278 | Buna gbre, x>3 oldugundan x in deger aralidt,
1. x=4 . > Wa ifadesinde n sayisina kok kuvveti denir. [3, ) olur.
_ 036 y=16 /.
y= 2 : o > 3/a ifadesi va seklinde yazilir karekdk a diye |
z=1212 ‘ z=64 okunur. ‘
i & & gidaki siralamalardan hangisi
olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi olduguna gre, agagidaki s > 9%/a ifadesi kiipkok a diye okunur. Cevap B
dogrudur? dogrudur? ‘
o X=2Z Clz>Xx=Y . ; - : .
Nx>y>z Bly>x>z Oz>x>y Ax>z>y  BY> ) ( TESTar )
D) x>z>Y B)y>z>X D) y=2>x B x>y=2
1. 8/8x + 24 3. 2.4%x+5 +3.4/7~x
ifadesi reel sayi olduguna goére, x in alabilecegi toplaminin reel say! olmasi icin x in alabilecegi
E en kilgiik tamsay degeri kactir? tamsayi degerlerinin toplami kactir?
5 A) -6 B)-5 C-4 D-3 Bg-2 A5 B)7 c9 D) 11 E) 13
£
Y a=128" ~
b =172 s
2, a=9' c=25"
b= 125" d=(169)" S
= 306 . oldugiuna gore, asagidaki srralamalardan hangisi
- - dogrudur? ¥Yx—-6+/3x—-12 4. J5—|x—3]
olduguna gére, agadidaki sralamalardan hangisi . . ' 3 ,
ifadesini reel say1 yapan en kiiglik x degeri aga- ifadesi reel say olduguna gore, x in alabilecegi
dogrudur? A)a<c<d<b Bya<c<b<d —_—
b<d gidakilerden hangisidir? tamsayi degerlerinin toplami kactir?
Aa>b>c B)b>a>c C()b>c>a C)b<c<d<a Dje<a<b<
) b E)c>a>b Eyd<c<a<b A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) 33 B) 35 C) 37 D) 39 E) 41
Dec>b>a

1D 2B 3 E4A

b




— Kokl ifadeler ~ Ii
Ornek 22 Goziim
A= x—2 ; +4 4“ 2+ X A sayisinin reel sayi olmasi icin,
x-220 ve 4-2x=0 olmal
A sayisi bir reel sayi olduguna gore, A kachr?
x=2 2x<4
1 1 1 1
— — — — < <2
A)5 B)4 C)s D)Q E) 1 2—X\ /X_
x =2 olmall
x =2 vyi yerine yazarsak,
Jo-2+/4-22+2 2 1
A= =—=— olur.
2+4 6 3
Cevap C
C TEST - 2 )
1. J3=x+Vx—3+2x 4 V3x—~6 + V6 —3X
. x+3
ifadesi reel sayi ise, x kagtir?
ifadesi bir reel sayi ise, x kagtr?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
A2 B)3 C4 D)6 E) 6
' z
2. JXx—4&+/4—x+2x+8 =
reel sayisinin degeri kagtir? i
A) 16 B) 17 C)18 D} 19 E) 20 z
- Vx—9 +V9— X +4x
5. A=
X+9
bir reel sayi olduguna gore, A kagtir?
N-2 B-1 Q0 D1 B2
3. ,\/2—x+~/x—2+3x
reel sayist kactir?
A} O B) 2 C)4 D)6 E)8

b2

Ornek 1

V6, ¥25, 4/(—2)8

sayilarini Uislii bicimde yaziniz.

2. Goziim

n € Z* olmak (izere,

m
Wa™ kokli sayisi a™ seklinde yazili.

—— Koklii Bir ifadenin Uslii Bicimde Yazilmasi —

Ornek 2

s 1 12
32,5 3,313

ifadelerini kokll bicimde yaziniz.

Coziim

15
32 _2/375 _ /3T

1
5 3=9/57=3/1
5

Buna gdre,
25 = 6 % _ 1/
6=6 31 =13/3%2 gy,

5

Y2° =23
8 3
4(-2)5 = 4/(2)° =2* = 22 olur.
( ' » s : ALISTIRMA - 1 )

1. Asagida verilen kokll sayilan Usli bicimde yazi- 2. Asag@ida verilen Usli sayilan kékli bigimde yazi-
niz. niz ’
a. ¥3% 1

a. 78
b. %/(-6) 5
b. (-3)%
. Y2 3 4
z c. (-2)°
5
d. 'Y(-5)° - 3
= d. 57
e. Y(-2)* i 4
e. 95
f. (¥Y-2)8 3
f. 164
: 3 g ; L
i.a. 3 b. (6)° c. (-2)° d. Tanimsiz e.(-2)° f. (2)2
2a ¥ by e y(2F d V5 o YF i YiE




— Kok igindeki ifadeyi Kok Disina Gikarma - |

— Kok icindeki ifadeyi Kok Disina Cikarma - II
Ornek

X <0<y olmak iizere,

VX + Y2 + /X = 2xy +y?

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

]
é* Coziim

/X =|x| ve x<0 olduundan v*% =—x tir.

/Y2 =ly| ve y>0 oldugundan vy =y dir

VX2 —2xy+y? = /(x—y)? =[x —y| ve x<0<y ol

Ornek , ém Coziim
a2 . 4 |
J=3)2+¥16 | 57 -9/ ET =5
isleminin sonucu kagtir? | */Fé? —|-3|=3
7 8
n: 1 of ol Bf | viE=vF=|-2
5 5 5 5
1 Buna gore,
/16 -¥-27 _4-(3)
n & Z+ olmak lzere, (=3)2 +4/16 3+2
= 2/ =a| =,—Z_’— olur.
> 0+t =g Cevap D
( ~ TEST-3
L ey s Y2/
8/32 -3/125

isleminin sonucu kactir?
: isleminin sonucu kagtir?
A1 B) 2 03 D)4 E)5

’ A-3 'B-2 C)-1 D)0

£ ¥Y=125+49
B Ve = % Tmove
steminin sonuc kagtr? i isleminin sonucu kagtir?
A-2 B0 ©2 o S : A-2 B)-1 ©)O0 D) 1
3. Y2 +45)” 6.  Vr7+/8+/60+¥64
isleminin sonucu kagtir? ifadesinin degeri kactir?
A-1 B)O C)1 D)2 E)3 A5 B)7 C)9 D) 11

E)1

B2

E) 13

A) 2X + 2y B) -2x+2y C)2x-2y | dugundan x -y negatiftir.
D) -2x - 2y E) 0 I —2xy+y2 = J(x—y)2 =—x+y dir.

Buna gore,

S+ =20y + ¥ =|x|+|y]+]x -y
=—X+y—X+Yy
=—2X + 2y olur.

Cevap B
( TEST-4 . L )

1. a<0<b olmak tzere,

JaZ +4/v?
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A a+b B)a-b C)b-a
D) -a~-b E). a+ b?

2. x<0<y olmak iizere,

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A y-x B) y—2x C)y+x

D) y B) y+2x

3. x <3 olmak lizere,

Vx2—6x+9
ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?
A) 3-x B) 4-x C) x-3
D) x-4 E) x+4

sonug yayinlary

4. x<0<y olmak iizere,
X2 —2xy +y2 +4/x*
ifadesinin egiﬁ asagidakilerden hangisidir?
A) x+y B) x + 2y
D) x-y

C) 2x+vy
E) y-2x

5, J(1-V3)2+¥(1-/3)3

isleminin sonucu kagtir?

A -2/2 B)-1 ©CO0 D1 E2/2
6. 2<x<5 ise,
N gy
isleminin sonucu kagtir?
A x+2 B) 1-x C) 2-x
D) x-1 E) x-2

1.C 2.B 3.A 4E5C6E




— K6k icindeki ifadeyi Kék Disina Gikarma - Il — — Kok igindeki ifadeyi Kok Disina Gikarma - IV —
Ornek e W Ornek
é - Cézlim é Céziim
4(Bx—4) =2 Y(Bx-4) =2 4/3xFT = 3/gT-x x+1 © 1-x
4/3X+1 :2/g1~x 3T=9T
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir? |3x~4|=2 olduguna gére, x kactr? -
Xx+1 1-x
AEQ Bgz C——2—"2 /\ 1 2 3 4 :34:(32)2
) 13° ) 15> ) 3 Ar B Of D Bt
3x-4=2 veya 3x-4=-2 5 5 5 5 xt1
= al-
D) {—% } E){—g—,zi} 3x=6 3x =2 = 3% =3
2 X+ 1
X=2 X = -:—3— = e 1—-x
QK={-§-,2} = X+1=4-4x
Cevap A = 5x=3
. 3
= X=— olur.
( TEST- 5 ) °
- - Cevap C
1. J(@x—3)2 =1 4. x<0<y olduguna gére, ’
denkleminin ¢oztm kimesi nedir? J(x=3)2 +/(y+1)? ( e s TEST-6
A) {~1} B) {-2} o) {1} i§l:minin sonucu asagidakilerden hangisine esit- 1. V7%78% =4/49%+6 jse, x kactn? 4. J64.5F =4 ise, x kagtr?
tir?
D) {-1, 2} B {1, 2} A1 B2 ©3 D4 B5 A4 BS5 ©6 D7 B8
: A) 3-x+y B)4-x+y C)5-x+y
'D)5+x—y E)6-x+Vy
2, 3/@Bx+13)° =7 iy
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir? “: 7
= 5. J16.(x+ 1) 8 E .
A {-2} B) {-2, 1} C) {1} = denklemini saglayan x degerlerinin garpimi kag- . T 5. 3./16%3 =/9.4%%8 ige, x kagtir?
D) {2} =97 N 4r? 2. 9-2=3/9%T jge x kagtr? z
: ? R 3 A-2 B-1 Q)0 D)1 E)2
' A)-5 B)-4 C)-3 D)-2 B-1 )-7 B-6 C-5 D-4 B-3 <
3. x <0<y olduguna gore,
3 &—3- 5/y5 6. x>4 olmak lizere,
P + e
X y Ve +0x+28+/x2—6x+9 =11 ; 6 15/ TR = 87
isleminin sonucu kagtir? denkleminin kokd kagtir? 8. Y43 = /4*-1 ise x kagtr? denklemini saglayan x kagtir?
A-3 B-2 Q-1 D1 B2 A3 B4 Q5 D6 B A-3 B-1 ©1 D3 B5 A8  B10 12 D14 B16

A E2AGE4BSCED
b2

[1.C 2.A 8.D 4B5.E 6.8




— Kok igindeki ifadeyi K6k Digina Gikarma -V
Ornek | 2)::%— Cozlim
/0,04 + /0,49 — /0,01 . _ _ /4 /4 [
‘ /0,04 + /0,49 - /0,01 105+ 700 50
isleminin sonucu kagtir? '
\/_2_'2 7V 1\
2 82 o o BRI
= 2 = 1 — 10 10 10
NS B OF D1 By
2 7 1
=10 70 10
-8
10
_4 olur
=3 ,
Cevap C
G TesT-7 )
1. /0,04 + /0,08 4. /0,81 — /0,49
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
1 1 2 3 1 g2 o2 pi B
A3 B) 5 03 D) 1 B3 A5 B3 )5 ) 5 E)
2 [1+2 - [1-2 =
16 9 = b 3/0,064 —3/0,008
igleminin sonucu kagtir? E isleminin sonucu kagtir?
nt B)—1- C)—§— D)l E)—7— : 02 B)03 004 DO5 BO06
) 3 12 2 12 S A) 0, ) 0, ; : ,
3. 3/0,001 —3/0,064 6. 3/0,001 +,/0,04 - /0,81
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
1 2 3 1 1 1 2 3
— — —— D) ~= 0 i —_— L -2
A)28)5C)10)5E) A)SB)OC)SD)SE)S

'i1.B2EB3.C 4A5AB6.E:
b2

— Kok icindeki ifadeyi Kok Disina Cikarma - V1 —
Ornek

Asagida verilen ifadeleri kok digina ¢ikaniari gika-

rarak yaziniz.

a. ¥108 b. /72

c. /Xy d. /x5y’
= Coziim

Not: nEZ* ve a=>0 olmak lzere,

na" b =a.%b di

a. Y108 =¥27.4=%3%4=3.%4
b. V72 =v/36.2 =/62.2 =642

. I3y = x(¥?)? = x. ¥R X

[2]

=X

— K6k Disindaki Bir ifadeyi Kok icine Alma
Ornek

Asafidaki kékin disinda verilen sayilan kokin

icine aliniz.

a. 2/5 b. 2.9/3

c. a2.%b d. a.b2.¥a.b
g Cozim

Not: a%.Vb =Va*".b

a. 2/5 =2%/5=/225=4/20
b. 2.¥3=¥2%3=%¥8.3=%8.3=Y24
c. 22.¥b=¥a2%b=¥Ya b

d. a.p2.¥a.b=¥a.p2%.a.b =¥Ya.b’

ISy = 32 x ()R y =R XLy

( , ; ; AU@T!RMAQZ G et )

1. Asaida verilen ifadeleri kdk digina gikanlar ctka-
rarak yaziniz.
a. ¥27 b. 4/625
c. /75 d. /98
e. ¥54 i Y32
g. /108 h. /500
Cevaplar
a. 3 b. 5 c. 53  d. 742
e. 3¥2 1292 g 6/3 h 10/5

2. Asagida kokiin disinda verilen sayilan kékiin igi-
ne aliniz.
a. 24/3 b. 2/7
c. 37 d. 5¥2
e. 7/2 f. a¥a?
g. a?b®*v/ab h. x.y ¥/xy?
Cevaplar
a. ¥48 b. Y28 c. V63 d. ¥250
6. /98 £ Y& g J/2%.b° h /x4y




— K&kl Bir Terimin Kuvveti

— K6kl Sayilarda Toplama - Gikarma

Srnek Py Géziim Ornek % Céziim

a=+3 1| Verilen koklii sayilar siraliyabilmemiz igin kokiin dere- 2/75 — 4/12 + /48 2/76 —4./12 + /48 =2/25.3 —4/4.3 +/16.3
b=%2 cesini esitlemeliyiz. isleminin sonucu kagtir? =2 J/52.3-4.y22.3+/42.3
c=Y10 | (2% o= At A 5/3 B) 6/3 0 7/3 =2.5/3-4.2/3+4/3

ise, a, b, ¢ sayllannin dogru siralanigt asagidaki- i 8= V3 =% =827 D) 8V3 E) 9V/3 =(10-8+4)/3

lerden hangisidir? b=32=2%22=9/2 =6v3 olur.

A)c<a<b B)a<c<b GC)a<b<c c =570

D)b<c<a E)c<bxa

1. (Vam=va"
2. Val = "%amP

(Kok derecesi genigletilebilir. }

n
- m
o/
3. WVa™ = ¥ aP  (Kok derecesi sadelestirilebilir.)

4<10<27 = 84 <810 <%27

= b<c<a olur

a.Vx +bVx —cVx = (a+b—c).Vx

(Kok dereceleri farkl olan ifadeler toplanamaz.)

Cevap B

-

TEST

-9 , , )

Cevap D 1. 4/3 +2/3-5/3 4. a>0 olmak Uzere,
isleminin sonucu kagtir? V25a + v/ 36a
( TEST-8 A V3 B) 243 C) 3/3 islemninin sonucu kagtir?
L (a2 =¥Ya? Il (Ya)i=a? 3. a=%3,b=%2, c="¥15 D) 43 E) 5/3 A 872 B) 11/a o) 14/a
m (5/‘23 )2 =252 V. ¥5 ___ 8/53 ise, a, b, ¢ sayilarinin dogru siralanis! agagidaki- D) 17/a E) 20V/a
lerden hangisidir?
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A)a<c<b B)b<a<c C)b<c<a
A lvelV B)ll ve IV C) l ve IV
D)c<a<b E)c<b<a
D) LIl ve lli E) I, Il ve IV _
2. /98 — V2 + /200 g
. 4 x=Y2F, y=0/2 6 z=48 isleminin sonucu kagtir? = & /0,81 ~¢1,96
T: ise, X, Y, z sayilarinin dogru siralanigi asagidaki- A) 1372 B) 14/2 - C) 1542 5 igleminin sonucu kagtir?
= lerden hangisidir? =
% D) 16/2 B 17/2 S M-1 B-3 0O D2 B
::3" A)y<z<x B) z<y<Xx C) x<y<z
b D) x<z<y E)z<x<y
12/56 _ 8/q% _
2. I %78 =J7 I &8*=2/2 5 a="%i7 . b=¥2, c=¥4
2/723 4 6/n4 _ 3/a2 -
. %/13% =413 v, 6 =%/e ise, a, b, ¢ sayilarinin dogru siralanig agagidaki- 4/24 - /54 6. /27 + /124475
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur? lerden hangisidir? isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A Yanzl B)LllvelV O llvell A)a<b<c B)b<a<c C)b<c<a A) 3/6 B) 4/6 C) 5/6 A) 1043 B) 12/3 C) 13V/3
D)Livell B llvelV D)c<b<a E)c<a<b D) 676 E) 7/6 D) 1443 E) 15V3

2

1A 2.D 3.C 4.B 5.B 6. A




— Koklii Sayilarda Garpma islemi -1
Ornek

/2,5./0,1./100

igleminin sonucu kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Kokiin kuvveti ayni olan terimler carpihir.

Kokiin kuvvetleri aynit degil ise esit duruma getirilir.

a, b € R* olmak tzere,

"Va."b =Va.b

== Céziim

J/2.5.,/0,1./700 = /2,5.0,1.100
- /31
= /7875100
=425

=5 olur.

Cevap E

( = , / . TEST-10

1. J2./3./5

isleminin sonucu kagtir?

A Y6 B)/i5 C)Y/28 D)V30 E) /32

2, ¥x. @
ifadesi agagidakilerden hangisidir?
A 1 B) x C) xVx
D) ¥x2 B /x®

3. J/6./10./15

isleminin sonucu kactir?

A10 B)20 C)30 D)0 E)120

4. 3/3./2

isleminin sonucu kagtir? -

AYE BYE CY72 D¥Y72 EY72

| 5. Y2.92
% isleminin sonucu kagtir?
é A W25 - B W27 C) W28
‘E‘“ D) 13/2° E) 13/27
6. Y32 ./3
isleminin sonucu kagtir?
A ¥3 B%¥ = 02¥3
D) 3¥3 E) 9%3

— Koklii Sayilarda Garpma iglemi - I
Ornek

(V3+2).(/3 1) P——
isleminin sonucu kagtir? (V3+2).(Y3-1)=V3./3-/3.1+2./3+2.(-1)
A 1-V3 B) V3 -2 C) V3 —1 7 =/9-/3+2/3-2
D) V3 +1 E) Y3 +2 =3-/3+2/3-2
=43 +1 olur.
Cevap D
C ' : TEST-11 )
1. /38.(2~/6) 4. (V2 +1)?
isleminin sonucu kaghir? ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A 2/3 B) 3V2 C) 2/3-3/2 A 3+4/2 B) 3+2/2 C) 3+3/2
D) 3V2-2Y/3 E) 3/2+2/3 D) 4+3Y2  E) 4+4/2
s, (Z+1.02-2) £ s (-8
isleminin sonucu kagtir? é ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
N-/Z B0 1 D2 B2/2 5 A) 12-442 B) 14—-4Y2 C) 17-672
s D) 18—-6/2 E) 19-64/2
3. (2/3 +4/2).(/3 - V2) 6. (V3 +72)2
isleminin sonucu kagtir? ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) -6 B)1-/6 C)2-/6 A 5+2/6 B)6+6Y2 C) 7+6/2
D) 3—/6 E) 4~4/6 D) 8+6+V2 E) 9+6/2




— Koklii Sayilarda Bélme islemi

Ornek :m?é'r Coézlim
a> 0 olmak tizere, Ja2 .84 33533 2.3/
5 = 8
/.3 Va /a
&a _ ¥/a9.9a2
. A . - - T 83
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
o/am
A Ya* B) ¥/ o) ¥a® ==
, /a"
D) ¥a’ E) ¥a8
211
= 6/ ———m
a1
—8/710
Kékiin kuvveti ayni olan terimler baliindr. Kékiin kuv-
veti ayni degil ise esit duruma getirilir. =¥4a% olur.
a, b € R* olmak lizere,
a
~2 0 /2 di
Vb b Cevap B
( TEST - 12 )
. J® /7 2.93
i, ——=+-—— igleminin sonucu kac¢tir? 4. ; isleminin sonucu kagtir?
Z 3 vz
A8 B)9 C) 10 D) 11 E)i2 A Y3 B) %18 c) ¥3
D) ¥18 E) /12
Ji _ 85%./3 .,
Y3 i 9 5. igleminin sonucu kactir?
2. 5 Y islemninin sonucu kagtir 5 3/52
3 6 6 s
A Y2 B) ¥4 ©) ¥16 S A)% 8)7%— %3 D)Y3 B3
D) ¥32 E) 964 -
6. Xx€EZ* olmak lzere,
é 2 3
3 V8 isleminin soﬁucu kagtir? @)%5/;—
T 816
isleminin sonucu kaghir?
1 1 1
R T B) %/; C) %[2— A x¥@ B) ¥/x7 C) x
D) ¥2 B) ¥4 D) ¥x° B ¥x*

1.C 2.C 3.E 4.B 5.D 6. A

___Koklii ifadelerin Paydasini

Rasyonel Yapma ~ |

é— Coziim

Ornek
0 1 10 1 _10/5 (/5+2)
— /5 J5-2 5 5-4
/5 /5-2 )  (/5+2)
isleminin sonucu kactir? =95 ~J5 -2
A V5 -5 B) V5 —4 C) V/5-3 =5 -2 olur.
D) /5 -2 E) /51
Carpimiar rasyonel sayi olan iki reel sayidan her birine |
digerinin eslenigi denir.
/a2 nineglenigi Va2 olup Ya./a=a
Ja-vb ninéglenigi va++/b olup (Ya-V/b){(Ya+V/b)=a-b
J/a+ b nineglenigi va—vb olup (Va+vVb)(Ya-+/b)=a-b
Ja—b nineglenigi Ya+b olup (va~-b)(ya+b)=a-b?
Ja+b nineglenidi Ya—b olup (va+b)(Ya—-b)=a-b?
a—+b nineslenigi a+vb olup (a—vb)(a+/b)=a’-b
a++/b nineglenigi a~+vb olup (a+vVb)(a-vb)=a?~b di Cevap D
( TEST-13 )
6 2 3 1
1. —t = 3. J: +—
/3 V2 2 /6
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagctir?
A /3 +2/2 B) 2/3 +V2 AY2 B)Y3 C3 D)3/2 E4/3
C) 2/3 +2/2 D) 2/3 +3V2
E) 3/3 +3v/2 .
-
EN
2. 1 N
ifadesinin paydasinin rasyonel yazilis sekli asagi- 09 6
dakilerden hangisidir? 4. -
iler gisidi 5173 73
/5-43 /5 +43 V5 —+/3 igleminin sonucu kagtir?
A) 7 B) 1 C) 5
A)5-3/3 B)5-2/3 C)5-+3
D) 5448 E) /5 +73 ) ) )88
T o D) 5+43 E) 5+2/3




1.B2.A3.C 4.E5C6.

D

b

Kokl ifadelerin Paydasin __ Koklii ifadelerin Paydasini
Rasyonel Yapma - i Rasyonel Yapma - 1li ﬁ
.. z__év Géziim 2. 0z
Ornek ’ Grnek Z~v Goziim
1 42 -1 V3 +1
1 = /3 +1 (V5 -1)
— 4 4512 _ (1)2 + (/5 -1 :
42 +1 @5;1)1 (¥2)2-(1 i ma e /3 +/5 +/15 +1
ifadesinin rasyonel sekli agagidakilerden hangisi- 421 igleminin sonucu kagtir? = /3 + [5—1/3;51 75+ 1 +(/5-1)
dir? T 25— ’
1 1 1 3
R A+~ B+ O~ Dt B> - /3 +1 /5
= +(v56 -1
A Y2 +1 B) V2 +1 W2 —1).(/Z+1) 6 4 2 2 /3B + 1)+ (/5 +1) ( )
0) V2 +2 D) (V2 -1)(V2-1) = 2-1 (o) !
a/5 _ = :
B) (V2-1(/2+7) (/3 —1.(/2 +1) olur. (V5 +1).(/3+7) /51
1 1
Cevap E J5+1 V5 -1
-1
( TEST - 14 ) (/5)2 - 12
_1
1. 11 4 /21, 38 =7 ol
/3+1 V3-1 J2-1 J2+1 Cevap B
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir? :
L
; TEST - 15
A —2/3 B) -1 C)o A V2 B) 2v/2 C) 3v/2 )
D) 2 E) 2/3 D) 4V2 E) 5/2 y /A2 +/6+/2+2 . /26 — /13 — /3 +1
: /3 +1 ' /13 —1
igleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
2 1
5. J§+2+/§—2 A 1-/2 B) V2 C) 1+/2 A Y2 -1 B) v2 +1 C) 2/2 -1
D) 2+72 3+72
hy isleminin sonucu kagtir? 5 D) 2/2 +1 B) 2/2+2
2. /B —2 nin carpma iglemine gore tersi asadida- 3
kilerden hangisidir? 2 AY3-10 B /3-8 C)2-3/3
= 2
/6 +2 /6 +3 /6 +4 - D) /3-4 E) /3 -2 3
AT BT 973 : :
s =
D) /6 +2 E) /6 +4 ' =
1 =
6. N
Y3 -1 i =
isleminin sonucu kagtir? i 4 /3 ~/2 -1
’ ) ) V3 -y2+1
A 3/3 41 B) 3/9 +1 o) 3/9+3%3 5 Vo1 +/7 +V3 +1 islemini
. 1 1 5 5 5 771 isleminin sonucu kagtir?
. + :
5-2/6 5+2/6 D) 39 +¥3+1 B 3/9 +2¥8. 2 isleminin sonucu kagtir? A 2 -/6 B) /2 -6 o) /3 -/86
S 2 2 . ‘ 2 2 2
isleminin sonucu kagtir? A) V2 -1 B) 1 C) V2 +1 s o /G
A6 B)8 c)10 D)12 E)14 (lpucu: ¥3 -1 ineglenigi (¥37+33+1 dir) | D) V3 -1 E) V3 +1 D) P B) )

'1.D 2.E 3.A 4.B




— Eslenik ile ilgili Uygulamalar
Brnek
(Y5 —2)%' (/5 +2)%

isleminin sonucu kagtir?

A) V5 +1 B) V5 +2

D) /5 +4

- C) /5+3
E) /5+5

_é(— Coziim

(V5 —2)%.(V/5 +2)%

= (V6 - 2)%.(V/5 +2)8' (V5 +2)"
=[(/5-2).(/5+ 2. (/5 +2)"
=[(/5)2-2?]".(/5 +2)!
=(5-4)%.(/5+2)

3. 2147/ 21+

isleminin sonucu kagtir?

AY3 BY5 Y7 D3 B4

=18 (/5 +2)
=45 +2 olur.
Cevap B
( ‘ TEST - 16
1. J4-/3./4+/38 4. 1
J3+/4 J4+4/5
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
A Y13 B) Y15 ©) /17 D) Y19 B V21
) A /3-/2 B)/3-1 C) V5 -1
D) V5 -v2 E) /5 -3
1
5. J3+2+4
3 4 =™ . \/§“2
2, (2-/2)%.(2+72) =
= isleminin sonucu kactir?
islerninin sonucu kagtir? z
s 1
A) 4+42 B)8+4/2 C)B8+8/2 - A/3-2 B =— OO0
D) 16+8/2 F) 16+16v2 s b g 3+8
/3+2 J3+2

6. (V7 +V5)°.(J7 - /5F°
isleminin sonucu kactir?
A) 28, (47 - /5) B) 2'°.(y7 - ¥5)
C) 2% (/7 - /5) D) 2'°.(V7 +V5)
E) 22°.(/7 +v/5)

— J/x=2/y Bicimindeki ifadeler - |

Ornek

J7-2/12 +V/a+ /12

isleminin sonucu kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

Jxx2/y =J/ax=/b (a>b)

oy

a+b a.b

;253* GCozim
V72712 =i /3
/ N\
3

4

| Ja+/12 =/4+/4.3 =/4+2/3 =/3 +1

il Buna gbre,

; J7-2/12 +/4+ /12 =2~ /3 + /3 +1

= 3 olur.

Cevap D

3. J/8-4/28 -7

igleminin sonucu kagtir?

Ay -1 B)O C)1 D)2 E)3

( TEST - 17
1. J4+2/3 . 4. V/3./3+Y8
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? igleminin sonucu kagtir?
A) V3 B) V3 +1 C) /3 +2 A) V6 B) V6 +1 C) /6 +v2
D) /3 +3 E)/3+4 D) /6+v3  E) /6+2
2. J10-2/21 +v3 I 5 JHi+e/2-42
isleminin sonucu kactir? g isleminin sonucu kagtir?
A V3 B) V5 C) V7 z A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
<
D) 3 E) V7 +/3 “

6. J7+2/10 +/14-6/5

igleminin sonucu kactir?

A 1+/2 B) 2++2
D) 4+4/2

C) 3+/2
E) 5+/2

1.B 2.C 3. A 4.D 5.A6.C




x2/y Bicimindeki ifadeler - 1I — i ice Sonlu Kékler
: I~ Ornek b
Ornek :/%‘ Gozum === (}ézﬁm
: ifadeleri ¥2 ile carpip, 2 ile bdlelim. 3/2/3 + /232 3/2/3 +2/2%/3 =32/3 +2:3/38.5
J3-V5 +V3+/5
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? =5 /04
isleminin sonucu kagtir? (V /5 +//3 =y6-2/5 + J/6+275 s 6‘/5 +9/2%
( 6 - 6
A—— B~ ©+2 D5 B0 A Y3 +Y8 B) Y3 +¥16 /3 +¥/16 ol
J10 J2 =1/—5——ﬁ+'/§‘+ﬁ C) 8/9 +8/16 D) 8/9 +3/32
/2 B Y27 +%3
_2/5
J2
2)
_2/10 > WWa="%a
> "/avb ="a b
=410 olur.
= e ="
T . . - . Cevap B
Not: Bu soruda ifadeyi a ya esitleyip her iki tarafin karesini alarak da
gozebilinz. - e - - e EsEm e
Cevap E ( s e ETEST = 19 S G e )
: 1. 3.92 4. Y2732
( TEST-18 ) . . .

‘_\ : ifadesinin sonucu nedir? ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
1. 4-47 3. ¢4+/ﬁ+¢4~ﬁ§ : A) %27 B) %54 ©) Y54 A) 92 B) ¥4 C) ¥16
ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir? . igleminin sonucu kagtir? D) /54 E) 2%/54 D) 282 - E) 482

p V1= g T2 o 1+l2 NJ/Z B)YE Y10 D)2/5 B2/10
2 2 2
J14 =42 J14+42
D)~ B
Iy
. 2. J3/3 I s 6%/67/36
;: ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? E ifadesi agadidakilerden hangisine esittir?
Z, NV BYE 0¥ DYE DY I AYE BYE OV DYE 5YE
9, 2.4+ 1/5‘ — _}__5_ 4, 4+ ﬁ ) R
) ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
. - . 3
isleminin sonucu kactir? _ ; 3. 23/3 | 6. Va/os i
A) _26_ B) % , e 223 /2 J2 ) ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
* 8 8 3
1/1_5_ 31/5 D) ﬁ+2 E) J—+J_ A) @Z B) 1/—45 C) 1/52{ A) 12 511 B) 12 510 C) 1%/5—9
D) 5> B =5 /2 /2 D) ¥48 E) /48 D) "4/5° E) '¥/57

1.D 2.A 8.C 4. A

b2



— ¢ ice Sonsuz Kékler — 1

Ornek %L Goziim
3/9%/9%9... +V8:V8 =/ 1. yol
isleminin sonucu kagtir? Yo¥9¥9... =x
X
A4 B5 C6 D7 B8
) ) ) Yox=x = x=x3 = x2=9 = x=3 olur.
JBry=y = 8:y=y* = -3=y2 = 8=y
= y=2 olur
il yoli
VaVaVa'.. =""Va 9¥9¥9... =3-V9 =49 =3 olr.
nx/a_;_n\/a+n1/a_;.n\/it =n+1/g Vv8+v8=v8+... =2+11/—=31/§=2
Buna gbre, x+y=3+2=5 olur.
Cevap B
C , TEST - 20

1. Y25.%/25.3/25.. =x

ise x asagidakilerden hangisine esittir?

A2 B3 C©4 D5 ES6

2, Yo7 427 427 ...

islemninin sonucu kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonug¢ yayinlary:

3. J216 /216 /216...

ifadesinin degeri kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. Y16:416:316: Y16
ifadesinin degeri kactir?

A 2 B) 242 C) 2%2
D) 4 E) 42

— ic ice Sonsuz Kékler - i

Ornek =N Coziim
(Ve+vVe+v6+...).(Ya0-/30-v30-..) | L yol
|
isleminin sonucu kactir? VE6+VB+vVB+.. =X
\_/
A)12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24 X
VE+Xx =X = X=X+6 = X°-x~6=0
i X -3
X +2
= x=3, Xz=2
V30-/30-/30—... =y
—~—
y
J30~y=y = y?=30-y = y?+y-30=0
y +6
y -5
= =B, y=5
x.-y =3.5=15 olur.
II. yol
Bu tiir sonsuz kok islemleri koksiiz icindeki say iki ar-
1| digik dogal sayinin carpimi ise, (+) oldugu durumda
i ardisik sayilardan biyiik olani, (-) oldugu durumda
: ardigik sayilardan kiigik olanina esittir.
Cevap B
( e TEST-21 o )
1. (V20+/20+v20+... )+(Viz+ /12 +vi2+ .. ) 3. V56-+v56—+56 .V6-+/6—76...
isleminin sonucu kac}t:r? isleminin sonucu kagtir?
A7 B)8 c)9 D) 10 E) 11 A8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
N
2. (Vaz+va2+viaar..)-(Je+v6+v/6+..) = 4 J12—J12—J12-.. —/30-/30-J30- .
isleminin sonucu kachr? isleminin sonucu kagtir?
A4 B)5 c)6 Dy7 E)8 A2 B)3 C)4 D)5 E)6

1 C2A3DA4B




— Kékli Sayilar (Karma) -1

Ornek =X Goziim
416 16 a2 -~ 2ab + b2 =(a~Db)? dzdesligini kullanalim.
—— + e e i
9 25 15 6_\[(_2_>2+<f’r_>2_2_2_i'
isleminin sonucu kagtir? 9t25 715 " 4V\3 5 3'5
1 2 1 pi 1 _ (2__ _ i)Q
A B3 95 Pis B3 375
= l?_ _4
13 5
_4_2
3
@ ®
_12-10
15
= —1% olur.
Cevap B
( TEST - 22 )
| 1,11 4. A2
1 FERETIED 2977
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
8 9 10 11
7 2 c 9 D)l 1 A1 B)—7— C)7 D)7 E)—7—
Mo B5 ) 20 2 20
2 2,.3,, 3 5. J1232 + 1152 230.123
) 3 2 2
> isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir? N
M A8 B)9 010 D11 E12
2/6 ., .5/6 7/6 . 8/6 =
A= B 0/6 D B 3
x 3y
' 6. \/;“‘V (33_ + §; + 2)
3. 16,3 5 , 3 3
36 16 . B
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir?
A) 3+ 3 B) 2.3*+3 () 2.3*+3
5
A)1E B)—;— C)% D)—2§ B3 D) 2.3%+2.3 E) 3.3+ 3

— Koklii Sayllar (Karma) - li
Ornek

¥/208.206 —204.210

isleminin sonucu kactir?

| Kokiin igcindeki sayllardan birine x diyelim.

204 = x olsun.

/208.206 — 204.210 = /(x + 4)(X + 2) — X.(X + 6)

'1.C 2.B 3.E 4.C 5.A 6. A

ey

A 2/2 B) 3/2 C) 442
= J72 — 2
D) 5‘\/5 E)6‘\/§ —-—‘\/X +6X+ 8 —x Bx
=48
=24/2 olur.
é Cevap A
. TEST-23 )
J
JT7.79+1 4. J115.113 - 114 .114 + 2
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kacgtir?
A) 77 B) 78 C)79 D) 80 E) 81 A1 B)2 c)3 D)4 E)5
- /252,258 +9 < s J/194.186 + 16
isleminin sonucu kagtir? :’ isleminin sonucu kaghr?
A)251 B)252 ()253 D)254 E)255 § A)186 B)188 (C)190 D)192 E)194
2 ,

¥/1988.1990 — 1987.1991 + 6

isleminin sonucu kagtir?

A1 B2 C3 D4 B5

JA0—x).(10 +x) + 2x2 + 20x = 14

ise x kactir?

A3 B) 4 )5 D)6 B)7

1BPESC4ABCE B




— Koklii Sayilar (Karma) - il
Ornek

Asagida verilen irrasyonel sayilardan hangisinin
yaklagik degeri bilinirse /180 sayisinin yaklasik
degeri bulunabilir?

AYZ BY3 0OY5 DT E) /11

E%? Coziim
180 | 2
90 2 180=22.32.5
45 3
15 3
5 5
1
/180 =/22.32.5' =2.3./5
=6.Y5
Buna gobre, /5 in yaklagik degerini bilmeliyiz.
Cevap C

( S e TEST - 24 : e e )

1. - Asagida verilen irrasyonel sayllardan hangisinin
yaklasik degeri bilinirse /18 sayisinin yaklagik
degeri bulunabilir?

ANYZ B3 OY5 D)V6 BT

2. Asagda verilen irrasyonel sayilardan hangisinin
yaklagik degeri bilinirse /48 sayisinin yaklagik
degeri bulanabilir?

AYZ B /3 05 D)Y7 B 13
3. J2=1,4
J5 =22

olduguna gére, Y10 un yaklagik degeri kagtir?

A)3,002 B)3,02 C)3,04 D)3,06 E)3,08

sonug yayinlary

4, x=v2
y=+/3

olduguna gore, /54 sayisinin x ve y tlriinden
degeri nedir?

Axy Bx? Oxy Dx¥y BExP

5. V3=17
J5 =22

olduguna gére, V15 ++27 toplaminin yaklagik
degeri kactir?

A)7,84 B)804 C)884 D)9,04 E)9,84

6. a=y2
/3 olduguna goére, +120 sayisinin
b= a, b ve ¢ turiinden degeri nedir?
c=4v5

A)abc? B)ab’c C)a’bc D) a®oc E)2ab’c

— Koklii Sayilar (Karma) - IV

Ornek
VXe+2-Yx2—-2 =4
ise, VX2 +2 ++x*—2 ifadesinin degeri kagtir?

A1 B) 2 Cj4 D)8 E) 16

’:é\\— Coziim
VXZ+2 +/x2—2 =a olsun.

V2+2-Vx2-2=4
Vx2+2+/x2~2=a
X

Bunagére, vx2+2+vVx*—2 =1 olur

S 2f-(/E-2) =4a

(R+2)-(x2-2)=4.a

+2 L2 +2=4a
da=4

= a:'l

Cevap A

( TEST - 25 )

1. /x-3+/x=9 ise, Vx-3-Vx kaga
esittir?
21 1 1
A) 5 B) 3 C) ) D)-1 E)-2
2. Vx+5++vx—-3 =A oldugunagére,
VYX+5~Vx-3
ifadesinin A cinsinden esiti nedir?
2 4 8 16 32
Ay — B) — — — —
)A ) A ©) A D) A B) A

sonug yayinlar:

-4. A_ﬁ-fs"‘ J7+/5

aod2+tl . /341
/3-1 7 /21

esiti agagidakilerden hangisine esittir?

sayisinin A tlriinden

AA B)2A C)3A D)4A BE)5A

ipucu : Istenilen ifadeye bir harf verip taraf tarafa
carpiniz.

sayisinin A tirtin-

TV 5+

den esiti asagidakilerden hangisine esittir?

AA  BA2 C2A DA B

1
A

1.B 2.C 3.B 4 E




. , , |




Rasyonel Sayilar

1. % kesrinin —4 ile genigletilmis hali agagidakiler-

den hangisidir?

6 12 18
— = C) ——
A 10 ) 20 ) 30
24 30
D) 26 B %o
2. —~—§—r kesrini tanimsiz yapan x degerlerinin
' 1+ :
x—3

toplami kactir?

A2 B)3 04 D)5 E) 6

3. x.—-1 3y esitliginde x in hangi degeri icin y
y+1
tanimsizdir?

A-3 B)-2 ©-1 DM E)2

ifadesi pozitif basit kesir olduguna gdre,

x in alabilecedi en kiiclik tam sayl dederi kac-
tir?

N6 B7 ©8 D9 B0

sonuc yayinlart

3X+8 i desinin basit kesir olmast igin x tam

sayisi kag farkli deger alabilir?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12

kesri pozitif bilegik kesir ise, x in alabi-

8
2x + 1
lecedi kag farkli tam say! degeri vardir?

A4 B) 5 C7 D)8 B9

x—8 ifadesi bilegik kesir olduguna gore, x ne-

gatif tam sayisi en ¢ok kag olabilir?

A-5 B-4 C-3 D-2 B-1

18 bilesik kesrinin tam sayili kesir bigiminde ya-

zilist asagidakilerden hangisidir?

3 4 5
= = C) 2=
A2 B) 2 ) 2>

2 3
£ 3=
D)37 E) Z

9. Degeri é— olan bir kesrin payina 2 eklenip pay-
dasindan 3 c¢ikanlirsa degeri -g— kesrine denk

oluyor. Buna gore, ilk kesrin payi ile paydasinin
toplami kagtir?

A18 B)19 C)20 D21 E22

10. Bir kesrin payi ile paydasi birer tam sayidir. Buna
gore, % kesrine denk olan bu kesrin pay ve
paydasinin toplami asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 56 B) 43 C) 39 D) 34 E) 27

‘8 3 3
1. __(__ _) . - o .
5 "\70 + 5 isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
1 1 1 1 2
A —— B)-—— e - -
) 5 ) 10 ©) 10 D) 5 B) 5

i2. (—5— + 3) - <-1~ + ?13—) isleminin sonucu asagidaki-

6 4/ \4
lerden hangisidir?

1 1 3 7
A) - B) — = -
) B3z O1 D By

sonug yayinlar:

Test 1
2 (3. 1 1 3 1
10 2-(Grg g (G5 iwemn

3 \at37 % + 776 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

1 1 2 3
A) — — = -

) 1 B) 3 C) 3 D) 2 E)1

1 1 . -
14, 2——1—+ 1 isleminin sonucu agagidakilerden

3 6 2
- hangisidir?
1 2 4 5
A) = B) = — -
)3 B3 O1 DI B3
8 7 15
16, —-— — | ini ?
5 54 14 isleminin sonjucu kactir?
1 3 4 7
A) — B) — — —
) B O1 DI Bf
1.2 . - " .
16. 4§~1§ isleminin sonucu asgagidakilerden
hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

[1.B 2. A 3.A 4.C 5.D 6.A 7.B 8.B 9.D

10 A 110A 12, C-13.B 14, E 15.A 16.D!




Rasyonel Sayilar
4 5 -
1. -5—:5— isleminin sonucu kagtir?
12 3 4 3 12
et —_— — D Pl —
A 25 8) 4 © 3 ) 2 B 5
e
15 -
2. 3 isleminin sonucu kactir?
10
1 5 7 10 14
— - - D e Py
A 3 B) 5 C) 5 ) 9 E) 9

3. Asagidaki ifadelerden hangiéi vanlistir?

.2 ..
A) % Un toplama islemine gore tersi ~3 tdr.

. 5.
B) % in carpma iglemine gore tersi 3 tir.

. 13 .
C) 3—} {in carpma iglemine gore tersi 7 tir.

.5
D) —g un toplama iglemine gbre tersi 3 dur.

1. o - 2
5] 3 {in toplama islemine gore tersi ile farki 3

tr.

4, % kestinin toplama iglemine gére tersi ile garp-

ma islemine gore tersinin toplami aga@idakiler-

den hangisidir?
2 7 1 5 1
—_— . — D i -—
A) 3 B) 13 C) P ) 15 E) 3

sonug¢ yayinlare

1 1.1

5. — —:—+1 igleminin sonucu agagidakilerden

3 32
hangisidir?
1 1 2 pi 3

6. (2 - 1):(4%—4- 2) isleminin sonucu asagidaki-

3.
lerden hangisidir?
3 5 o3 pl g
Nz Bz 07 Py 93
1
7. —:2-3— +—12— isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
3
sidir?
5 5 g2
Az BF O1 Dy B3
1\2 1\ - o s
8. <§> +<1 ——3—) isleminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?
7 9% 2 gt
A2 B)Z 0)2 D)3 E)7

3-2:54

Wl

=
W

2—-—-3
hangisidir?

2 1
A = —
)z B3

hangisidir?

A)-g B) 2

isleminin sonucu asagidakilerden

C)4 D)6

isleminin sonucu asag@idakilerden

E)8

isleminin sonucu asagidakiler-

e 1 1
ii. - —
345 3 344 )
den hangisidir?
19 17 5 13
A Bl 97 Dy
123 + 4
12, — 3 isleminin sonucu kagtir?
122+ —
9
8 7 2
A1 B) 9 C) g D) 3

11
12

W=

sonug yayinlar:

13. 2a+

14.

Y
(3]

16.

L A=Le 22

Test 2

2+2
a

isleminin sonucu -asagidakilerden

a
hangisidir?

A)2a+3 B)3a+2

D) 3a+3

C)da+2
E)d4a+3

>
i

0w
+
+

(I

0|

B= —?— + —g- + %2— olduguna gére, B nin A tiriin-

den esiti asagidakilerden hangisidir?

AA+6 B)A+5

D)A +3

C)A+4
E)A+2

7,6 5 . 1,5 2
Id 5 —— e — —
olduguna gbre, 3 + 177
ifadesinin A tlirlinden esiti agadidakilerden han-
gisidir?

8 11 7

A2-A B)1-A

D)A+2

C)A+1
EYA+3

@+9@+a“m
) b

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 44 B) 49 C) 85 D) 66 Ey77

L‘l.A 2.E 3.6 4.B5.C 6.E 7.A8.B9.C 10.E 11.D 1i2.A 13.E 14.B 15.B 16.D|




Rasyonel Sayllar

1. A dogal say! olmak Uzere,
A= 1—2—);-’—-;—9— olduguna gére, x in alabilecedi
kag farkli tam sayi degeri vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. x pozitif tam sayidir.

3x—4

= kesti bir tam sayi ise, X in alabile-
y X+2 ¥

cefi kag farkl deger vardir?

A8 B) 6 C)5 D)4 E)2

3. x ve y birer tam sayidir.
xy + 3y —2x =1 olduguna gobre, x in alabilecedi
degerler toplami agagidakilerden hangisidir?

A-12 B)-10 C)-6 Dy-4 BO
4. x,y€&N+ olmak lizere,
L + L =1 ise y degeri
o2x+y—12 x+3y—15
agagidakilerden hangisidir?
A2 B)3 G4 D)5 E)6

sonug yayinlar:

5 X= % y= ?’5- z= —1-75 ise X, Y, z arasindaki
siralama asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A x<y<z Byx<y<z Cy<x<z
Diz<x<y BE)z<y<X
10 .2 5 e |
6. a= = b= g’ c= 13 ise asagidaki sirala
malardan hangisi dogrudur?
Ab<c<a Bib<a<c Cla<b<c
Dja<c<b Elc<a<b
1 5 22 .
e = — T d O -
7. a 13 b g =7 olduguna gére, asa
gidaki stralamalardan hangisi dogrudur?
Alb<a<c Bijb<c<a GC)c<b<a
Dic<a<b E)a<b<c
8 x=1r. y= 28,222 oduguna gore

agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A x<y<z B)x<z<y Cly<x<z

Dy<z<x E)z<x<y

bt i

10.

3. 5 o
i1, 7 <X < z kosulunu saglayan x degerlerin-

12

a negatif tam sayi olmak Uzere,

a
X=—=
23

a

a

s YE-, 2=

4

15

olduguna gore, asa-

gidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

Ax<y<z

Bl)y<z<x

D)z<y<x

Cly<x<z

Eyz<x<y

x bir dogal say! olmak lizere,

1

kag farkli deger vardir?

A5

B)6

07

X 1 . " .
5 < 30 < 3 olduguna godre, x in alabilecegi

B9

den biri agagidakilerden hangisi olamaz?

5 1 4
A) — — =
‘% Bz 97

a, b & Z* olmak lizere,

30

2
D) =
)3

9
E)14

- =a+ 7 ise, a+ b toplaminin en biiyiik

degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 22

B) 23

0) 24

D) 25

E) 26

Test 3

13. a ve b birer rakam olmak tizere,

a+— 1 2%
b+t
2

asagidakilerden hangisidir?

ise, a.b carpiminin degeri

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
1
14. 5+ 03 =10 ise, x kactw?
1+ 5
4+
X
A) -2 B)-1, C)1 D)2 E)4

by
3
s 1.2
~ 15, 7 ile 5 sayilarinin sayt dogrusunda belirttigi
Qs
5 noktalara esit uzaklikta bulunan nokta agagida-
i kilerden hangisidir?
3 13 7 3
AS g i3 e 3 17
)36 B 9% Pg By
16. a negatif tam sayi olmak Uzere,
a-—1 a—8 a-9
X = ¥ = — = i
a-4 a-11' “ " a-12 °°

asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)x>y>z B)x>z>y Cly>x>z

D)y>z>x E)z>x>vy

IL.C 2.E 3.A 4.C 5.E 6.A 7.A 8.D 9.B 10.D 11.A 12.C 13.C 14.A 15.B 16.E]




Ondalik Sayilar

—75~ rasyonel sayisinin ondalik acihmi asagidaki-

lerden hangisidir?

A12 B14 ©C17 D24 B27

0,16 ondalik kesrinin rasyonel sayiya gevriimig
hali asagidakilerden hangisidir?

4
D) o5 E)

1 2 3 L
— N O e —
A 25 B) 25 ) 25 5

4,2 + 3,13 - 1,4 igleminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

C) 4,73
E) 3,67

A) 5,93 B) 4,87

D) 3,93

(5,16 + 22,364) ~ (9 -2,5) -
isleminin sonucu aSagldakilerden hangisidir?

C) 19,024
E) 21,024

A) 16.924 B) 18,024

D) 20,024

4,2 . (1,5 +2,7) i§léminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

C) 16,64
E) 17,94

A) 15,64 B) 16,16

D) 17,64

sonug¢ yayinlari

10.

0,08.10 +1,6.100 igleminin sonucu agagdidaki-
lerden hangisidir?

C)16,8
E) 1,68

A) 160,8 B) 24
D) 2,4

]

__-102168 igleminin sonucu agagidakilerden hangisi-

dir?

A8 B)16 C)40 D)80 E)160
1,5 4,5 0,08 . .. . .
2227 isleminin sonucu agagidaki-
0,5 + 0,9 04 $ 340

lerden hangisidir?

A8 2 B8 078 D)76 B74

Sifirdan farkl bir sayiyl 0,02 ile b6lmek ayni
sayly kagla carpmaktir?

A5 B)20 ©)25 D)40 E)50

a, pozitif bir ondalik sayidir.

a+ 57—5— isleminin sonucunun bir tamsayl oldugu
bilindigine gére, a nin ondalik agiliminda virgdl-
den sonraki kismi asagidakilerden hangisidir?

A) 68 B) 72 C)76 D) 82 E) 88

i1

i2.

13.

14.

15.

. % sayisinin ondalik acthmi asagidakilerden

hangisidir?

A11 B12 ©1,3 D1,4 B1,5

108
45
A)10

=a,bc ise, a+b +c toplam kaghr?

B)9 C)8 D)7 E)6

O,E devirli ondalik sayisina karsiik gelen ras-
yonel sayi asagidakilerden hangisidir?
4

A) 7

13 14 5 16
Blss 93 Py By

4, 39 devirli ondalik sayisina karsilik gelen ras-
yonel sayi agadidakilerden hangisidir?

26 24 23 22 21
2 g = =2 £l
A 5 ) 5 ©) 5 D) 5 B 5

—1:+i_- isleminin sonucu asagidakilerden
0,2 0,3
hangisidir?

13 15 17 19 21
A) 5 B) 5 C) 5 D)—2— D) —

sonug yayinlar:

Fest 1
16. a ve b devirli ondalik sayilardrr.
a=0,4, b=1,6 olduguna gére, b;s ifa-
desi agagidakilerden hangisidir?
2 7 8 11
£ B) — — —_—
A)S )6 C)19 D)1 E)19
17. x=012, y=0,2 ise (y—x)"' ifadesinin
esiti asagidakilerden hangisidir?
A)10 B)8 Q7 D)5 Ey4

18.

19.

20.

x ile y aralannda asal iki dogal sayi olmak (ize-
3x+y

re, =2+0,3 olduguna goére, X +y

kagtir?

A 11 013 D)14

B) 12 E) 15

x=0,312 , y=0,312 , z=0,312

olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ax>y>z Byx>z>y Cy>x>z

D)y>z>x E)z>y>x

a=-0,27, b=-0,271, ¢=-0,27

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Alb>c>a Bljb>a>c¢ Clc>a>b

Dic>b>a Ela>b>c

11.8 2. D3 A 4. E 5.D:6,A7.D:8,C 8. E.10.B:11. 8B

12, A©18. G 14. D15, B-16.E-17. A-18. C- 19, E. 20. A




Ustii Sayilar

1. (-2).(=2). (-2). (-2).(-2)

carpiminin Usli bigimde ifadesi agagidakilerden

hangisidir?
A) (-2)? B) (-2)° 0) (-2)*
D) (-2)° B (-2)°
42-3%
35 isleminin sonucu kagtir?
11 9 7 5 . 3
A)--é— B)—*z— 0) 5 D) > E) 5
— 2 _a\3
3 £—6—)—+—%——33—)- isleminin sonucu kagtir?
2 _[=2 ,
“-(3)
2 1 1 2 3
A)—g B)*To: C)5 D)5 E)5

<—~;—>0 +2%+(—3)?

2545170

4. isleminin sonucu kagtir?

A)—% B)--ii C)-12— D)% 51

sonug¢ yayinlari

5.

6.

7.

-23 4 (-4)2 - 5° igleminin sonucu kagtir?

A5 B7 ©9 D11 B13

-62—(—5)2+6°

isleminin sonucu kagtir?
—285 4 (=7)0+1°

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
_n2 (A2 0
__3__§_f')__’*'_‘f’__ isleminin sonucu kagtr?
(-2)°-2
12 13 14 16
A)‘é— B)5 C)5 D)3 E)5

(_ 1)2x+3 + (__ 1)4x+2

isleminin sonucu kagtir?

(1)6x—3+(_ 1)2x+4 ~ ]
A-1 BO ©O1 D2 B3 ‘

Py =

9. x=-5, y=3ise
(X+yP+x¥+y*

isleminin sonucu kactir?

A)-40 B)-44 C)-48 D)-52 E)-56

10. x=-2 ve y=4 ise
XY "X 4 (X —yPHY-2 x4

isleminin sonucu kactir?

A)9 B) 16 C) 25 D) 36 E) 49

11. x=3 ve y=4 ise
T xR yx =)y -3

isleminin sonucu kactir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38
12. x=-8 ve y=-2 ise

XY X~ (X + y‘)'y + (2x -y -3
isleminin sonucu kactir?
A-33 B)-31 C)-29 D)-27 E)-25

sonug yayinlari

Test 1
—2
o e
13. e e
(3)
isleminin sonucu kactir?
A) -1 B-2 C)-3 D-4 E-5
1 (=2)*-8
4. = isleminin sonucu kagtir?
A)25 B)28 ()31 D)34 E)37
(=5)2—(=5)°
15. ——)1——5—1—) isleminin sonucu kachr?
()
A) 15 B)20 C)25 D)30 B35
-2
(3] e
16. - isleminin sonucu kactir?
(71)
A7 B) 8 C)9 Dy10 B

l1.D 2.A 3.E4.C 5B 6.B7.A 8B 9.A10.E 11.C 12.D 18. A 14.B 15.D 16.C|




Uslii Sayilar
1. 43 + 43 + 43 + 43 isleminin sonucu kagtir?
A)3.42 B)3.43 ()6.42 D)4 B4

2, 8.75+3.75-75 igleminin sonucu kagtir?

A) 9.7° B) 10.7% C) 11.78
D) 12.75 E) 13.7°
3. 2.35-a.35+4.35=2a.3%
olduguna gére, a kagtr?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

4. 4x~*+6x8 +3x~4—2x8 isleminin sonucu kagtir?

A) 7x4 + 4x8 B) 4x~% + 7x8
C) 4x4 + 4x8 D) 7x~4 + 7x®
E) x4+ 4x8

sonug yaynlart

5.

6.

7.

8.

8x.32x5.4x2 isleminin sonucu kagtir?

A) 210.x8 B) 211.x8

D) 213.x8

C) 212.x8
E) 214_X8

53 (-25)-2.-58 igleminin sonucu kagtir?

A-52 B)-5% C)-5* D)-5 E)-5°

x.6%.(-x)?.6%.x3.62 igleminin sonucu kagtir?

A)6%.x5 B)65.x8 C)6°.x° D)67.x8 E)67.x7

1 -3
_Q13 (-3} 2 (b
(-9)3.(~3)".(27) ‘(31>
isleminin sonucu kagtr?

A) ___312 B) __313 C) _314 D) _315 E) _316

15
9 (- 4)15.(15) .(—8)" igleminin sonucu kagtir?

A) 313 B) 314 C) 315 D) 316 E) 317

6 ~12 9\12
i0. (—) (—) (E) isleminin sonucu kagtir?

w5 aE o E) o) 8 ()

. _3a+1 .23—2.83‘”

11. 22+3 10a-1 isleminin sonucu kagtir?
1 2 3 9
A) 5 B) 3 C) 7 D)1 E) 3

2_52)_(+4_22X+3

i2. igleminin sonucu kagtir?

22x+6 52x+6

A)100 B)yi0o Q)1 D) 0,1 E) 0,01

sonug¢ y(l_)’llll(ll'l

52.(— 7)*.(25)%.(49)3

i3. o

A) 54.7° B) 55.77

D) 58.7¢

c) 55.74
E) 56.75

14, (-x3)2.x*.~-x? igleminin sonucu kagtir?

A)% B)~% O)x  D)-x

15. 182.327.25'8 sayisi kag basamakhdir?

Test 2

isleminin sonucu kagtir?

E) x?

A3 B33 ()35 D)37 E)39
16. 128%.1255 sayisi kag basamakhdir?
A6 B)17 C)18 D)19 E20

l‘l.E 2.B 3.C 4.A 5.A 6.D 7.B 8.E 9.C 10.A 11.E 12.E 13.B 14.D 15.E 16.Bl




Uslii Sayilar

12
1. 57 ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
a

A at B)&® C)ab Dya? EB)a®
a®'.p% L - .
2. 5 p2 ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
a’.
A a'.b® B) a'2.b? C) a2.b8
D) a*®.b? E) a®.p8
3. 212 sayisinin yansi kaghr?
A) 23 B) 25 C)28 py2le g2
x5+a+b
4. X ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
xa+b-—1
A) x8 B) d C) xa+b+6
D) Xa+b E) x2a+2b+4

sonug yayinlari

3 4% "
_3—4 + EB— isleminin sonucu kagtir?

A9 B)16 C)25 D36 E)49

(0,9)*

m isleminin sonucu kagtir?

A)3*  B)15* C)30* D)158° E)30°

6 -4
%-——;_ 4 islemninin sonucu kagtir?

7 21 49

N B 9725

21 49
D) 25 B 25

(a2 -b?)

ifadesinin en sade sekli agagidakiler-
(a—b)

den hangisidir?

a+b

~hi8 el
A) (a-b) aob)?

B) (a+b)® C)

o e 95

9, a=2

b=3 ise,
ab + b? isleminin sonucu kagtir?

A1l B)13 015 D17 B19

10. 71-72.78....-77 igleminin sonucu kagtir?

A) 728 B) 729 C) 730 D) 731 E) 732

49. 28.38-48....-11% igleminin sonucu kagtir?

.;A)11! B) (1112 C) (111 D) (111* B) (12!

12. x#0 olmak lizere,

(__ X)4n+1 ‘(__ x)2n+3
(____ X)2n+2. X4n+2

isleminin sonucu kagtir?

A1 Bx2 Ox Dxt B(xP

sonug¢ yaynlari

13.

14.

s
o

16.

Test 3
X+2 x+1
2—3—5;2_;‘“ islemninin sonucu kagtir?
A2 B) 4 C)8 D)16  E)32
2x+1 3x+1
gz-—gs—x%?-—— isleminin sonucu kagtir?
A4 BB C8 D10 B2
12x+2 . gBx+1
g———é&%ﬁi——' isleminin sonucu kagtir?
I = 1 = L
Az By C) Dy B3
x-?+ 1 y_f+ p ifadesinin sonucu kagtir?
a a
A-2 B2 0C4 D6 BS

[1.B 2.E 3.E 4.A 5.C 6.C 7. E 3.8 9.D 10. A 11.C 12. A 13.B 14.E 15.C 16. D |




Ustii Sayilar

1. 2x1=m olduguna gére, 7.2x*2 nin m cinsin-
den degeri nedir?

A7m B)14m C)28m D)56m E)112m

D, 2%x=3 ige, 4%+ 2%*1 igleminin sonucu kagtir?

A14 B)15 C)16 D17 E)18

3, 3%1=2 ise, 32* ifadesinin degeri kactir?

3

A) B1 O3 D)% 3

1
3

4, 5%*1=y ise, 53~ in y turlinden esiti nedir?

5 4 3 2
A 8% of 0% 83
y y Y

sonug¢ yayinlari

5. F=a
5*=b
olduguna gére, 15% in a ve b cinsinden degeri
nedir?
A)ab® B)a?? C)ab? D)a’b FE)ab

6. 4*=5 olduguna gore, 16* + 22 ifadesinin de-
geri kactir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

7. 28=x
sa-1 =y

ise, 20% nin x ve y tiriinden degeri kagtir?

A)5x% B)5xy3 C)5x%y? D)5xy? E)5xy

8. 2x+1=g
3-2=b

ise 65~2 nin a ve b tiiriinden degeri kagtir?

ab

A)~372—

ab
B) 16

Py .

(3)°(=4)9)"

9. o7 isleminin sonucu kagtir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
X+2 X
10. 2—5-)(—::—{ isleminin sonucu kagtir?
A4 B)6 c)8

D)10  E)12

41. 3*=15 ise, 25 in x tUrinden degeri nedir?

A)32x—3 B)3Zx-2 C)32x—1 D)32x E)32x+1

12, x=75+75

y=78+7" ise,

y nin x tdrtinden degeri nedir?

A) B) x C) 3x D) 5x E) 7x

X
7

Test 4

5.1072+4.1072

13.
2.1078

igleminin sonucu kacgtir?

A9 B16 027 D)6 E49

14. a* =3 olduguna goére, a>*' in a tdrinden
degeri asagidakilerden hangisidir? ‘

a a
A) 9 B) 3 Ca D) 3a E) 9a
=
2 1\
= 145, (2)3:(~E) isleminin sonucu kagtir?
A1  B-22 C)-2* D)-28 E)-2°

16. x, negatif bir sayl olduguna gore, asagidakiler-
den hangisi pozitiftir?
A) —(-x)® B) x5

D) 2. (-x)

C) x2x+3

E) X3.X2x+2

[1.D 2.B 3.C 4.A 5.E 6.A 7.E 8.C 9.E 10.D 11.B 12.E 13.C 14.E 15.D 16. D




Uslii Sayilar

1. geatl_gie-2 olduguna gére, a kagtr?

A-4 B-3 C)-2 D)-1

2. 25%+3=625 ise x kagtir?

AN-1 B0 O D)2

3. 3x+4=07% ise x kagtr?,

A) -2 B) -1 c)o D) 1

4. (0,50)+1=(0,125)* ise x kactr?

A2 B3 C4 D5

E)O

E)3

B2

E)6

sonug yayinlari

5. 414 421 =68

esitligini saglayan x degerlerinin toplam kactir?

A0 B) 1 02 D)3 E) 4

6. 5%+345%+1=130 ise, x kagtr?

MO B) 2 C)4 D)6 E)8

7. T7*2-4.7%"3=147 ise x kactr?

A1 B2 ©3 D4 B5

2
gx~4

8. 9t ¥+ =243 ise, x kagtir?

A-1 B)O C) 1 D)2 B3

9. (2x - 1)8 = (4x + 3)°

esitligini saglayan x in tamnsayi degeri kactir?

A-2 B-1 ©0 D1 E) 2

10. - (5x-2)°=64

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

1 2 3 4
A) 5 B) 5 C) 5 D) 5 E) 1
11. (3x—7)%=(13 - 5x)?
ise, x degerlerinin toplami kagtir?
3 5 7 9 11
N5 By O5 Dy B

12, (x—-8)182 =X jge, x kactir?

A2 B) 4 C)86 D)8 E) 10

sonug¢ yayinlar:

Test 5

13. (x=2)2%9 = (2x — 5)*°

esitligini saglayan x degeri agagidakilerden
hangisidir?

M1 B)2 C)3 D) 4 Bs5

14. (4x +5)° =64 ise x kaghr?

1

1 1
N-7 BO Oy =

D)2 E)1

15, (2x+ 11)41 = (3x + 5)! ise, x kaghr?

A-2 BO ©2 D4 BS6

16. X2011 - (5_)()2011

esitligini saglayan x degeri agagidakilerden
hangisidir?

A1 m% 02 D)

o

]

[1.A 2.A 3.E 4.D 5.C 6.A 7.E 8.D 9.A 10.D 11.E 12.B 13.C 14.A 15.E 16. D|




Uslii Sayilar

1. X,y €Z olmak Gzere,
Ex+2y-4 . gx~2y-6

ise, x +y kactir?

5 7 9
N7 By 03

2. X, y€Z olmak tizere,
84x+5y—-12 - 195x+4y-—6

ise, x +y kagtir?

A) 1 B2 ©)3

3. X, y€Z olmak uzere,
123x+yv~8=31x+y+6

ise, x +y kagtir?

A0 B)-2 0)-4

4, x,y€Z olmak lizere,

1724

g3y +6 -
ise, x.y kactir?
A) -6

B)-4 C)-2

D) 4

D) -6

D)2

B)5

E)-8

E} 4

sonug¢ yayinlari

- 8.

(x-4)%=1 ise x in degerler kiimesi asafida-
kilerden hangisidir?

A) {0, 3} B) {3,5}

D) {0, 3, 5}

C) {0, 5}
E) {-3,3,5}

(4x + 3)¥+3 =1

x in degerler kiimesi asagidakilerden hangisidir?

o el ok

o {1} oz

(2x-7)>+4 =1
denklemini saglayan x degerlerinin toplami

kagtir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)o

(x@-4y2=0
ise, x in degerler kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

C) {2}
E) {0, 3}

A) {-2} B) {0}

D) {-2,2}

2x — 53
} ise x.y kactr?

5 =2

A1 B)2 C)3 D4 B5
10. 3*=625

5 =27

olduguna gore, x.y kactr?

A1 B)3 C)6 D)9 E)12

33+b = 32
11. } olduguna gore, 3° kactir?

3#=8

A2 B)4 Cc)8 D) 16 E) 32
12, 2*=3

=4

22=6

ise, 22+Y~7 ifadesinin esiti kactir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

sonug¢ yayinlar:

13.

i4.

15.

16.

1
a. ..
9_3

gb =27

olduguna gére, a+b kactr?

A1 B2 03

122=38
12b = 45

olduguna gére, a+b kagtr?

A4 B)5 C)6

3. 5=27
5%.3¥=125
olduguna gore, x +y kactir?

A0 B1 02

4%, Y =65.42
6%.4Y = 45,62

olduguna gére, x +y kagtir?

N3  B5 Q7

D)4

D)7

D)3

D)9

Test 6

E)5

E)8

B4

E)11

{1.C 2.B 3.D 4.B 5.D 6.D 7.A 8. A 9.C 10.E 11.B 12.C 13. A 14.C 15.D 16. C|




Uslii Sayilar

1 23x+6 22x+8
- &G

olduguna gbre, x in alabilecegdi en kiiciik tamsa-
yt degeri kacgtir?

M1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5 x+5 5 2x—7
2 (7) ><7>
olduguna gére, x in alabilecegi en kiiclik tamsa-

yi degeri kactir?

A) 5 B7 ©9 D11 B3

3. 423+1 <4a~5

olduguna gore, a nin alabilecedi en biyik de-
ger kagtir? '

A-9 B-7 C-5 D-3 E-1

4, 138x—12>134x+8

olduguna gére, x in alabilecedi en kiiclik deger
kagtir? ' ' :

A0 B)2 C)4 D)6 E)8

sonug yayinlari

2 x—1 5 x+3
5] ()
esitsizliginin ¢6zUm kimesi agagidakilerden

hangisidir?

A) (-0, ~1) B) (-, 1)
D) (1, )

C) (-1, w)
B) (-1,1)

7 3x—1 7 2x+5
5 <)
esitsizliginin ¢bziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-w,~6)  B) (-=,6)  C) (-6, =)
D) (6, ) E) (-6, 6)
28 o, (0’25)x+5

esitsizligini saglayan en kiiclik x degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A)-5 ‘B) -4 C)-3 D)-2 E) -1

33x +1 > 32x +6
esitsizliginin ¢bziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-, 5) B) (1,5)
D) (-5,1)

C) (-1,5)
B) (5, )

9. a=16?
b =326
c=8°

olduguna gére, asagdidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Aja>b>c B)b>c>a C)b>a>c
D)c>b>a E)c>a>b
10. X =814
y=311
z2=95

olduduna gore, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A x>z>y Bly>x>z Cly>z>x
D)z>y>x E)z>x>y
3 8
1. x= (Z) -
2
-(&y S
Y=\64 3
2= (1) 3
9 N
dlduguna gbre, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A x>z>y By x>y>z Cly>x>z
D)y>z>x E)z>x>y
1 5
2.  a= ( 3)
1\ '
b= (27)
1 2
°“<ZE)
olduguna gbre, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)a<b<c B)b<a<c C)b<c<a
D)c<b<a E)c<a<b

Test 7

13. x=138
y=7°
z =118

olduguna gére, agsagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A y<z<x B)y<x<z C) z<x<y
D) z<y<x E) x<y<z
14. a=3"
b=128
C=224

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)a<b<c  B)a<c<b C)b<c<a
D) b<a<c E)c<a<b
25
15. a-(g)

olduguna gore, agag“;:dakiierden hangisi dogru-
dur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<c<a

D) b<a<c E)c<b<a

16. X = 493
y=8?
z=126
t=312
olduguna gobre, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) x<y<z<t B) x<y<t<z

Cy<x<t<z Dy<x<z<t

E)z<y<x<t

{1.C 2.E 8.B 4.D 5.A 6.B 7.E 8.E 9. B

10. A 11.E 12.D 13.A 14. A 15.D 16. C |




Koklii Sayilar

1. 43X +6

ifadesi reel sayl olduguna goére, x in alabilecegi
en kiiclik tamsayi dederi kactir?

A-3 B)-2 0©)-1 DO B

2, ¥x—-2+%5x-15
ifadesinin reel sayr yapan en kiigilk x degeri
asagidakilerden hangisidir?

A0 B C)2 D)3 E) 4

3. 3./x+4+5.¥6-x

toplaminin reel sayi olabilmesi igin x in alabile-
cegi degerlerin toplami kagtir?

N11 B3 15 D17 E19

4. 48 -Ix—1|
ifadesi reel sayl olduguna gére, x in alabilecegi
tamsay! degerlerinin toplami kagtir?

A5 B)6 c7 D)8 B9

sonug yayrnlari

VBE—Xx+VXx—5+3x

reel sayisinin deg@eri kagtir?

A1l B)12 ©13 D)14 E15

V22X~ 6 +V3—X+2x+4

reel sayisinin degeri kactir?

A6 B) 8 Cy10 D) 12 B4

VX+2+V—Xx—2+2X
2

reel sayisinin degeri kactir?

A) -5 B-4 C-3 D-2 B-1

V4x—4 +v4—-4x
V3x+4 +3x+4

reel sayisinin degeri kagtir?

A0 B)% C)% D) 2 E)%

9. Agafidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A V3= 3% B) Y(~2)* =22
0 V5 =53 D) Yo = o7
B V(@ = @7

10. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A Y9 =@
B) 4/2° = o5
C) ¥/55 =52
D) Y =572
B V11 =112

oo
wr

=(3)

4
1. 1. 35=%3" I (—5)§=%/(—5)7
=%Z V. (—13)%:,/(~13)3

Yukandaki verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

Hiw

. 2

A) Yalniz | B) Il ve llii C)lvel
D)1 ve Hif E) Il ve IV

12. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
n ot =4S 8 (95 =37
0 72=YC7’ Dso="Y5
E) & = /5

sonug yayinlary

Tesi 1
(-2 +¥(-5)°
islemninin sonucu kagtir?

A-1 B-2 ©-3 D-4 E-5

VB + YT

isleminin sonucu kactir?

A7 B9, C11 D13 E15

V35 +3/(—a)® +4/2*

isleminin sonucu kactir?

A6 B)7 C)8 D)o E) 10

/9 +%/32
8125
isleminin sonucu kactir?
A)—15— B1 05 D10 B25

|1.B 2.D 8.A 4.C 5.E 6.C 7.D 8.A 9.D 10.B 11.C 12.C 13.A 14.D 15.B 16. B|




Koklii Sayilar
1. 5+4/8+/64

2.

3.

4.

ifadesinin degeri kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Jaa+J28—J5+2/4

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)3 C)5 D)7 E)9

0 < a <b olmak tizere,
Ja? + %68
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
C) a+b?
E) a + b®

A a+b B) a®+b

D) a2 + b?

x > 4 olmak zere,

J(2x - 8)?

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

C) 2x-8
E)2x+8

A) x-8 B) x-4

D) x+4

sonug¢ yayinlare

5. a<0<b olmakiizere,
J& + /07
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
C)a+b
E)b-a

A) a+b? B)a?+b

D)a-b

6. x<0<y olmak zere,
%3 +5/y°

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x-vy? B) x-y C) X+Y
D) x®+y E) x3+y?
7. J(WB =12 +4(2-/3)*
isleminin sonucu kaghir?
A 1 B) 2 C) 1+v3
D) 2+V3 E) 2+2/3
8. 3<xise
Vx2-6x+9
isleminin sonucu kagtir?
A) x-6 B) x-5 C) x-4
D) x-3 E) x-2

0. Y(x+6)3 =2
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) {2} B) {-4}

D) {4}

C) {-4,2}
B) {2,4}

10.  4/(x+2)%=3
denkleminin géiﬁm kiimesi asa@idakilerden

hangisidir?

A) {-5} B) {1}

D) {1,5}

C) {5}
B) {-5,1}

11. x <0<y olduguna gore,

x y
isleminin sonucu kacgtir?

A-2 B-1 ©CO0 D B2

12. x <0<y olmak iizere,
xy? Xy y

isleminin sonucu kactir?

A-3 B-2 C-1 DO B1

sonug¢ yayinlar:

.dest 2

18 8/(2x+3)° +W(x-1)" =11

denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 B7

14. x <0<y olduguna gore,
J16x2 +3/125y3
toplami asagidakilerden hangisidir?

A) By + 5x B) 4y + 5x
D) 5y -4x

C) 5y +4x
E) 5y —-2x

15. /5%+6 = 4/056x-2 s x kagtir?

A2 B4 C6 D8 B0

16. /2x+3 =3/4%+2 ise, x kactr?

M1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

i } l1.B2.D 3.A 4.C 5.E 6.C 7.A 8D 9.B 10.E 11.E 12.C 13. A 14.D 15.B 16. A|




Kéklii Sayllar

1. /27.3%°5 =3 ise, x kagtr?

A1 B) 2 C)3 D4 BS

o 12578 = 4/gE 1

denklemini saglayan a degeri kagtir?

g2 D2

N1 B 3 Bs

2

3. /0,01 +40,04 igleminin sonucu kagtir?

1 1 3 D~2— 1
Ny Bs 97 )z B3

4, /0,64 — /0,49 igleminin sonucu kagtir?

N~ B=

10

3 Bl
9% P10 "0

sonug yayinlari

5. ,/-;% 4+ \/g— isleminin sonucu kagtir?

s o1 o8 s gi
Ny B3 971 )2 12
6. 40,01 +4/0,25 + 0,16
isleminin sonucu kagtir? '
A) 0,6 B) 0,8 Ci D)1,2 B)14

7. 3/0,008 + /0,04 +3/0,001

i§leminin’sonucu kagtir?

oo

Ny B 0> o2 8

7 9 _ 1_..@.
8. -yt ie 4

isleminin sonucu kaghr?

3
N -3 Bl Ot Dy B2

9. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) V27 =343 B) Y98 =72
C) /54 =643 D) VY36 =6

B ¥y =x¥y

10. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A ¥Ya¥=a B) YOx =3vx
C) ¥250 =5%2 D) /20 =25
E) ¥24 =332
11. . 242 =432 1. 3J/5=/45
m. 2¥3=%12 . 4/2=/16

Yukarnidaki verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | Byl vel
D) I ve Hll

C) It ve lHI
E)ll ve IV

12. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 2V/3 =412 B) 442 = /32
C) a¥x = Vxa® D) 2%2 =%8
E) 5/3 = /75

sonug¢ yayinlar:

Test 3

i3. a=+2

ise, a, b, ¢ sayilanmn dogru siralanigi agagidaki-
lerden hangisidir?

Alb>a>c B)a>b>c C)b>c>a
Dic>a>b E)a>c>b
14. x =810
y=42
z=%3

15.

16.

ise, X,V,z sayillarinin dogru s;ralant§| asagidaki-
lerden hangisidir? :

A x>y>z B)y>x>z Cly>z>x

D)yx>z>y E) z>x>y

a>1 olmak tizere,
x=Y2
y= 18/3
z=%a

ise, X, Y, z sayilarinin dogru siralarust agagidaki-
lerden hangisidir?

A x>y>z By x>z>y Qy>x>z

Dy>z>x E)z>x>y

L (Yaf=a2 I
. VX =x2Jx

Ya=2
V. (¥5F =75
Yukaridaki verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve IV
D) It ve IV

C) I ve lii
E) Yalniz Iv

|1.D 2.C 3.C 4.A 5.E 6.C 7.A 8.D 9.C 10.E 11.B 12.D 13.A 14.B 15.E 16. B|




Koklii Saylar
4. 445 +2/5 igleminin sonucu kagtir?

A)5/5 B)6/5 C) 75 D) 8V5 E) 9/5

5 /50 ++/32 + /18 isleminin sonucu kagtir?

A 12V2 B) 14V2 C) 16V/2

D) 18V2 E) 20V2

sonuc yayinlari

3. 647 +5Y7 —44/7 igleminin sonucu kagtir?

A) 3/7 B)4/7 C)5/7 D)8Y7 E) 7V7

4. 24 -6 igleminin sonucu kagtir?

A -/6 B0 C) V6 D) 2V/6 E) 3/6

5.

6.

7.

8.

J75 + Y27 igleminin sonucu kagtir?

A)2/3 B)4/3 0)6/3 D) 8/3 E)10V/3

x >0 olmak iizere,
J/36x + VB81x — ¥ 49x

isleminin sonucu kagtir?

A 8/x B)9Yx C)10/x D)8x E)ox

J2./3.4/7 isleminin sonucu kagtr?

A /6 B Yi4 © Y21 D)/42 E) V54

J/12./3 igleminin sonucu kagtir? -

A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8

P

9. ¥2./2 isleminin sonucu kagtir?

A %32 BY¥16 0¥ DY¥YE BY2

10. (V2 —1).(Y2 - 3) isleminin sonucu kagtir?
A) 4-2/2 B)4-3/2

D) 5-4v2

C) 5-3/2
E) 5-5/2

11. (V3 +1).(¥/3 +2) isleminin sonucu kactir?

A-4+3/3 B)5+3/3 C)6+3/3
D) 6+4Y3 E) 7+4Y3
12, (2-2/3)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 12-4/3 B) 14-4/3 C) 16-4/3

D) 16—-6/3 E) 16-8/3

sonug¢ yayinlare

Test 4

13. er—:/Ts: isleminin sonucu kachr?

A} 1 B)3 C)6 D)7 E)9
14. 3—@?,— isleminin sonucu kactir?

AY3S BY¥32 (%* D3 EYsE

J2.%%4
15. —% isleminin sonucu kagtir?

A 22 B) 'W2* C) '%/25

D) '%/28 B2
16. x € Z* olmak Gzere,
X2.%x8
Vg
isleminin sonucu kagtir?
AYx BY¥E 0¥ D¥xt BYxE

|1.B 2.A 3.FE 4.C 5.D 6.A 7.D 8.C 9.A 10.D 11.B 12.E 13.D 14.C 15.C 16. E|




Koklii Sayilar Test 5
: 1 1
2 . islemini -V15)* 7
1. —;—2_7 + 73_3- isleminin sonucu kagtir? ; 5. %4'73— isleminin sonucu kagtir? 9 /7 +76 + /B1+/7 isleminin sonucu kagtir? 13. (4-/18)"(4+/15)
isleminin sonucu kagtir?
/8 A V2 -6 B) 2/2 -/6
A) 242 +/3 B) V2 +2V3 A)_JBE B)_/g_ C)i;??_ D) 5 E) /6 0 2/ 1 2/ s A 2+/15 B)3+/15 C) 4+/15
) 2/2 +2/6 D) 2/2 +3/6
C) 245 +243 D) 3/Z +V3 ) 2 D) 5+/75 B 6+/75
E) 3/2 +2V3 E) 3/2 +37/6
2. r——— 6. /3 —1 carpmaislemine gore, tersi kagtir? 10 3B +Y3+/11+1 . o
=e7s | T 1 isleminin sonucu kagtir? 14. V/3-/2./3+/2 igleminin sonucu kagtir?
ifadesinin paydasinin rasyonel yapilmig  gekli A V3 +1 B) V3 -1 C) V3-2
asagidakilerden hangisidir? /31 /341 A V3-2 B) V3 -1 c) V3 A1 BY2Z  0Y8 D2 BT
D) Y- B ~—— '
_ - 2 2 D) Y3 +1 /3 +2
RN R S R "
D)2/3-Y2 B /3+/2
: E
> :
= N
= Y
o O
2 /30 ~ /15 +42 -1 . = 15. P(3-2/2)
= 11. j_—— /2 -1 isleminin sonucu kagtir? = 3+ 25) {3 2/5)
S 1 1 o - Y21 S isleminin sonucu kagtir?
3 F N \/37 7. 73 + e isleminin sonucu kagtir? : -
. —+JE , 4-2J/3 4+ A /15+1 B
‘ . : gidakilerden hangisidir? ) A A3-2/z B 1+ 0 1+2/2
i ini agagidakiler !
isleminin sonucu asag A _4/3 B) —2/3 C) 2 D) \/ﬁle E) /15 +5 D) 24273 B 34273
3/15
N2 B g D) 2/3 E) 4 |
5 15 5
3/15 11/15
D) =5 B 35
5 (- /6+/T0-/3
V2 +1
isleminin sonucu kaghr? 16. /14 /5 JV14 +/5
: /3
1 1 s J/3+1 2
-2—;—7_5 + 75- isleminin sonucu kactir? 8. 51 - T3+ isleminin sonucu kagtr? A V2 -1 B) V3 -1 C) V2 +1 isleminin sonucu Kagtir?
A1 B2 03 D4 BS A1 B2 3 D4 BS D) /10-/3 B /10+/3 M2 B/ 02 DVE B
|1.A 2.C 3.B 4.A 5.D 6.E 7.C 8.C 9.B 10.D 11.A 12.D 18.C 14.E 15. E 16. B |
&




Koklii Saytlar

1. /5+2/6 +/5-2/6

isleminin sonucu kagtir?

A V3 C) 3/3

E) 5V3

B) 2V3
D) 4V3

2. J/8+2/15 — /3 igleminin sonucu kagtr?

N1 BYZ ©JVE D2 BYE

3. v/6++/20 — /5 isleminin sonucu kagtir?

A1 B2 ©3 D4 BS5

4. /3./5++/24 isleminin sonucu kactir?

A J2+/3 B 2+/6 C) 3+V6
D)3f§+~/§k E) 2/3 +7/6

sonug¢ yayrnlari

5.

7.

8.

JI1+4J7 ~J7+443
islemninin sonucu kagtir?
A V7-2/3 B JT-V3 C J7+/3
D) Y7+2/3 E) 2/7+2V3

6++/35
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A J7-2Y5 B) J7 -5
2 2
0 J14-/10 D) J7 +4/5
2 2
5 /14 + Y10

2

JA—7J7 +— isleminin sonucu kagtir?

/2
nE gl g
D) Y14 E) 2/14
J5+/21 +/5-V21

isleminin sonucu kagtir? »

A){Z- 13)—‘/2z C)[;E D)/7 B /14

9. V5/5 ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A V125 B) V25 C) 4125
D) 425 E) %125

10. ¥/4/3 ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A ¥/12

B) ¥24  ©) ¥12
D) %24 E) %48

1. Y24¥/27
ifadesi- asagidakilerden hangisine egittir?
A 92 B) 2192

D) 4'%/2

C) 3%%/2
E) 515\/‘2—

12, ¥54/5/25

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) /5% B) 3/5° ) "¥/57
D) '&/5° E) '¥/5°

sonug yayinlar:

Test 6

13. 4/1254/1254/125...

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)3 C)5 D)7 B9

14, 4/ 32:/32:/32:/32 ...

isleminin sonucu kagtir?

A2 B4 O)6 D)8 EB10

15. (V56 + 56+ v56... )—(Vi2+ /12 + /12...)

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

16. (V30— +30-v30 ).(v20 - /20 /20... )

isleminin sonucu kactir?

A)18  B)20 C)22 D) 24 E)28

|1.B 2.E 8.A 4.C 5.B 6.E 7.B 8.E 9.C 10.E 11.B 12.D 13.C 14. A 15.D 16. B|




Koklii Sayilar

1. /-1% +1 igleminin sonucu kaghr?

A) B) —;— C) D)1 E)

o

1 S
4 4

2. /%4——3— isleminin sonucu kaghr?

5 o 5 o5 2 o 25
N B 9% Pz Pz

3. ,/1- % +% isleminin sonucu kaghr?
A /8 /o
A Y1z B) V12 © V12

ik
1 1
D)y 712 B

A ob
4, \/ 23t b(% + ~22-; + 2) isleminin sonucu kaghr?

A) 22 4 2P B) 2.22+25
D) 3.22+2°

C)22+2.2°
E) 22+3.20 ’

sonug yayinlar:

5. +/100.102 + 1 igleminin sonucu kagtir?

A101 B)102 C)103 D)104 E)105

6. +/1202.1210 + 16 isleminin sonucu kagtir?

A) 1204 B) 1205

D) 1207

C) 1206
E) 1208

7. J(5-x){5+x)+x2+2x =7 ise x kagtr?

A1l B12 13 D14 15

. 8. J(491).(495) — 4932 + 20

isleminin sonucu kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

9. Asagida verilen irrasyonel sayilardan hangisinin
dederi bilinirse v28 sayisinin yaklagik degeri
bulunabilir?

AY2 BY5 VY7 DYIT B3

10. Asagida verilen irrasyonel sayilardan hangisinin
degeri bilinirse V45 sayisinin yaklagik degeri
bulunabilir?

AY2 BYS V5 DJV7T BT

11. V2 = 1,4 oldugunagére, ¥8 in yaklasik dege-
" ri asagidakilerden hangisidir?

A28 B3 ()32 D34 E)36
12. /3=1,7
/5=22
olduguna gore, 15 ++5 isleminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

A)4,94 B)594 C)694 D)}7,94 E)8,94

sonug¢ yayinlar:

13.

14.

i6.

Test 7
Ix=2+/x=8
ise Vx—2-+/x asagidakilerden hangisine
esittir?

A)—% B)—% C)-1 D)-2 B)-4

IYX+4+Vx+1=A

olduguna gére, vx+4 —yx+1 ifadesinin A
cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

1 2 3 4 S
Axg Bz Oz Dy B3
_V/B+1
V3 +1
ise /6 1 sayisinin A tiirinden esiti asagida-
V3 -1
kilerden hangisidir?
1 2 3 2 5
Azx Ba 9%z Px B
ao =47
J7-45
1T +VT
ise ————— in A tlirinden esiti asagidakiler-
J7+7/5 shasad
den hangisidir?
2 3 4 5 6
Ax Bx 9a Pax Bx

|1.E 2.B 3.D 4.A 5.A 6.C 7.B 8.D 9.C 10.C 11.A 12.B 13. A 14.C 15.E 16.VA]




Uslii Sayilar Karma

(__ 22)3
((-4)%)~2

isleminin sonucu kagtir?

A)-218 B)-212 ()-26 pD)258  E)218

27342784 0-3 4278 . 4724 472

2. e pr
isleminin sonucu kagtir?
A5 B)g )17 D) 33 E) 65
3. 3.9.27.32.92 272, ,36.96 276

isleminin sonucu kagtir?

A) 3117 B) 3119 C) 3121 D) 3123 E) 3126

1 1

4 (0,008) 3.(0,04)2
- 1
(0,0625)4

isleminin sonucu kagtir?

N B2 of D1 B2

sonug¢ yayinlart

(Xz -1 )10 - (X2 _3)10

denklemini saglayan x degerleri garpimi kactir?

A-4 B)-2 O)1 D)2 B4

1 yE-4
=1
(x-—2>

esitligini saglayan x tamsayilarinin toplami kagtir?

A1 B2 C3 D4 BS5

a ve b tamsayidir.

a'b - 43
esitligini saglayan kac farkh (a, b) siral ikilisi
vardir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

a=205
b =502

olduguna gére, (a.b)'° carpiminin sonucu kagtir?

A)100 B)400 C)800 D)1000 E)1250

9. a, b &R olmak iizere,
32 = 5P
olduguna gore, 252 — 35 ifadesinin esiti asagdi-
dakilerden hangisidir?

A2 B3 C4 D9 E16

10. a=1+2"
b=1-(4)

olduguna gére, a nin b tiriinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?

b 1-b 2-b

A 1-b B) 2-b ©) 1-b
1+b 2+b
D) 2-b B 1-b

11, 3+1=15-1

—a
olduguna gbre, <%> ifadesinin esiti kactir?

A5 B9 ©)15 D25 E)45

i2. 24x-1 = Y

esitligini saglayan x degeri kagtir?

5 1 3 4
A)1—2“ B)E C)Z D)g E)

oo

sonug¢ yayinlar:

Test

13. x ve y birer tamsayidur.

14.

15.

16.

60Y

= 2x~11
six 12

olduguna gére, x.y carpimi kagtir?

A)-5 B)-4 C)4 D)5 E)15

a, b ve ¢ €R olmak lGzere,
22=3 |, 3°=25 | 5¢=16

egitliklerini sadlayan a.b.c carpimi kagtir?

A5 B)6 C)s D)9 E) 10

24a = Sa+4
1

7b—1 —
81

olduguna goére, a+ b toplam: kactir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

4122 3127|383 5 (25|25

141 8 311219 125! x | B
8(4]2 2713 [ 1 251251 1
1. sekil II. sekil . sekil

., 1. ve lll. sekillerdeki kirmizi kutulardaki say
ile etrafindaki dokuz kutudaki sayilar arasinda bir
kural verilmistir.

Bu kurallara gore, x kagtir?

A10 B11 ©)12 D13 B14

I'I.A 2.B 3.E 4.E 5.B 6.A 7.D 8.C 9.C 10.C 11.E 12, A 13. A 14.C 15.D 16.D|




Koklii Saytlar Karma

16 — %%

Ix2—4

ifadesini saglayan x in tamsayi de@erleri toplami
kagtir?

A0 B4 0©6 D8 B

2, 3f —%-& (2)~2 isleminin sonucu kagtir?

1 1

- —— - 1
A) -1 B) 7 )0 D) 2 E)
3/

3. 0,008 +4/0,36 igleminin sonucu kagtir?

0,25 ,

4 5 8 b
Nz Bg O1 Dy By

4. a bir sayl tabani oimak lzere,

4/(127),

ifadesinin alabilecedi en kiigik deger kagtir?

A1 BY2 C+V3 D2 B3

sonug¢ yaywnlar:

6.

3

7
: =ya1.%2
olduguna gore, a kagtir?

AYZ B2 0©2/2 D4 E4/2

b =5 —2 olmak {izere,

b.(b +2).(b + 4)
ifadesinin esiti kagtir?
A J5E-2 B /E-1 CjJE
D) V5 +1 E)V5+2
a=%2
b=%6

olduguna gére, %18 sayisinin a ve b cinsin-
den esiti agagidakilerden hangisidir?

Bogpb b o

C D) ab -
AZ B Of D B

JIx+1.9Vx+1.%x+2/x+1 =5
esitligini saglayan x degeri kagtir?

A4 B9 C12 D16 BE18

(1-¥2).(1 +¥2).(1+92) -1
Vi

isleminin sonucu kactir?

AN-/2 B-1 O¥% D2 E2/2

10. x=y1+/3+V5+. . +/11
y=%1+%27 +%125 +... + 729
olduguna gore, (x-y)? kagtir?

MO B)5 C)y7 D)o E) 11

X+ VX
&/%x5 +3/x

ifadesinin en sade bigimi agsagidakilerden hangi-
sidir? ]

11.

A% BYx 0¥ DVx Ex

1
i2. sayisi
2+4/3 y

sayisinin kag katidir?

;
2-/3

A) 7-4/3 B) 7-3/3
D) 7-V3 E7

C) 7-2V3

sonug¢ yayinlary

Test

13. O0<x <1 olmak lizere,

14.

15.

16.

a=%&, b=+Vx, c=%x°

olduguna gdre, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?

A)a<b<c B)b<a<c C)a<c<b

D) c<a<b E)c<b<a

a, b € R* olmak (izere,
Yab-2/ab =|/a - /b]|

egitligini saglayan a nin b tlrlinden esiti agadi-
dakilerden hangisidir?

b 2b b
A —— i
i B 5-1 © 537
2b b+ 1
D) 5~
) B+1 B o1
1 1 x+1

/X-1 Jx+1 4
esitligini saglayan x degerlerinin carpimi kactir?

A-9 B-3 ©0 D3 B9

4 v 1 8 v 4 15 @ X
1. gekil II. sekil I, sekil
Yukanidaki I., ll. ve HI. sekillerdeki kirmizi Gg-

genlerin icindeki sayilar ile etrafindaki ticgenlerin
icindeki sayilar belirli bir kurala gore, belirtilmistir.

Bu kurallara gore, x kactir?

A2 B3 ©4 D6 B8

{1.A 2.6 3.6 4.D 5.B 6.C 7.B 8D 9.B 10.E i1. A 12. A 13.D 14.A 15.D 16.D‘




Rasyoiiel Sayilar

e —

seklinde gosterilen sonsuz kesrinin degeri nedir?

5 4 3 1
A)Z B)§ C)1 D)2 E)2
(1975 - USS)
2. '1+~——-J—_r—“—“?
1+ 3
1+§

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esit-
tir?

7 7
C) D) ET] E) 10

=
|
ALY
o
ENEN

(1978 - USS)

3. a,b ve x tamsayilardir.

b-1
a
:

%

= X

2<x<b
a+b=28 ise,
b -a asafidakilerden hangisidir?
A6 B)4 c)o D)-2 E-6
(1981 - 0SS)

sonug yayrnlar:

isleminin sonucu kagtir?

1 1 1
A) S B)3 C) Fl D) 7] E) 3
(1983 - 6YS)
141
T a-t+1
a
a+ 1
a
islemninin sonucu kagtir?
A)1+a B) 2a C)1+2a
D) 3a E)1+3a
(1984 - OYS)
2y.(1_1
(2 +§)'<2 4>
bdime isleminin sonucu nedir?
32 16 24 16 1
NG B3 O35 Dy B 12
(1984 - OYS)
1
14
=1
141
X

denkleminin kokil olan x degeri agagidaki ko-
sullarin hangisini saglar?

A) =7 <x<=5 B) -4 <x<-2
C)-1<x<1 D)2<x<4
E)5<x<7
(1984 - OSS)

8. Birkesrin degeri —'; dir. Bu kesrin pay ve payda-
sindan 2 cikarilirsa kesrin degeri % oluyor.

Bu kesrin paydasi ve payi arasindaki fark kactir?

A16 B)12 ©8 D4 E2

(1985 - OYS)
1 1 1 1.1 1
. 2 (2 3) <2+§"'6)
isleminin sonucu kagtir?

2 1 1 2 1

A= B~ - -= -

) 3 ) 5 C) 3 D) 3 E) 3
(1985 - Os8)

10. Bir bayagi kesrin pay ve paydasi birer tamsayidir.
Buna gore, degeri % olan bir kesrin pay ve pay-
dasinin toplami asa@idakilerden hangisi olabilir?

A19 B)15 C12 D9 B6

(1985 - OSS)
2
3 2
11. +73
4
isleminin sonucu kagtir?
3 5 3 5
B) ~ = = =
A0 )2 0)2 D) 5 E) D)
(1985 ~ 088)

sonug yayrnlari

Ciknus Sorular

12. Bir kesrin degeri —13— tr. Payindan 1 gikanlr, pay-

dasina 3 eklenirse kesrin degeri % oluyor.

Bu kesrin pay! kactir?

A12 B0 ©9 D5  EB1

(1985 - {SS)
3, 1\./8 1
18. <4+2>’<4 2)
isleminin sonucu kactir?
4 5 8
A4 B)5 C) = - —
)4, ) ) 5 D) 2 E) 3
(1989 - S9)

{——

zincir kesrinin kisaltiimis bigimi asagidakilerden
hangisidir? '
A)1+a B)1-a C) —-a
D) a E) a-1

(1990 - 6Ys)

15. a, b, ¢ sifirdan farkh gercel (reel) sayilardir.

? ifadesindeki a, b, ¢ sayilarindan her biri 2

ile béliindrse, sonug asagidakilerden hangisidir?
ab ab ab
Ajabc Bjab C) = D) %0 E) P

(1990 - 6SS)




Rasyonel Sayllar

=31+~

CHRES
4 4
isleminin sonucu kagtir?
1 1 3
A2 B)1 C)-2— D) 2 E) 7
(1991 - 0SS)
e-2)+(+2)
1. B\ [, 1)\
(4+3)-(4+3)
isleminin sonucu kactir?
ALt gl o1 b2 B
4 2
(1992 - 0SS)
2
3 2
18. 53
5
isleminin sonucu kagtlr?
16 12 7 19
A)—5 B)—~5— C) 5 D)0 E) 5
(1993 - 6S8)
a-b _3
19 b =3
1—E=c
a
olduguna gore, ¢ kactir?
1 2 3 4
1 z 2 A
Nz BT 0Of Dz B
(1993 - OYS)

sonug yayinlar:

X+5\. 10
20. (5~x)'<1+x~5>

isleminin sonucu kagtir?

A-2 B-1 O D)2 E)3
(1993 - OYS)
+3)-G2)
R
2/ "\2
isleminin sonucu kagtir?
mio B2 ©1 DL Bt
2 10
(1995 - 6S8)

[(102.13) + (12.102)]-[(39.102) - (102.15)]
22, Y

isleminin sonucu kagtir?

A) 14 B) 13 C)12 D)9 E)6
(1997 - OYS)
—4-(=8) +(-2)
23. 4.(—8)
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1
N-g B-5 O1 Dz Bg
(1997 - 6S9)

24.

w|rnfw
wlm |

isleminin sonucu kactir?
3 5 1 1 3
-= B)-= —— — =
A 2 ) 2 © 3 D) 2 B 2

(1999 - 6SS IPTAL)

olduguna gore, x kagtr?

A3 B) 1 00 D)-1 B-2

(1999 - 6SS IPTAL)

26. a, b, ¢ porzitif gercel (reel) sayilar olmak lizere,

a+b
c

ifadesindeki her say1 3 ile carpilirsa agagidaki-
lerden hangisi elde edilir?

3a+b a+3b a+b
A (o} B) c ©) 3c
a+b 3a+3b
D) c B) c
(1999 - 6sS)

sopug yayinlar:

27.

29.

30.

igleminin sonucu kactir?

A12 B)13 C)24

olduguna gore, b—;—

1

NT BT O

[(l._ l) 1]._51
2 3/°4]'6
isleminin sonucu kactir?

A) —

20 Bl ©

S
12 12

11
12(2*’3)

3
~+4
2

isleminin sonucu kagtir?

20 16 5
Ay B35 Og

Cilnus Sorular

D)143 E)144
(2000 - 0SS)

2 orani kactir?

LT

(2000 - OS9)

i By

(2002 - OSS)

nd o5

ol o»

(2004 - §SS)




Rasyonel Sayilar

=

olduguna gére, k kactir?

A)2 B) 3

1

C) 4

1
3+~—@-—)
30, 3 \ 3

1

1
9+——(9-—
5(°-3)

olduguna gore, k kagtir?

A3 B)9

o) 27

isleminin sonucu kactir?

A2 B

34. 1-

1.1
__+._.
2 4

Gjo

1
8

isleminin sonucu kacgtir?

5 3
Ng By

1
C) 3

D)5 E)6

(2004 - SS)

p) 22

82
3 E)Q

(2005 - 6SS)

D)-1  E)-2

(2006 ~ OSS Mat 1)

03 o

(2007 - OSS Mat 1)

sonug yayinlar:

36.

1 1
1+— —
(1+2)(1+3)
isleminin sonucu kactir?

(2007 ~ OSS Mat 1)

(2—3)<%+2)
)

=
3

isleminin sonucu kagtir?

A-7 B)-4 D4  B7

(2008 - OSS Mat 1)

o)1

isleminin sonucu kagtir?

M- B- O-1 Do B

(2009 - OSS Mat 1)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A4 BB ©9 D12 E18

(2009 - OSS Mat 1)

39. I. x/2 +1 rasyonel saylysa x de rasyoneldir.

Il ~X—j_—1— bir rasyonel sayiysa x de rasyoneldir.

iIll. Hem x2 hem de x® bir rasyonel sayiysa x
de rasyoneldir.

Yukanda verilen gercel sayilarla ilgili (i¢ 6nerme-
den hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalmz il
D)1 vel E) Il ve HHl
(2009 - OSS Mat 2)
s(2-5)
40. By
2(s-3)
isleminin sonucu kagtir?
5 7
A) 5 B) 5 c)3 D)5 E)7
(2010 - YGS)
41. 5-5.(1-2.10"?)
isleminin soncu kactir?
A0l B)02 €03 D04 BOS
(2011 - YGS)

Rasyonel sayilar kiimesinde bildigimiz toplama
ve garpma islemnleri tanimlaniyor.

42.

Buna gbre, asagidakilerden hangisinin hem
toplama hem de garpma islemine gére tersi bir
tamsayidir?

1

C) ry E)2

(2011 ~ YGS)

A)% B) -1 D)0

sonug yayinlar:

Crlcinug Sorular
10,25 3,1
43. 0,5 0,2
isleminin sonucu kagtir?
A5 B) 5,5 c)6 D)6,5 B7
(2012 ~ YGS)
X y z 1
. - + =
44 235 9223 325 10
olduguna gére, 6x — 15y + 4z ifadesinin degeri
kactir?
A9 B) 11 C)12 D) 15 E)18
(2012 - YGS)
CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI
v
—
1.€C 9. E 17.E 25 E 33.A 41.A
2.A 10.B 18.A 26.D 34.A 42.B
3.B 11.E 19.C 27.D 35 B 43.A
4. A 12.B 20.B 28.C 36.A 44.E
5D 13.B 21.D 29.A 37.A
6.A 14.D 22.E 30.A 38.E
7.B 15D 23.D 31.C 39.E
8.C 16.E 24.B 32.A 40.E
\ ./




Ondalil: Sayilar

1. 0,71212...

devirli ondalik sayisinin degeri asagidakilerden
hangisidir?

704 142 48 71 47
Ao Piee 9 P Pos
(1972 - UsS)
2, 0,0034
0,17

kesri agagidakilerden hangisine esittir?

1 1 1 1 1
Ao Bs 9% P10 B3

(1982 - 0SS)

3. 2,8, 4,5 rakamiarinin ikisinden olusturulan iki
basamakh bir sayi pay, 6teki ikisinden olusturu-
lan iki basamakli bir say1 da payda olmak (izere
elde edilebilecek kesirlerden en biiytigiiniin yak-
lagik degeri nedir?

A)234 B)2,14 ()1,96 D)1,72 E)1,48

(1982 - OSS)

4. x, pozitif bir ondalik sayidrr.

X+ 7116 bir tamsayi olduguna gore,

X in virglilden sonraki kismi nedir?
A) ...,975 B) ...,.275 C) ...,125
D} ...,250 E) ...,025
(1982 - s9)

sonug yayinlar:

01,004, 2
0,01 0,02 0,2

isleminin sonucu nedir?
A4 B7 O15 D22 B4
(1983 - 0SS)

Bir sayyr 0,25 ile carpmak, bu saytyi kaga bdl-

mektir?

A) 10 B) 8 c)e D)4 E)2
(1985 - 0SS)

k ve m devirli (periyodik) ondalik sayilar olmak
lizere, k= 0,5 ve m= 0,5 ise,

1 1
k+m

toplam: kagtir?

N62 B)63 ()64 D)5 E)66
(1986 - HYS)

(0,782 + 0,218).(0,3 + 0,7)
Yukaridaki iglemin sonucu nedir?
A1 B) 2 c)0,1 D)0,2 E)0,01
(1986 - 6S8)

i1.

9. 3,075

sayisi asadidakilerden hangisine esittir?

123 40 15 21 33
N B9 97 P B3

(1989 - 0SS)

10. 0,0703(0,3 - 0,2)
isleminin sonucu kactir?
A) 0,00703 B) 0,0703 C) 0,708
D) -0,0703 E) -0,00703
(1990 - GSS)

51 , 009 1
0,017 0,003 " 0,1

isleminin sonucu kagtir?

A)610 B)601 C)340 D)331 E)304
(1990 - &SS)

12, 0,516
devirli {periyodik) ondalik sayis! agagidakilerden
hangisine esittir?
511 516 516 516 511
Mags Do “eo0 Does ®oeo
(1920 - 6YS)

isleminin sonucu kagtir?

—1_(0,04+0,18)

isleminin sonucu kagtir?

sonug¢ yayrnlar:

0,80+<0,2+1g)0,5

isleminin sonucu kagtir?

0,9.107%+0,03.1072

isleminin sonucu kactir?

Cikiing Sorular

C) 186

E) 861

(1990 - §YS)

D)22 E)0,22
(1991 - OsS)

D) 4 E)5
(1991 - OYS)

D10 B10°
(1992 - GSS)




Ondalik Sayilar

17. — e

A0l  B04 O
0 c2>m *9 (1)02
18, 0,001 0,002 _ 5,
3 3
0,004

olduguna goére, k kacgtir?

A1 B2 03

10. 1
01 02 04

0,11 ' 0,22 0,44

isleminin sonucu kactir?

A1 B) 1,1 C) 1

2,3 2,8
20. [Pt R Mt
0,28 * 0,1

isleminin sonucu kactir?

A34 B33 C)23

D)4 EB10
(1995 - 089)

D) 4 E)5
(1997 - GYS)

D) 22 E)33

(1999 - OSS)

23 13
D37 By

(2000 - OSS)

sonug¢ yayinlar:

21.

23.

24,

01 _ 0,01 0,001
0,01 0,001 0,0001

isleminin sonucu kactir?

A)0,1 B)02 Q)10 D)20 E)100
(2001 - 6SS)
123,4 0,1234
12,34 1,234
isleminin sonucu kactir?
A01 B)02 )99 D)10,1 E) 11,1
(2002 - 0SS)
%:% + ?OQ% + ’0%5[{ -111
isleminin sonucu kacgtir?
A1 B)7 c)9 D) 11 E) 21
(2003 - 0SS)
(0,005.10%%) + (0,8.10%)
1032
isleminin sonucu kactir?
A5 B) 8 C) 13
D) 4.10% E) 4.10%
(2003 - 6S9)

2(0,1+ 0,01 +0,001)

25,
0,222.1078

isleminin sonucu kagtir?

A) 0,1 B) 1 C)10 D) 100 E) 1000
(2004 - OSS)
._1___ + ..._.O’ 2
0,1 0,02
= T
3
isleminin sonucu kagtir?
A0,2 B)O3 C) 20 D) 30 E) 200
(2006 - OSS Mat 1)
1
27. 20
kesrinin ondalik gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?
A)0,01 B)0,02 €)0,05 D)02 B1,2
(2007 — OSS Mat 1)
28. a=0,2=0,222.2..

devirli ondalik aciimiyla verilen a sayist igin,
{a asagidakilerden hangisidir?

V5 /3 /2 /5 J2
A5 B5 05 D3 B3
(2007~ OSS Mat 1)
49 0,1
29. 0.49 T 001

isleminin sonucu kagtir?

A11  B)20 C)50 D)59 E)110

(2008 ~ OSS Mat 1)

sonug¢ yayrnlar:

30.

Cilnug Sorular
0,1 0,02
0,01 0,2
isleminin sonucu kagtir?
A)8 B) 8,9 C)9 D)9,9  E)10,1

(2009 - OSS Mat 1)

a1 0,2 0’(;,025
isleminin sonucu kagtir?
N: Bf oL Dy B
{2010 - YGS)
32. 101+ 1072 + 1078
isleminin sonucu kactir?
A) 0,011 B) 0,101 C) 0,111
D) 0,123 E) 0,321
(2010 - YGS)
- \
CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI
; ,
1. E 7.B 13.D 19.B 25.E 31.C
2.B 8.A 14.B 20.B 26.E 32.C
3.A 9.A 15.A 21.C 27.C
4. E 10.A 16.D 22.C 28.E
5D 11.C¢ 17.B 23.E 29.B
6.D 12.E 18.B 24.C 30.D




Ustii Sayilar

1. XER ve b#0 olmak lzere, a ve b aralarinda
asal iki tamsayidir.

X in alabilecegi bitiin degerlere gore,
a
xP nin reel olmasi icin gerek ve yeter sarti ne-

dir?

A) %>o
a

B —<

) b_O

C) b nin tek sayi olmasi
D) a nin tek sayi olmasi

E) b nin gift sayt olmasi

(1976 ~ USS)
20 y=2¢ise, 2%+3 {in de@eri nedir?
Ay+3 B)y+8 C)y* D3y FEsy
(1977 - U88)
3. L + !
av+1 am*+1

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

Aax*y  B)ax ©1 D)a Eaxy

(1982 - HYS)

4, 4P =5 olduguna gbre, 2% nin dederi nedir?

A 1+/5 B) V5 —1 C) V5
D) —‘/55 E) 5/5
(1982 - OYS)

sonug¢ yayrnlar

1 2 1 6
&) (-2)
bdlme isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2 B)~215 C)—% D)-2° E)-24
(1983 - OYS)
34a5-—x
3261—2)(

ifadesinin kisaltilmig bicimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) ggx+4 B) Bax+4 C) g6 -3
D) 9af-* E) 2a8-%
(1984 - OYS)

=1+ 1 olduguna gdre,

5 sayisinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 5t+3 B) 3t-2

D) 3t+2

C) 3t-3
E) 3t
(1986 - OYS)

x"8 =2 olduguna gore,

-1, A T A
(x-1)" in x tiriinden degeri nedir?

A) x B) 2x C) 3x D) 4x E) 5x

(1992 - 6vs)

e bt

9.

10.

i1.

12.

13.

n ve a sifirdan farkl birer gercel sayi ve

1\
n 1
12 .n =<2a.n“>

olduguna gore, a kacghr?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8
(1992 - OYS)
32 4 (-2)3
(—1)*+22

isleminin sonucu kagtir?,

A-1 B-1 OF Di B

(1993 - 6YS)

gx+1 = 3%+2 glduguna gére, 2** 1 in degeri
kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)6
(1994 - 6YS)
24,108
6+3.27%+5.27%+3.271
isleminin sonucu kagtir?
A) 1600 B) 2000 C) 2500
D) 4000 E) 8000
(1996 - OYS)
54.3% + 3x+8..729=0
olduguna gore, x kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
(1996 - GYS)

sonug¢ yayinlari

Crirng Sorular

14, x = (284
y = 268
z=(212)3

olduguna gére, agsagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)z<x<y B)z<y<x OQCly<x<z
D) x<y<z E) x<z<y
(1996 - OYS)
a a
45, 414
TR+T7R+TR+TR
olduguna gore, a kactir?
A1 B)2 C)4 D)5 E) 6
(1998 - OYS)
16. | x+y=z
L (x+yR+22
M (x+yP+z

V. x2+y2 422
V. x2 4yt 28
Sifirdan farkll x, y, z gibi {c reel (gergel) say

ile yukaridaki ifadelerden ikisi sifira egit kilinabilir.
Bu iki ifade hangileridir?

A) L1l B) IV, V C) L
Dy H,V E) I, 1l
(1981 - 6s8)
x\X—Y y\X—y
o
a¥ a*

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)a C) a* D) a¥ E)a*-Y
(1982 - 89)




Uslii Sayilar

18.  5.(0,03)

isleminin sonucu nedir?

A) 0,45 B) 1,35 C) 45.10°8
D) 45.10°7 E) 135.107°
(1982 - 6SS9)

19. (-a){(-a%)(~a)?

carpiminin sonucu nedir?

A) a® B)-a® C)a® D)a® E-a®
(1985 - OSS)
3
(30
20. e
(-2)
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1
Nz By Q1 D-; B-g
{1986 - 0SS8)

21. a pozitif bir sayi olduguna gdre, agagidakilerden
hangisi negatiftir?

A a2 B) a C) —(-a)®
D) (-a)? E) —a®
(1987 - 689)

292, 2x+1 4 6(2%) + 4(2%~1) =80
denkleminin ¢c6zimi nedir?
A1 B) 2 )3 D) 4 E) 5
(1987 - ©SS)

sonug yayinlar:

23, [(—%)-T

ifadesinin kisaltimig bigimi asagidakilerden han-

gisidir?
1 m ] 1 3 3
A) —? B)’QE C) 2 D)-2° K2
(1989 - 0SS)

24, 3(a?)P~2(a%)2-a°

ifadesinin kisaltilmis bigimi agagidakilerden han-

gisidir?
A0 B) af C) a®-a°
D) af-2a° E) 248 - 3a°
(1990 - OS8)
b 1
25. 2-3 e (—)" =27
b a

olduguna gore, n kactir?

1 1
—— —— -1 3 9
N-5 B-3 O D) E)
(1992 - 6s8)
293 = 292
26. _25'_
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1
Ny B3 O3 D By
(1993 - OS8S)

27. 5% =4 olduduna gore,
(125) + 5x+2
degeri kagtir?

A)164 B)116 C)104 D)84 E) 24
(1993 - 6s89)
-3 -4
28, 4.107°+3.10
10~
isleminin sonucu kactir?
A) 0,43 B) 4,3 C) 43
D) 430 E) 4300
(1994 - OSS)
29. m ve n birer tamsay

m
-
n
olduguna gbére, m + n toplami kag:-’ur?

A-1 B-2 (-3 D-4 E-5
(1994 - 688)

5
30. (0,027)3 .10°

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 33 B) 3 C) 3%.10
D) 34.10 E) 34.102
(1995 - 6S8)

sonug yayinlar:

Cikenug Sorular

31. 9° sayisinin % {i asagidakilerden hangisidir?

A)31®  B)3'7 ()3 D)3F E3IP?
(1995 - 0s89)

32, 22-1=4 olduguna gbre,

43-1 in degeri kactir?

A8 B)16 ©)32 D)4 E)128

(1995 - &S89)
0,018 \**" .
33. <W> = (27)
olduguna goére, a kachir?
1 1 1
A) -4 B) -3 C) — - —_
) ) ), Dy By
(1996 - 6889)

34. 2*=a, 3*=b olduguna gore,
72* in a ve b tlrinden degeri asadidakilerden
hangisidir?
A) a°p® B) a®b? C) a?b®
D) a?b? E) ab

(1996 - OSS)

35, (271+20)2.32

isleminin sonucu kagtir?

N2 B3 C4 D5 E6

(1997 - OSS)




Uslii Sayilar
36 3n+1+3n 2n_2n——1
' 2.3n2 = on-2

igleminin sonucu kagtir?

A)20 B)18 C)16 D)14 B2
(1997 - 6SS)
b
a7. _b
a=3
ab = 924

olduguna gore, a.b carpimi kagtir?

A) 12 B) 24 C)36 D) 48 E) 60

(1999 - OSS IPTAL)

as. 3.2¢+244.2x=8

olduguna gore, x kagtir?

A2 B 00 D-1 E-2

(1999 - 6SS)
1\
39. ——
N [( 2) ]
iglerninin sonucu kachr?
1 1
— — 16 D)32 64
M-z B-y5 016 D2 Be
(2001 — OSS)

sonug yayinlart

40.

41.

43.

3M=a
7m=b
olduguna gére, (147)™ nin a ve b tirlinden

egiti agagidakilerden hangisidir?

1

A) Eazb B) ab C) a?h?

D) ab? E) a%b

(2001 - OSS)

x>0 ve a=2* olduguna gore,

4X+1 -4
2x+1 -

ifadesinin a tlriinden esiti asadidakilerden han-
gisidir?

A) 2(a+1) B)2a+3 C) 3(a-2)
D) 3a~-2 E) 3(a+2)
(2001 - 6889)

BEOIs
iy

isleminin sonucu kagtir?

1 1

— — c)1 D)4 8

Ng B O )4 B
(2002 - 6S8)

a=9+5

b=3-3

olduguna gére, asadidakilerden hangisi a ya
esittir?

A) 3-b B) b2 -3b C)b2+4
D) b2-6b+7 E) b?-6b+14
(2002 - 6SS)

46. 4— 4% 4 3% 451 =

44, Bir kiiltiirdeki bakteri sayisi her 1 saatlik siire
sonucunda iki katina gikmaktadir.

Baglangigta 128 tane bakterinin bulundugu bu
kiltirde 12 saatin sonunda kag bakteri olur?

A) 220 B) 219 C) 218 D) 215 E) 212

(2002 - 6SS)

(0,005.10%) + (0,8.10%%)
1032

isleminin sonucu kagtir?

45.

A) 5 B) 8
D) 4.10%

C) 13
E) 4.10%
(2003 - O88)

_48
121—x

olduguna goére, x kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
(2003 - Os8)

2
47. (_l) 3
8

sayisi asagidakilerden hangisine esittir? -
3 1 1
A4 B2 C)ﬁ D)—E E) 7

(2003 ~ 6S8)

sonug yt?_}’lilllli'l

Crknag Sorular

48. x+1 olmak lizere,
22x+y_2x+y+1__2x+2=0

olduguna gére, x ile y arasindaki baginti asa-
gidakilerden hangisidir?

A 2x+y=0 B) 2x-y=0
C)x+2y=0 D)x-y=0
Eyx+y=0
(2004 - Oss)
49, %

isleminin sonucu kagtir?
3 4 3 2 3
N-7 B-3 O-5 DI B

(2005 - 88)

50. a, b, ¢ gerge! sayilan icin,
22=3
3b=4
4°=8
olduguna goére, a.b.c carpimi kactir?
A1 B) 2 c)3 D)4 E)5
(2005 - 0SS)

51 om—1 1 m+7
. 4 ><—_i€)

esitsizligini saglayan en kiiglik m tamsayisi kag-

tir?

B)~-3 c)-2- D1 E)2

(2006 - OSS Mat 1)




Uslii Sayilar

32><—.2.3>?+y+32y

52. ey

islemninin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Ay FX-3Y B) 3%+ 3

D) 1-33+Y

C) 1+3¥-x
E) 1-3Y-x
(2007 - OSS Mat 1)

53. 34-x<1<ph-x
egitsizligini saglayan x tam sayilarnnin toplami
kactir?

A8 B9 10 D12 BI15

(2008 ~ OSS Mat 1)

54. 3™ =2 olduguna gore,
32m +1

ifadesinin degeri kactr?

A5 B)9 0)12 D15 E19

(2009 - 0SS Mat 1)

B5. x,v,z ve t sifirdan farkh gercel sayilar olmak

{izere,

3 =5Y

32 = 5t
olduguna gore, agécj:dakilerden hangisi dogru-
dur?
A x+y=z+1 B) x-y=z~-t
C)x—-z=t+y D) xy =zt

By xt=yz
(2009 - 0SS Mat 2)

sonug yayrinlarr

56. . (16" =85

olduguna gore, n kactr?

3 4 3 5 5
Ny B3z O Dy By
(2010 - YGS)
57. 151 +6.158 +8.15"
isleminin sonucu kagtir?
A) 155 B) 15" C) 14.15%
D) 10.16" E) 16"
(2010 -~ YGS)
s +(-8)5—1
1 —g)—
58. ._2___._3__
2 1
isleminin sonucu kagtir?
A2 B)6 C) -1 D)0 E)-2
(2011 - YGS)
59. 128=2
8°=3
olduguna gére, 12(1-3)20 ifadesinin degeri
kachir?
A) 15 B) 16 c)e D) 8 E)4
(2011 - YGS)

2y
0. =27 _1
4x2+xy 2

olduguna gore, (x +y)? ifadesinin degeri kactir?

1 1
A2 B) 4 — -
) )4 01 Dy By
(2011 - YGS})
3
61. ———— -2
0.2 (0,25)
isleminin sonucu kactir?
-2 3 1
A) 5 B)—1—O- C)TS— D) -1 E)-3
(2011 ~LYS /1)
-2 _4.a-3
g2, 6 - —467
. 372-2.373

isleminin sonucu kactir?

A) B2 o D 94

(2012 - YGS)

1 1
3 4

63. x ve y birer gercel sayi olmak lizere,
2% — 27Y(2%+Y . 2)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) 2x+1 B) 2v-—x C) 27v+1
D) 2-2y E) 22y-—1
(2012 - YGS)

sonug yayinlar:

Cilnug Sorular
3
64. 16"
24% +16° + 8°
isleminin sonucu kactir?
1 3 1 4 2
A= B> - = <
) 3 ) 4 ©) 5 D) 7 B) 9
(2012 - LYS)
5. S .1

2% 5
' 1
olduguna gore, 5* ifadesinin degeri kactir?

N Be o2

ujo

5
Bs

(2012 - LYS)

" GIKMIS SORULAR
 CEVAP ANAHTARI
h 4

1.C 12.B 23.D 34.B 45.C 56.D
2.E 13.B 24.C 35.C 46.E 57.B
3.C 14.E 25.B 36.A 47.A 58.E
4. E 15.E 26.A 37.D 48.E 59.C
5 A 16.C 27.A 38.D 49.A 60.C
6.A 17.A 28.C 39.E 50.C 61.D
7.A 18.E 29.A 40.D 51.B 62.C
8.D 19.A 30.B 41.A 5B2.E 63.C
9.C 20.A 31.B 42.E 5B3.E 64.E

10.D 21.E 32.B 43.E 54.C 65.B

11.C 22.C 33.C 44.B 55 E

~
A




Koklii Saytlar
1. 24242

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) %6 B) &6 C) ¥8

D) &27 E) /2+42+%2
(1889 - (4SS)
2. __a
vab? — yba?®

kesrinin paydasi rasyonel yapiirsa agagidakiler-
den hangisi elde edilir?

A bva +abvb B) a/a +bvVb
a+b a+2b
bva +avb aV/b +bva
C) ———— D) ———
b—a a+b
E) Higbiri
(1970 ~ U88)

3. ( 1 + 1 >a2~b
/b a-v/b/ /&
a-+ a \/;

ifadesinin degeri agacj:daki]erden hangisidir?

A) JE B)2/a@b  ©) 2 ﬁ
a b
a—b)/b
D) 2a E) L.,._)_
a
(1971 - U88)
4. Asagidaki sayilardan hangisi
9 1 1
549 4
ifadesinin karekokidir?
1 17 5 5 29
Nog Blgg O% DPg By
(1972~ USS)

sonug¢ yayinlari

P=v5+1
Q=v5-1
1
olduguna gore, (ﬁ i g)Q asa@idakilerden han-
gisine esittir?
A J1+45 B) 45 Cc) Y1-v5
D) 1 1+4/5
2/5 +1 1-/5
(1974 - USS)

2/a/ava.. -¥a¥a¥a.. =6, acR* ise,

a nin degeri nedir?

A4 B) 8 C)3 D) 12 E)2

(1975 - USS)

2-/8
sayisinin ¢arpma iglemine goére tersi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) —— B)Y2+73

C) —vV2+4/3
2+4/3

-1 T 1
Vi Ve
(1976 - (S8)

5.%/0,008
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) ¥/0,04 B) 30,2
D) 0,1 E) 1

C) 0,01

(1978 - USS)

0. J0,25)T % = 22

2

denkleminin koklerinden biri nedir?

A-3 B-2 O D)2 E) 3
(1978 - Us8)
1
10. 22
21
3 3
1
4 4

sayilan igcin agagidaki siralaniglardan hangisi
dogrudur?

L 1 1 1
A 22=44533

B A | B N
C)22=38=44 D)22=44<33

(1979 - USS)
1.  J/B+/18-L
Jo
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) 3/2 B) g C) —-5v2
D) 2/2 E) %
(1980 - USS)

sonug yayinlar:

Citknug Sornlar
12. a=Vx*—1, b=x2+x+1 ise,

a’.b 2

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) x—-1 B) (x—1)vx—1
C) Yx—1 D) (x®—1)vVx—1

BE) x3-1

(1980 - (ISS)

13. V25 — 25x2 — /64 — 64x2

ifadesinin sadelestirilmis bigcimi asagidakilerden

_ hangisidir?
A) —3V1~x? B) -3 + 3x
C) -3-18x D) 3/1-x2
E) 3V/1+x?
(1981 - OY9)
[q3x+1
14, 2 __-o
3 /39x-3y
esitligini saglayan y nin degeri kactir?
A2 B) 1 co D) -1 E)~-2
(1983 - OYS)
27
15. J75 =12 + /7{'
isleminin sonucu kagtir?
A) %féﬁ B) 2/3 0) %/279
D) 3/2 E) g /3
(1984 - OYS)




Koklii Sayilar

1 2
1 RB-r 2
ifadesinin kisaltiimig bicimi agadidakilerden han-
gisidir?
A) O B) %@ C) %@
D) /3 E) V2
(1985 - OYS)

17. Jo-V/3 +/2+/3

toplami agagidakilerden hangisine esittir?
AY7T BYE Y5 D3 B2

(1986 - 6YS)

2
2-42

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

18.

A) 4 B) —v2 C) 2-v2
D) 2+/2 E) 4—72
(1987 - OYS)
19. a=2+/2
L _{:YE
/2 +¥8
olduguna gore, a—-b kagtir?
A V2 B) 2 C) 2/2
D) 2-72 E) 4
(1989 - OYS)

sonug yayinlari

20.

21.

22,

23.

J4+2/3 —-/4-2/3
ifadesinin degeri kactir?
A 2-/2 B) V2 C) /3
D) 1 B2
(1990 - OYS)
xv/0,4 =1

olduguna gére, x kagtir?

N BfS 0ft o/ 83

(1991 - &YS)

Ix+Vx +Vx—Vx =2

olduguna gore, x kactr?

AYZ B2 01 D)% E)%

(1991 - 6YS)

s /5
Jore=r®

olduguna gbre, b nin a tiriinden ifadesi asagi-
dakilerden hangisidir?

a a a
A a—1 B) 1-a ©) a+1
a—1 a+1
D) a B) a—1
(1992 - BYS)

v0,16 + /0,04
v0,36 —-y0,04

isleminin sonucu kagtir?

24.

A)g— B)% O 1 D)2 E)3

(1994 - OYS)

25, V6-2/5 ve V6+2/5

sayilarinin aritmetik ortalamasi kactir?

A6 B)12 C+/5 DV6 E6+/6

(1995 - OYS)

26. Asagidaki irrasyonel sayilardan hangisinin yakla-
sik degeri bilinirse, v432 degeri kolaylikla bu-
lunabilir?

AYZ BY3 Y5 DJY7T BT

(1982 ~ OsS)

27. a, b pozitif iki tamsayi ve -22—1—= % =k olduguna
gore,

V2a +J7b

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A 2/k B) 3/k

D) 8vk

C) 7k
E) 9vk
(1982 - 089)

sonug yayinlart

Ciknug Sorular
28. v0,25 -~ v/121 + /1,44
isleminin sonucu nedir?
A) -11,7 B) -10,3 C) -9,3
D) -9,2 B) -9,1
(1982 - §s9)

29, (0,04)? + /0,0009

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 83.1072 B) 162.10% () 32.10°3
D) 19.10°8 E) 316.10™¢
(1985 - 6S9)
30. V4,9 +4/0,9
toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A1 B) 10 c) /10
D) 5/10 E) 10410
(1987 - 6S9)

3. J(-4)2 /42 —(-2)®

isleminin sonucu kactir?

A)-24 B)-16 C)-8 D)0 E8

(1980 - OSS)

1,1
3-2/2 3+2/3

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

32.

A)6 B) 3 C) 2
D) 3+2/2 E) 3-2/2 _
(1990 - GSS)




Koilii Sapar

J3 .12
/0,16 + /0,36

isleminin sonucu kagtir?

33.

g6 D9 B2/3

A06 B)0S9

(1991 - 6SS)

34, V2 =|a| seklinde tanimlandigina gore,

~JE3E+/9 - /(-9)°
J(=3)*

jsleminin sonucu kagtir?

C) -1 D)3 E)9

(1992 - 0SS)

A-9 B-3

35. a=v6+1ve b=+6-1

olduguna gore, % + —2— toplami kaghir?

14

A2 B)3 C)4 D) 5 E)%g-

(1994 - 0S8)

36. J9 + /(=42 - /(-5)*

igleminin sonucu kagtir?

B 11
(1995 - 0SS)

g2 D10

AOD B) 1

sonu¢ yayinlari

37. 0,09 un karekokil kagtir?

A) 0,008t B) 0,081 C) 0,81
D) 0,3 E) 0,03
(1996 - 0SS)
a8 /0,48 — /0,27
) - 1,47
isleminin sonucu kagtir?
A)—17—' B)—?— g1 D3 B2J3
(1996 - 0SS)
s 343
) 3+2/2 3-2/2
isleminin sonucu kactir?
A6 B)9 C)12 p)i6 E)18
(1996 - GSS)
40 J40 . /18
] /80
igleminin sonucu kagtir?
A3 B2 01 D 445 E) 2/5
(1997 - 0SS)

41. 4/0,0256 .3/(0,008)

isleminin sonucu kactir?

A4 B) 2 o1 D) -1 E) -4
(1997 - 68S)
1\
42, ==
(=)
ifadesinin degeri kactir?
1 1 1
A-3 B)—— — —
) )-3 O3 Dy B3
(1998 - OsS)
1 1
43. -
i /5-1 V5 +1
isleminin sonucu kagtir?
1 /5 1 1
A)— B)— — —
) B3 Of Dz B2
(1998 - Gs8)
4. {47 -¥Y(-3)°+/25
isleminin sonucu kagtir?
A)-10 B)-2 C) 10 D) 12 E) 14

(1999 - 0SS IPTAL)

sonug¢ yayinlari

45,

46.

47.

48,

Criciiung Sorulay
¥2.9x =¥2.¥3
olduguna gére, x asagidakilerden hangisidir?

C) 38

AP B3 D)2’ )28
(2000 - O3S)
Jo- 1
__ 2
V2 +-L
/2
isleminin sonucu kagtir?
1 .
A3 B)Y2 ©)2/2 DO B
(2001 - 68S)
a=+v2+1

olduguna gére, a.(a— 1).(a~2) carpiminin so-
nucu kagtir?

A V2 B) —v/2 C) 3-2/2
D) 3+2/2 E)1
(2003 - 0SS)
J/10(/6,4 +4/0,4)
'i§leminin sonucu kactir?
A /38 B)/68 C6 D8 EI10
(2003 - 6S8)




Kéklii Saytlar

J4,4% + /9,99
ATt

isleminin sonucu kagtir?

49.

E)5
(2005 - OSS)

A)0,05 BO01 0C)05 D) 1

1 2l 1
50. 243 —6(24 3)+ 93
igleminin sonucu kactir?

D)3 B8

(2003 - 0SS)

A¥Y3 B 2¥3 O 3%/3

51. 32 /27

igleminin sonucu kactir?

C) V3 /3

D) 3V/3 5)-53—

A3 B9

(2007 - OSS Mat 1)

52, (V2 -/B)2+2/10+3

islemninin sonucu kagtir?

A) /10 B)2/5 c)5v2 D)10 E)13
(2007 - 0SS Mat 1)

sonug yayinlari

53. 3/8 +2/2 — (V8 +2)

isleminin sonucu kagtir?

A /2 B)2/2 0)38/2 D)4/2 E)5Y2
(2008 - OSS Mat 1)

1 1
J2+1 V21

54.

igleminin sonucu kactir?

AN-2 B-1 €0 D J2 E) 2V2
(2009 - OSS Mat 1)

86 __2
5. BT+

jsleminin sonucu kactir? ‘

A V3 B) 2V/3 c) /31

D) V3 +1 E) 2/3 -1
(2010 - YGS)

56. Asadidakilerden hangisi bir rasyonel sayidir?

’
A) V2 +1 B) 2V2 -1 0)7,5

J2 2/2 -2
D) J2 +1 342 -3
(2010 - YGS)

M et t 8

57 x =37
y=%8
z=%16
olduguna gbére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A x<y<z By x<z<y Cy<x<z
D) z<x<y E) z<y<x
(2011 - YGS)
58. V2 <x <43
olduguna gére, x asagidakilerden hangisi ola-
bilir?
1 3 4 7 6
Ay By O3 Dy B

(2011 ~LYS /1)

50, a=+/12-v8
b=+/27 +/18

olduguna gore, a.b carpimi kactir?

A)4/2 B)34/3 Q)4 D)5 E) 6

(2012 - YGS)

sonug¢ yayinlar:

Ciksing Sorular

60. x=%5 olduguna gore,
(x2—2)"

ifadesi aga@idakilerden hangisine esittir?

A1+¥5 B 2+45 C 1+/5
D) 2+v5 E) 1+2/5
(2012 - LYS)

61. x bir gercel sayi olmak iizere,
( ﬁ + s/é—)x =4

olduguna gére, (v7 —v3)" ifadesi asagidaki-
lerden hangisine egittir?

A)2-x  B)2%+1  (C)4x  D)4x-1 F)4x+1
(2012 - LYS)
CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI
L J
a
1.D 12.D 23.A 34.B 45 A 56.E
2.C 13.A 24.A 35D 46.A 57.A
3.B 14 A 25.C 36.C 47.A 58.B
4 A 15.E 26.B 37.D 48.E 59.E
5B 16.D 27.E 38.A 49.C 60.D
6.A 17.B 28.C 39.E 50.B 61.D
7.B 18.D 29.E 40.A 51.A
8.E 19.B 30.C 41.B 52.D
9.E 20.E 31.E 42.E 53.E
10.A 21.B 32.A 43.D 54 A
11.D 22.E 33.C 44.D 55.D
\.. /




